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Sprzedaż działki Sprzedaż działki 
przy Czereśniowej przy Czereśniowej 
była zaplanowana już była zaplanowana już 
w czerwcu 2025w czerwcu 2025

Stanica rowerowa Stanica rowerowa 
już przyjmuje gościjuż przyjmuje gości

Nie można limitować choroby, 
a NFZ nas nie słyszy

Komisarz odrzuca wniosek Komisarz odrzuca wniosek 
o referendumo referendum

Biometanownia 

budzi niepokój

Najpiękniejsze 
miejsce 
w powiecie? 
Mocny kandydat 
na ten tytuł

Trwa przebudowa 

ul. Chrobrego. 

Mieszkańcy mówią 

o chaosie

Pożar byłego 
hotelu 
w Wilczynie

Ponad 700 podpisów z błędami

Radny ujawnia ukryty dokument

Ma przyciągnąć 
turystów

Będzie decydujące 
spotkanie

Co? Gdzie? Kiedy?

Czarny tydzień

SPRAWDŹ NA STRONIE 21

� osobowe

� busy osobowe

i dostawcze

� lawety

WYPOŻYCZALNIA 
SAMOCHODÓW

PĘGÓW:

Tel. 600-56-20-36
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Skup Złomu
Pęgów 

www.zlompegow.pl

603 743 467

NAJLEPSZE CENY
SKUP ZŁOMU PĘGÓW
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  CYTAT TYGODNIA

Stronie 12

LICZBA TYGODNIA

Stronie  4

ľ 22.04.2026 r.

Ceny paliw

Drodzy  Czytelnicy zachęca-
my do wzięcia udziału w naszej 
zabawie „Tortusiowo z NOWą”. 
Co miesiąc rozdajemy jeden 
tort, ufundowany przez Cukier-
nię Beza z Obornik Śl.

Jeżeli chcesz zrobić niespo-
dziankę swoim najbliższym lub 
sobie, weź udział w naszym kon-
kursie, a  Cukiernia Beza przy-
gotuje słodkości specjalnie dla 
Ciebie. 

Zasady są bardzo proste: wy-
tnij zamieszczony w NOWej ga-
zecie trzebnickiej kupon, wpisz 

swoje dane oraz krótko uzasad-
nij, dlaczego właśnie Ty zasługu-
jesz na słodki upominek. Wypeł-
niony kupon przynieś do redak-
cji lub prześlij go pocztą na adres: 
55-100 Trzebnica, ul. Armii Kra-
jowej 2B. Zeskanowany kupon 
możesz również przesłać ma-
ilem: redakcja@nowagazeta.pl

Na koniec miesiąca spośród 
dostarczonych kuponów wybie-
rzemy jeden z  najbardziej prze-
konywującym uzasadnieniem. 
Będzie pysznie. 

*Regulamin konkursu w Redakcji

KONKURS KONKURS KONKURS

Tortusiowo z NOWą
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 -„Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Agencję Reklamową NOWa s.c. w Trzebnicy na potrzeby przeprowadzenia konkursu o 

nazwie „Tortusiowo z NOWą” i wydania nagrody, zgodnie  z regulaminem konkursu i przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych 

(tekst jednolity Dz. U. z 2014r., poz. 1182).
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Wierzysz czy nie wierzysz możesz wygrać 
torta z „BEZY”!

KUPON KONKURSOWY
TORTUSIOWO Z „NOWĄ”

Z DRUGIEJ STRONYZ DRUGIEJ STRONY

Kto może się 
ubiegać?

O odszkodowanie mogą sta-
rać się osoby objęte ubezpiecze-
niem wypadkowym, które do-
znały uszczerbku na zdrowiu 
wskutek wypadku przy pracy 
lub choroby zawodowej. Prawo 
do świadczenia mają również 
uprawnieni członkowie rodziny.

- O  to świadczenie mogą 
ubiegać się także uprawnie-
ni członkowie rodziny osoby 
zmarłej wskutek wypadku przy 
pracy, czy choroby zawodowej - 
przypomina Iwona Kowalska-
-Matis, regionalna rzecznicz-
ka prasowa ZUS na Dolnym 
Śląsku.

Ile wynoszą 
nowe stawki?
Najważniejsze kwoty obo-

wiązujące od 1 kwietnia 2026 
r. to 1781 zł za każdy pro-
cent uszczerbku na zdrowiu, 
31 162 zł w przypadku orze-
czenia całkowitej niezdolno-
ści do pracy i  niezdolności 
do samodzielnej egzystencji, 
a w razie śmierci ubezpieczo-
nego - 160 264 zł dla małżon-
ka lub dziecka oraz 80 132 zł
dla pozostałych uprawnio-
nych członków rodziny.

Jakie dokumenty 
są potrzebne?

Wniosek składany do ZUS 
musi zawierać protokół powy-
padkowy z dokumentacją spo-
rządzoną przez zakład pra-
cy oraz wypełniony przez le-
karza druk OL-9, potwier-
dzający zakończenie leczenia 
i rehabilitacji. 

- Po zakończeniu przez pa-
cjenta leczenia lub rehabilita-
cji i  dostarczeniu kompletnej 
dokumentacji do ZUS, stopień 
uszczerbku na zdrowiu oraz 
jego związek z wypadkiem oce-
nia lekarz orzecznik ZUS lub 
komisja lekarska - wyjaśnia 
Kowalska-Matis.

ZUS wydaje decyzję w cią-
gu 14 dni od otrzymania orze-
czenia, a  odszkodowanie wy-
płaca w terminie 30 dni od wy-
dania decyzji.

Kiedy 
odszkodowanie 
nie przysługuje?

- Jednorazowe odszkodowa-
nie nie należy się pracownikowi, 
gdy wyłączną przyczyną wy-
padku było udowodnione naru-
szenie przepisów bhp, spowodo-
wane umyślnie lub wskutek ra-
żącego niedbalstwa - przestrze-
ga Kowalska-Matis.

Świadczenie nie przysługu-
je również osobie, która była pod 
wpływem alkoholu lub substan-
cji psychotropowych i  w znacz-
nym stopniu przyczyniła się do 
wypadku. Wyjątek stanowią wy-
padki ze skutkiem śmiertelnym.

Dolny Śląsk 
w liczbach

W 2025 roku dolnośląskie 
oddziały ZUS wypłaciły łącz-
nie 3306 jednorazowych od-
szkodowań wypadkowych na 
kwotę ponad 41,2 mln zł. Prze-
ciętna wysokość wypłaconego 
odszkodowania wyniosła oko-
ło 13 tys. zł.
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Gmina Zawonia podaje 
kolejną aktualizację 
harmonogramu za-

mknięcia drogi na odcinku 
Czeszów - Złotów, w związku 
z koniecznością wykonania 
robót dodatkowych, niezbęd-
nych do prawidłowego poło-
żenia asfaltu.

Odcinek będzie całkowi-
cie zamknięty w dniach 27.04 
- 29.04. Tymczasowa organi-
zacja ruchu będzie się odby-
wać zgodnie z wyznaczonymi 
objazdami. 
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Zamknięcie drogi Czeszów - 
Złotów - AKTUALIZACJA
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„Limit na endoprotezy może nam się 
skończyć już z końcem kwietnia. 

Co mamy teraz powiedzieć pacjentom?”
Czytaj na... 

51 084 zł
- tyle stracił oszukany 61-latek 

Czytaj na... 

STACJA PALIW PB 95 ON LPG

Inter Marche 
Trzebnica

5.85 6.66 3.75

Matłok 5.95 6.72 3.83

Orlen Żmigród 5.95 6.71 3.69

Orlen Oborniki Śl. 5.95 6.72 3.85
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G Od 1 kwietnia 2026 r. obowiązują nowe, wyższe stawki 
jednorazowych odszkodowań z ZUS za wypadki przy 
pracy i choroby zawodowe. Za każdy procent stałego lub 
długotrwałego uszczerbku na zdrowiu przysługuje teraz 
1781 zł.

Od kwietnia wzrosły odszkodowania Od kwietnia wzrosły odszkodowania 
za wypadki przy pracyza wypadki przy pracy
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K
omisarz Wyborczy we 

Wrocławiu postanowie-

niem nr 26/2026 z dnia 
21 kwietnia 2026 roku odrzucił 
wniosek mieszkańców o przepro-

wadzenie referendum w sprawie 
odwołania Burmistrza Gminy 
Trzebnica. Powodem jest uzna-

nie 707 złożonych podpisów po-

parcia za nieprawidłowe. Skala 
odrzuconych podpisów jest nie-

spotykanie duża. Po zapoznaniu 
się z uzasadnieniem podejmie-

my decyzje o dalszych krokach 
w związku z wydanym dzisiaj 
postanowieniem - poinformował 
na FB, Marcin Raczyński, peł-
nomocnik grupy inicjatywnej. 
Co ciekawe, wieczorem wpis 
został usunięty. 

- Post faktycznie usunąłem, 
ale tylko dlatego, bo przygotowy-
wałem dłuższe oświadczenie na 
ten temat - wyjaśnił nam Marcin 
Raczyński.

Tymczasem postanowie-
nie Komisarza Wyborczego, 
wraz z  uzasadnieniem, we wto-
rek około godziny 15.30 pojawi-
ło się też na stronach Delegatury 
Wrocławskiej. 

Jak czytamy Komisarz Pau-

lina Dobrosz-Dzierżanowska 

odrzuciła wniosek o  zwołanie 
referendum w  sprawie odwo-
łania burmistrza Gminy Trzeb-
nica Marka Długozimy. W  uza-
sadnieniu dokładnie opisano, 
jak sprawdzano listy z podpisami 
i co zakwetionowano.

- W przypadku Gminy Trzeb-
nica wniosek o  przeprowadze-
nie referendum powinien zostać 
poparty podpisami co najmniej 
1899 uprawnionych do głosowa-
nia mieszkańców Gminy Trzebni-
ca, gdyż według stanu rejestru wy-
borców na dzień 31 grudnia 2025 
r. liczba mieszkańców upraw-
nionych do głosowania w  gminie 
Trzebnica wynosiła 18982, a prze-
pis art. 4 pkt 1 ustawy o referen-
dum lokalnym ustala, że referen-
dum przeprowadza się na wniosek 
co najmniej 10% uprawnionych 
do głosowania mieszkańców gmi-
ny - informuje komisarz wybor-
czy i dodaje:

- W wyniku badania przepro-
wadzonego w dniach 14-15 kwiet-
nia 2026 r. prawidłowości załą-
czonych do wniosku kart z podpi-
sami oraz kontroli w Centralnym 
Rejestrze Wyborców, upoważnio-
ny przez Komisarza Wyborczego 
we Wrocławiu II, pracownik Kra-
jowego Biura Wyborczego Dele-
gatury we Wrocławiu ustalił, iż 
Inicjator referendum do wniosku 

dołączył karty zawierające 2373 
podpisów z  czego 707 podpisów 
nie spełniało wymogów wynika-
jących z  ustawy o  referendum 
lokalnym.

W liczbie 707 podpisów złożo-
nych wadliwie stwierdzono:
- brak podpisu – 1;
- brak nazwiska, imienia – 3;
- inne nazwisko, imię – 1;
- nieczytelne lub niepełne nazwi-
sko, imię – 1;
- inny adres ujęcia niż w Central-
nym Rejestrze Wyborców – 183;
- niepełny adres – 194;
- brak podanego numeru pesel – 2;
- błędny, niepełny nr pesel – 113;
- brak prawa wybierania do wła-
ściwej rady – 198;
- wielokrotny podpis tego samego 
mieszkańca po uznaniu jednego 
podpisu, jako prawidłowy – 6.
- data poparcia inna niż dopusz-
czalna – 5.

- Reasumując, liczba prawi-
dłowo złożonych podpisów wynio-
sła 1666, natomiast wymagana 
liczba prawidłowo złożonych pod-
pisów winna wynosić 1899. Zatem 
liczba prawidłowo złożonych pod-
pisów (1666) nie spełnia wymogu 
określonego w art. 4 pkt. 1 ustawy 
o  referendum lokalnym - infor-
muje komisarz i dodaje:

- Z uwagi na to, iż wery�ka-
cja prawidłowości podpisów za-
kończyła się w  dniu 16 kwietnia 
2026 r., tj. po upływie terminu wy-
nikającego z art. 14 ust. 1 ustawy 
o referendum lokalnym, Komisarz 
Wyborczy we Wrocławiu II nie 
miał możliwości zwrócenia wnio-
sku Inicjatorowi referendum na 
podstawie art. 22 ust. 3 i 5 ustawy 
w celu jego uzupełnienia. Na pod-
stawie art. 22 ust. 4 ustawy o refe-
rendum lokalnym wniosek o prze-
prowadzenie referendum w  spra-
wie odwołania Burmistrza Gminy 
Trzebnica przed upływem kaden-
cji podlegał odrzuceniu.

- Po sprawdzeniu uzasad-

nienia rozważymy czy złożyć od-
wołanie do sądu, bo jak napisa-
łem skala nieprawidłowości jest 
ogromna, co wydaje się dość za-
skakujące - powiedział nam we 
wtorek, Marcin Raczyński. 

Informacja o  odrzuceniu 
wniosku o  referendum odbi-
ła się szerokim echem. W  inter-
necie pojawiło się mnóstwo ko-
mentarzy. Czytelnicy zwrócili 
nam uwagę na pewne dane, któ-
re zamieszczono w  postanowie-
niu komisarza. Chodzi o  zaska-
kująco dużą ilość zakwestiono-
wanych danych dotyczących przy 
niektórych pozycjach. Zapytali-
śmy w biurze wyborczym czego 
dokładnie dotyczyły błędy.

W pozycji „inny adres uję-
cia niż w  Centralnym Reje-
strze Wyborców”, gdzie wskaza-
no na 183 osoby, błąd dotyczył 
tego, że dana osoba wpisała np. 
że mieszka przy ul. Słonecznej, 
a w gminnym rejestrze wybor-
ców ujęta jest jako mieszkaniec 
np. ul. Korczaka. Pracownik 
delegatury wyjaśnił, że nie ma 
znaczenia, że ta osoba mieszka 
w  gminie Trzebnica i  ma pra-
wo uczestniczyć w referendum. 
Dla wery�kujących ważne było 
to, że podała adres niezgodny 
z centralnym rejestrem.

Z taką interpretacją prze-
pisów nie zgadzają się jednak 
inicjatorzy referendum, bo jak 
mówią, są już wyroki sadów, 
gdzie wskazano, że skoro dana 
osoba, jest mieszkańcem tej 
gminy, to nie ma znaczenia czy 
podała adres, z ostatnich wybo-
rów, bo i tak ma prawo do gło-
sowania w  tej gminie. Jak nam 
powiedziano, między innymi 
to będzie kwestionowane przed 
sądem. 

Kolejna pozycja z  ogromną 
liczbą zakwestionowanych da-
nych, to „niepełny adres”. Tu za-
kwestionowano aż 194 osoby. 

W delegaturze wyjaśniono nam, 
że zazwyczaj wpisano np. ulicę, 
ale bez numeru domu. Albo wpi-
sano ulicę i numer domu, ale nie 
dopisano miejscowości itp. 

Inicjatorzy referendum 
prawdopodobnie i tą decyzję ko-
misarza będą kwestionować, bo 
skoro sprawdzono po danych PE-
SEL, że podane dane są prawidło-
we i że dana osoba jest mieszkań-
cem gminy, a jedynie brakuje np. 
numeru, czy miejscowości, bo 
ktoś np. zamiast Trzebnica wpisał 
np. T-ca, to ich zdaniem nie moż-
na takiej deklaracji poparcia dla 
referendum odrzucać. 

Kolejną pozycją jest „brak 
wybierania do właściwej rady”. 
W  tym wypadku zakwestiono-
wano aż 198 osób. Jak nam wy-
jaśniono w tym wypadku z ana-
lizy numerów PESEL wynikało, 
że dana osoba w  ostatnich wy-
borach głosowała np. we Wrocła-
wiu, dzisiaj mieszka np. w Trzeb-
nicy, ale nie dopisała się do reje-
stru wyborców w tej gminie. 

Jak nam wyjaśniono urzęd-
nicy komisarza w  specjalnym 
systemie wpisują numer PESEL 
i  program wskazuje, czy poda-
ny numer, po pierwsze jest po-
prawny (aż 113 numerów było 
nieprawidłowych) i  po drugie 
pokazuje adres z  rejestru wy-
borców, który jest przypisany 
do tego numeru PESEL. Dodaj-
my, że w  internecie są strony, 
gdzie również można sprawdzić 
poprawność tego numeru. 

Urzędniczka wyjaśniła, że 
faktycznie ludzie nie wiedzą, że 
gdy przeprowadzili się z  gmi-
ny do gminy, to powinni zgło-
sić zmianę adresu w  urzędzie 
i  sprawdzić, czy dopisano ich 
do rejestru wyborców, oczywi-
ście, jeśli chcą głosować w  tej 
gminie, bo czasami zdarza się 
tak, że ktoś mieszka w  Trzeb-
nicy, ale zameldowany jest we 
Wrocławiu i woli głosować wła-
śnie tam. 

Inicjatorzy referendum 
mają 14 dni od odebrania po-
stanowienia (odebrali je we 
wtorek 21 kwietnia) na złożenie 
skargi na postanowienie komi-
sarza do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wro-
cławiu. Mogą też złożyć nowy 
wniosek z  uzupełnionymi kar-
tami poparcia, ale w takim wy-
padku wszystkie podpisy mu-
sieliby zebrać na nowo. 

W środę, Marcin Raczyński, 
pełnomocnik grupy inicjatyw-
nej powiedział nam, że zdecy-

Komisarz odrzuca wniosek o referendum  
Ponad 700 podpisów z błędami

 G Mimo, że inicjatorzy referendum złożyli blisko 2400 podpisów pod wnioskiem o odwołanie Burmistrza Gminy Trzebnica Marka Długozimę, to Komisarz Wyborczy II, odrzucił 
wniosek. W postanowieniu czytamy, że na kartach zakwestionowano ponad 700 podanych danych osobowych, w których popełniono różne błędy. Inicjatorzy referendum nie kryją 
zdziwienia i rozważają odwołanie do sądu. Tymczasem w trakcie zbierania podpisów, okazało się, że burmistrz został zatrzymany i usłyszał szereg prokuratorskich zarzutów. Został 
też odsunięty od sprawowania urzędu.

Burmistrz i jego zwolennicy

Grupa inicjatywna

Szanowni Mieszkańcy,

Komisarz Wyborczy we Wrocławiu postanowieniem nr 
26/2026 z dnia 21 kwietnia 2026 roku odrzucił wniosek mieszkań-
ców o przeprowadzenie referendum w sprawie odwołania Burmi-
strza Gminy Trzebnica. Powodem jest zakwestionowanie 707 złożo-
nych podpisów poparcia.

Przede wszystkim pragniemy złożyć Państwu raz jeszcze po-
dziękowania za każdy podpis pod naszą wspólną inicjatywą referen-
dalną. Wasze zaangażowanie jasno pokazuje, że wielu mieszkańców 
oczekuje zmian w naszej Gminie. Mamy świadomość, że zaistniała 
sytuacja budzi wśród Państwa duże rozczarowanie. My również je 
odczuwamy. Jednocześnie stanowczo nie zgadzamy się z wydanym 
postanowieniem. Uważamy, że reguły proceduralne zastosowane 
przez Komisarza Wyborczego niesłusznie wykluczyły wiele podpi-
sów zawierających prawidłowe i pełne dane.

Pragniemy poinformować, że złożymy do sądu administracyj-
nego przysługującą nam skargę na postanowienie Komisarza Wy-
borczego. Zamierzamy dowieść przed sądem, że Państwa głosy zo-
stały zebrane w sposób prawidłowy i powinny zostać uwzględnione. 
Wyroki Wojewódzkich Sądów Administracyjnych jak i Naczelnego 
Sądu Administracyjnego wykazywały już w podobnych sprawach 
nadmierny rygoryzm i formalizm przy ocenie złożonych podpisów. 
Zapewniamy, że zrobimy wszystko, aby żaden z Państwa prawidło-
wo złożonych podpisów nie poszedł na marne.

Dziękujemy, że jesteście z nami.
Wasze wsparcie pokazuje jak wielu mieszkańcom zależy na lep-

szej przyszłości Gminy Trzebnica.
Inicjatorzy Referendum w Trzebnicy

Oświadczenie w sprawie referendum
  Listy, polemiki, odpowiedzi...

dowano już o złożeniu skargi na 
postanowienie i  odpowiednie 
pismo jest już przygotowywane.  

- Po prostu chcemy spraw-
dzić, czy przy podejmowaniu de-
cyzji i  kwestionowaniu danych 
z kart poparcia, biuro komisarza 
nie popełniło błędu - powiedział 
nam pełnomocnik. 

Sprawa referendum to jed-
no. drugim istotym wątkiem 
było zatrzymanie burmistrza 
i  postawienie mu szeregu za-
rzutów, w  tym tych dotyczą-
cych przyjmowania łapówek, 
w zamian za przyznanie nagro-
dy pieniężnej pracownikowi. 
Przypomnijmy, że prokuratu-
ra wydała postanowienie o  za-
stosowaniu szeru środków za-

pobiegawczych, w  tym porę-
czenia majątkowego w  kwocie 
50.000 zł, dozoru policji, zaka-
zu opuszczania kraju, zakazu 
kontaktu z  urzędnikami oraz 
zawieszenia w  czynnościach 
służbowych Burmistrza Gmi-
ny Trzebnica.Marek Długozi-
ma złożył do Sądu Rejonowe-
go w  Opolu zażalenie na dwa 
ostatnie środki zapobiegawcze, 
czyli chce uchylenia zakazu do-
tyczącego kontaktu z  urzędni-
kami oraz uchylenia zawiesze-
nia w czynnościach burmistrza. 

Jak udało nam się ustalić, 
Sąd wyznaczył posiedzenie na 
6 maja.

 ľ Daniel Długosz
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Interwencja 
w mieszkaniu

15 kwietnia, po godzinie 9, 
strażacy pojechali do budyn-
ku wielorodzinnego w  Trzeb-
nicy, gdzie w kuchni leżała nie-
przytomna 44-letnia kobieta. 
W sąsiednim pokoju przebywa-
ła dwójka dzieci, które nie od-
niosły obrażeń. Pomieszczenia 
sprawdzono miernikiem wielo-
gazowym i nie stwierdzono za-
grożenia, zakręcono też zawór 
gazu. Do czasu przybycia opie-
kuna prawnego strażacy za-
jęli się dziećmi. Poszkodowa-
ną kobietą zaopiekował się Ze-
spół Ratownictwa Medycznego, 
a czynności na miejscu prowa-
dził patrol policji. Działania 
dwóch zastępów trwały około 
godzinę.

Gołąb uwięziony 
w lukarnie

15 kwietnia około godzi-
ny 9.37 strażacy uwolnili go-
łębia, który utknął w lukarnie 
na dachu jednego z trzebnic-
kich budynków. Przy użyciu 
drabiny słupkowej dotarto do 
ptaka z balkonu i wypuszczo-
no go na wolność. Ptak nie 
miał widocznych obrażeń. 
Interwencja jednego zastępu 
trwała godzinę.

Uruchomiła się 
czujka

15 kwietnia o godzinie 16.01 
w  jednym z  mieszkań budyn-
ku wielorodzinnego w Trzebni-
cy uruchomiła się czujka tlen-
ku węgla. Wewnątrz znajdowa-
ły się dwie osoby - mężczyzna 
czuł się dobrze, kobieta skarży-
ła się na zawroty głowy. Pierw-
szy pomiar wykazał 40 ppm CO. 
Strażacy polecili opuszczenie 
mieszkania i  udzielili pomocy 
poszkodowanym, a  następnie 
sprawdzili sąsiednie lokale oraz 
klatkę schodową, nie stwierdza-
jąc zagrożenia. Po przewietrze-
niu mieszkania kolejne pomia-
ry wykazały 0 ppm. Zakręcono 
zawór gazu i powiadomiono za-
rządcę budynku. Działania za-
stępu trwały dwie godziny.

Plama ciągnęła 
się 10 km

15 kwietnia o  godzinie 
17.49 strażacy z Marcinowa zo-
stali zadysponowani na drogę 
ekspresową S5, gdzie na odcin-
ku przy kilometrze 137,8 stwier-
dzono plamę płynów eksploata-
cyjnych rozciągającą się na oko-
ło 10 kilometrów. Jej źródłem 
okazała się ciężarówka mar-
ki Mercedes zaparkowana na 
poboczu. Służby drogowe za-
bezpieczały już trasę w  chwili 

przybycia zastępu. Interwencja 
trwała niespełna godzinę.

Zatrzaśnięte 
drzwi toalety
15 kwietnia o  godzinie 

20.47 strażacy zostali zadyspo-
nowani do toalety publicznej 
w  Obornikach Śląskich, gdzie 
zatrzasnęły się drzwi z  osobą 
w  środku. Uwięziony dorosły 
był przytomny i  nie wymagał 
pomocy medycznej. Strażacy 
nawiązali z nim kontakt głoso-
wy i  podjęli decyzję o  niewy-
ważaniu drzwi, gdyż życiu nic 
nie zagrażało. Na miejsce przy-
był pracownik Zakładu Komu-
nalnego z  kluczem, co pozwo-
liło sprawnie zakończyć inter-
wencję. Na miejscu obecny był 
również patrol policji. Działa-
nia dwóch zastępów trwały nie-
spełna godzinę.

Pożar 
w autobusie
16 kwietnia o  godzinie 

10.12 na drodze w  Ludgierzo-
wicach stanął autobus, w  któ-
rym doszło do pożaru kontroli 
przedniej. Około 30 pasażerów 
oraz kierowca opuścili pojazd 
jeszcze przed przyjazdem straży 
i nikt nie ucierpiał. Ogień uga-
szono przed przybyciem zastę-
pów. Strażacy odłączyli akumu-
latory i  sprawdzili pojazd ka-
merą termowizyjną, nie stwier-

dzając dalszego zagrożenia. 
Działania trzech zastępów trwa-
ły pół godziny.

Pożar przy 
opuszczonym 

budynku
16 kwietnia, przed godzi-

ną 11, w  Pietrowicach Małych 
zapaliło się drewno składowa-
ne przy opuszczonym budyn-
ku murowanym. Ogień objął 
zgromadzony materiał i  nad-
palił drewnianą ramę okienną. 
Nikt nie ucierpiał. Strażacy uga-
sili pożar, przelali pogorzelisko 
i  sprawdzili teren kamerą ter-
mowizyjną, nie stwierdzając tlą-
cych się zarzewi. Działania czte-
rech zastępów trwały godzinę.

Pożar sadzy 
w kominie

17 kwietnia, po godzinie 
20, w Strupinie doszło do za-
palenia się sadzy w  kominie 
parterowego budynku jed-
norodzinnego. Strażacy za-
bezpieczyli miejsce i  wyga-
sili piec centralnego ogrze-
wania. Następnie stłumili 
pożar lancą kominową  strą-
cili tlącą się sadzę i  wynieśli 
ją na zewnątrz budynku, aby 
ostatecznie przelać ją wodą. 
Wszystkie pomieszczenia 
przewietrzono i  sprawdzono 
kamerą termowizyjną, a  po-

miary nie wykazały obec-
ności tlenku węgla. Miesz-
kańcy nie odnieśli obrażeń. 
Działania czterech zastępów 
trwały dwie i pół godziny.

Kot uwięziony 
w stodole 

18 kwietnia o godzinie 8.12 
strażacy pojechali do Bychowa, 
gdzie kot utknął na belkach sto-
doły, na wysokości około ośmiu 
metrów. Przy pomocy drabiny 
przenośnej ewakuowano zwie-
rzę i  przekazano je właścicie-
lowi. Interwencja trwała nieco 
ponad pół godziny.

Połamane 
konary nad 

drogami 
i ścieżkami

W dniach 19 i  20 kwietnia 
strażacy czterokrotnie interwe-
niowali w związku z połamanymi 
konarami zwisającymi nad dro-
gami i  ścieżkami. W  sobotę 19 
kwietnia usunięto konar zagraża-
jący ruchowi na drodze gminnej 
w Obornikach Śląskich, a w Wil-
kowej konar zwisał bezpośred-
nio nad jezdnią. W  niedzielę 20 
kwietnia w  obornickim parku 
miejskim ścięto gałęzie grożące 
pieszym, a  w Szarlotce usunięto 
konar wiszący nad przystankiem 
autobusowym. We wszystkich 
przypadkach użyto podnośnika 
hydraulicznego i  pił mechanicz-
nych, a pocięte fragmenty złożo-
no w  bezpiecznej odległości. In-
terwencje trwały od pół godziny 
do godziny.

Pożar pnia 
drzewa przy 

drodze

 20 kwietnia, przed go-
dziną 20, w  Komorowie pa-
lił się pień drzewa rosnącego 
przy drodze. Po przybyciu na 
miejsce zdarzenia stwierdzo-
no, że pień przełamany jest 
na pół. Strażacy ugasili ogień 
prądem wody, a  następnie 
ścięli pień i ułożyli jego frag-
menty bezpiecznie na pobo-
czu. Nikt nie ucierpiał. Dzia-
łania zastępu trwały godzinę.

Pożary traw 
i pozostałości 

roślinnych
W dniach 15–20 kwiet-

nia strażacy wielokrotnie wy-
jeżdżali do pożarów suchych 
traw i  pozostałości roślin-
nych na nieużytkach i  tere-
nach rolniczych. Ogień po-
jawiał się m.in. wieczorami 
w  Siemianicach i  Kaszycach 
Wielkich, w  Pększynie i  Ce-
rekwicy, dwukrotnie w Obor-
nikach Śląskich, a  także 
w nocy w Marcinowie i Sko-
kowej. Pożary gaszono prąda-
mi wody, dogaszając zarzewia 
szpadlami i  tłumicami. Żad-
ne ze zdarzeń nie spowodo-
wało obrażeń u ludzi. W Ce-
rekwicy ogień zbliżył się na 
pięć metrów do budynku go-
spodarczego, który udało się 
uchronić. Działania prowa-
dzono siłami od jednego do 
trzech zastępów.

 ľ oprac. KD

Atrakcyjna oferta miała 
zakończyć się szybkim 
zakupem dziecięcego ro-

weru. Zamiast udanej transakcji 
mieszkanka naszego powiatu 
została bez pieniędzy, bez rowe-
ru i bez możliwości kontaktu ze 
sprzedającym.

Do oszustwa doszło 
w czwartek 16 kwietnia. Kobieta 
natra�ła w  mediach społeczno-
ściowych na ogłoszenie dotyczą-
ce sprzedaży roweru dziecięcego. 
Wszystko wyglądało wiarygod-
nie. Oferta była przygotowana 
w  sposób, który nie wzbudzał 
podejrzeń.

Po krótkiej wymianie wia-
domości sprzedający przesłał jej 
link. Prowadził do strony bar-
dzo podobnej do znanej aplikacji 
zakupowej. Taki zabieg to częsta 
metoda internetowych oszustów. 
Podszywają się pod rozpozna-
walne serwisy, by uśpić czujność 
kupujących.

Kobieta była przekonana, że 
�nalizuje zwykły zakup. Wpłaci-
ła 1000 złotych na wskazane konto 
i czekała na przesyłkę. Ta jednak ni-
gdy nie dotarła. Chwilę później sta-
ło się jasne, że sprzedający rozpły-
nął się bez śladu. Kontakt nagle się 
urwał, wiadomości pozostały bez 
odpowiedzi, a pieniędzy nie udało 
się odzyskać w prosty sposób.

Takie historie pokazują, że 
oszuści nie muszą włamywać się 
do mieszkań ani wyrywać tore-
bek na ulicy. Wystarczy dobrze 
przygotowane ogłoszenie, fałszy-
wa strona i kilka minut nieuwagi. 
Źródło: KPP w Trzebnicy.

 ľ TN

Kliknęła link i straciła pieniądze. 
Roweru nie zobaczyła
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Zamiast obiecanych zysków 
przyszła bolesna strata. 
61-letni mieszkaniec nasze-

go powiatu uwierzył człowiekowi, 
który przedstawił się jako broker 
rynku Forex i przekonywał, że po-
może szybko pomnożyć oszczęd-
ności. Rozmowa miała prowadzić 
do inwestycji. W rzeczywistości 
była początkiem oszustwa.

Mężczyzna usłyszał instruk-
cje, które miały rzekomo urucho-
mić proces inwestycyjny. Zgod-
nie z  poleceniami wygenerował 
kody BLIK, a potem wykonał kil-
ka przelewów na wskazane kon-
to bankowe. Wszystko wyglądało 
wiarygodnie. Fałszywy doradca 
budował atmosferę pewnego za-
robku i krok po kroku prowadził 

swoją o�arę przez kolejne operacje.
61-latek był przekonany, że 

pieniądze pracują na jego przyszły 
zysk. Dopiero po czasie stało się ja-
sne, że żadnej inwestycji nie było. 
Za ekranem komputera lub tele-
fonu siedział zwykły oszust, który 
wykorzystał zaufanie i  chęć szyb-
kiego zarobku.

Straty okazały się ogromne. 
Mężczyzna pożegnał się z  kwotą 
51.084 zł. Gdy zorientował się, co się 
stało, sprawa tra�ła do policjantów. 
Funkcjonariusze próbują teraz usta-
lić, kim był człowiek podszywają-
cy się pod brokera i gdzie popłynęły 
pieniądze. Źródło: KPP w Trzebnicy.

 ľ TN

Fałszywy broker wyczyścił 
konto 61-latka-latka

eprasa.pl 508b945338
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P
o przyjeździe na miejsce 
okazało się, że pożar był już 
rozwinięty. Ogień powstał 

na pierwszym piętrze i rozprze-
strzeniał się na więźbę dachową 
oraz w przestrzeniach między 
kondygnacjach, gdzie znajdowa-
ły się pozostałości instalacji. Na 
miejscu obecny był patrol Policji.

Budynek nie posiadał zasi-
lania w energię elektryczną ani 
przyłącza gazu. Ratownicy po-
dali dwa prądy wody do wnę-
trza przez wejście główne, jeden 
prąd z  drabiny mechanicznej 
na więźbę dachową oraz jeden 
prąd w obronie zabezpieczający 

sąsiednie części budynku. Pra-
ce prowadzono w specjalistycz-
nym sprzęcie, który miał chro-
nić drogi oddechowe. 

Po opanowaniu pożaru prze-
szukano wszystkie kondygnacje. 
Nie stwierdzono, żeby ktoś prze-
bywał wewnątrz obiektu. Wy-
konano prace rozbiórkowe oraz 
sprawdzono budynek kamerą 
termowizyjną, wykluczając ukry-
te ogniska pożaru.

Działania siedmiu zastępów 
trwały 3,5 godziny. Miejsce zda-
rzenia zostało zabezpieczone.

 ľ KD
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16 kwietnia, niedługo przed 
godziną 8 rano, doszło 

do zderzenia dwóch osobówek 
na drodze na wysokości Pawło-
wa Trzebnickiego. W zdarzeniu 
brały udział dwa pojazdy marki 
Volkswagen - Golf i Caddy.

W chwili przybycia stra-
żaków kobieta kierująca Gol-
fem pozostawała w  pojeździe, 
zaś kierowca Caddy’ego już się 
z  niego wydostał i  nie zgłaszał 
żadnych dolegliwości. Kierują-
ca Golfem zgłosiła ratownikom 
problemy zdrowotne.

Na miejscu zdarzenia stwier-
dzono wyciek płynów eksploata-
cyjnych z obu pojazdów. Straża-
cy zabezpieczyli miejsce zdarze-
nia i udzielili pierwszej pomocy 
poszkodowanej. Następnie ko-
bieta została przekazana przyby-

łemu na miejsce Zespołowi Ra-
townictwa Medycznego.

Strażacy odłączyli akumula-
tory w obu uszkodzonych pojaz-

dach. Działania trzech zastępów 
trwały 1,5 godziny.

 ľ KD
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P
łomienie wydobywały się 
ponad maskę pojazdu, 
a ogień rozprzestrzeniał 

się również pod deskę rozdziel-
czą, przedostając się do kabiny. 
Na szczęście nikt nie ucierpiał. 
Komplikacją natomiast był 
fakt, że właściciel pojazdu nie 

przebywał na miejscu zdarze-
nia. Mercedes był całkowicie 
zamknięty, co utrudniło dostęp 
ratownikom do jego wnętrza.

Strażacy przystąpili do 
działań, zabezpieczyli miejsce 
zdarzenia, a  następnie podali 
prąd piany ciężkiej w  natarciu 
na palący się pojazd. Aby do-
trzeć pod maskę i  do wnętrza 
pojazdu, konieczne było użycie 

narzędzi hydraulicznych. Pożar 
udało się opanować i  ugasić. 
Na koniec ratownicy odłączy-
li akumulator w  uszkodzonym 
samochodzie.

Infrastruktura drogowa nie 
uległa uszkodzeniu. Działania 
dwóch zastępów strażackich 
trwały 1,5 godziny.

 ľ KD
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ZADZWOŃ! WROCŁAW TEL. 509 892 374   

NOWE STAWKI ! WYŻSZE ZAROBKI !
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Zderzenie dwóch Volkswagenów

 G 18 kwietnia, chwilę po 
północy, strażacy otrzymali 
zgłoszenie o pożarze pojazdu 
na ulicy Marii Konopnickiej 
w Trzebnicy. Na miejscu 
zastano zaparkowanego 
mercedesa S500, w którym 
paliła się komora silnika.

Wezwanie o północy. Wezwanie o północy. Płonął Płonął 
MercedesMercedes

Pożar byłego hotelu w Wilczynie. Zadysponowano 7 zastępów
 G We wtorek, 21 kwietnia, o godzinie 21:32 strażacy dostali wezwanie do Wilczyna. Okazało się,  

że pali się opuszczony budynek byłego hotelu. Miejsce już wcześniej bywało przedmiotem interwencji 
ze względu na występujące tam pożary.

eprasa.pl 508b945338
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Krótko z   

Gminy Trzebnica

Krótko z   

Gminy Prusice

P
race związane z przebudo-

wą ul. Chrobrego trwają 
już od kilku dni. Inwesty-

cja prowadzona jest na odcinku 
o długości 670 metrów, a jej za-

kończenie zaplanowano na po-

czątek maja. Jak czytamy w spe-

cyfikacji przetargowej ma zostać 
wykonana nowa nawierzchnia 
jezdni, która zostanie poszerzo-

na do 5,5 metra, a na łukach na-

wet do 6 metrów. Przebudowa 
obejmuje odcinek prowadzący do 
skrzyżowania z drogą wojewódz-

ką, przed wiaduktem trasy S5. To 
tak zwaby łącznik lub skrót dla 
jadących od strony do Trzebnicy 
od Wiszni Małej. 

Oprócz nowej jezdni powsta-
nie też brakujący odcinek chodni-
ka o długości około 103 metrów, do 
skrzyżowania z ul. Alpejską. Zro-
bione mają być też zjazdy na pose-
sje, obustronne pobocza o  szero-
kości po 0,75 m oraz prace przy ro-
wie przydrożnym. 

Ta inwestycja to pokłosie 
uwag, jakie kierowała opozycja 

pod adresem wicestarosty Janusza 
Szydłowskiego. Radnu zarzucali 
mu, że budowany wcześniej chod-
nik kończy się na jego posesji. Te-
raz inwestycja jest kontynuowana, 
ale opozycja wskazuje, że dobrze, 
aby drogi budowano też w innych 
miejscach, a  nie tylko tam, gdzie 
mieszkają decydenci starostwa. 

Dodajmy, że koszt obecnej in-
westycji ma wynieść ponad 1,2 
mln zł i jest �nansowany ze środ-
ków własnych powiatu. Wykonaw-
cą robót jest �rma GM SNAD-
NA Witkowska Spółka Jawna 
z Krotoszyna.

Dodajmy, że w 2024 roku zo-
stał wybudowany wspomnia-
ny fragment chodnika w  formu-
le 50/50. Gmina Trzebnica pokry-
ła dołożyła do budowy około 200 
tys. zł, a drugie tyle dało starostwo. 

Remont nawierzchni uli-
cy Chrobrego był potrzebny, bo 
jezdnia od dawna wygladała jak 

„ser szwajcarski”. Jednak wraz 
z  intensywnością prac pojawiły 
się też problemy. 

Jeden z  Czytelników poin-
formował nas, że budowa nie jest 
należycie oznakowana. Owszem, 
jest informacja, że droga jest tym-
czasowo ślepa, ale nie ma infor-
macji, do których posesji moż-
na dojechać. W efekcie, robotni-
cy (często obcokrajowcy nie zna-

jący dobrze języka polskiego) nie 
umieją powiedzieć, gdzie i  jak 
można dojechać. Czytelnik opo-
wiadał, że chciał dojechać do ul. 
Alpejskiej, pokazano mu że może 

jechać, a po chwili okazało się, że 
dojazdu nie ma i musiał wycofy-
wać samochód. 

- Przeprowadzamy dużą in-
westycję. To nie jest tylko po-
wierzchniowe utwardzanie jezd-
ni, ale robimy też gruntowny re-
mont podbudowy. Zapewniam, 
że oznakowanie jest prawidło-
we, ale chcemy maksymalnie uła-
twić mieszkańcom dojazd - mówi 
nam Paweł Kazimierczak, dyrek-
tor Zarządu Dróg Powiatowych, 
który dodał, że przy tak dużej in-

westycji, może zdarzyć się, że cza-
sowo dojazd do pewnych posesji 
może być całkowicie wyłączo-
ny, ale zapewnił, że wykonawca 
dokłada starań, aby utrudnienia 

były jak najmniej dokuczliwe.
- Ze swojej strony mogę tylko 

przeprosić mieszkańców, za te nie-

dogodności i proszę o wyrozumia-
łość i  cierpliwość - podsumował 
dyrektor ZDP.  

Pojechaliśmy na miej-
sce. Wjeżdżając od ul. Mosto-
wej w  stronę Węgrzynowa wi-
dać oznaczenie, że droga jest śle-
pa. Po kilkuset metrach jest też 
zablokowany jeden pas ruchu ze 
znakiem zakazu oraz adnotacją, 
że „nie dotyczy dojazdu do posesji 

i pojazdów budowy”.
Wjechaliśmy, chcąc dojechać 

do ul. Alpejskiej, aby sprawdzić 
to co opowiadał Czytelnik. Fak-
tycznie nikt nas nie zatrzymywał, 
a pytani robotnicy nie wiedzieli, 
gdzie można, a gdzie nie można 
dojechać. Po chwili okazało się, 
że do posesji nie dojedziemy, bo 
jezdnia jest rozkopana i  pracuje 
ciężki sprzęt. Jak wyjaśnił dyrek-
tor, do ul. Alpejskiej, można do-
jechać z  drugiej strony, ale fak-
tycznie trzeba było zwrócić i ob-
jechać Trzebnicę, tak aby wjechać 
od strony Węgrzynowa. Gdy byli-
śmy na miejscu na rogatkach bu-
dowy, po obu stronach nie było 
wyznaczonych pracowników do 
kierowania ruchem i  może to 
jest właśnie błąd, na który uwagę 
zwracają mieszkańcy. 

 ľ Daniel Długosz

Trwa przebudowa ul. Chrobrego. 
Mieszkańcy mówią o chaosie

 G Kilka dnie temu rozpoczął się remont ul. Chrobrego w Trzebnicy i choć inwestycja jest potrzebna, to wzbudza wiele kontrowersji. Na domiar złego, 
mieszkańcy informują, że prace prowadzone są bez stosownych zabezpieczeń i oznaczeń, a dojazd do posesji jest bardzo utrudniony. 

Trwają intensywne prace

Wjazd od Węgrzynowa

ul. ChrobregoWjazd od ul. Mostowej

Miasteczko 
ruchu 

drogowego
Uczniowie klas czwar-

tych ze Szkoły Podstawo-
wej w Prusicach mieli okazję 
uczestniczyć w  warsztatach 
„Miasteczko ruchu drogowe-
go”. Zajęcia prowadzone były 
przez policjantów z Wydzia-
łu Ruchu Drogowego KPP 
w  Trzebnicy. Funkcjonariu-
sze przypomnieli uczniom 
zasady obowiązujące w  ru-
chu drogowym i czuwali nad 
praktyczną częścią warszta-
tów. Czwartoklasiści mieli 
okazję doskonalić umiejęt-
ności rowerowe na specjal-
nym placu manewrowym. 
Teraz z  pewnością egzamin 
na kartę rowerową to będzie 
łatwizna!

Spotkanie 
z autorką 

kryminałów 
W prusickiej bibliotece 

odbyło się spotkanie autor-
skie z Joanną Opiat-Bojarską 
- autorką powieści kryminal-
nych, publicystką i  zwycięż-
czynią Nagrody Czytelników 
Wielkiego Kalibru 2022. Go-
ścini przybliżyła swoją twór-
czość, zdradziła kulisy po-
wstawania książek i pozwoli-
ła poznać procesy tworzenia 
„od kuchni”. Była również 
możliwość zdobycia auto-
grafu. „Spotkanie odbyło się 
dzięki wsparciu Aglomeracji 
Wrocławskiej, za co serdecz-
nie dziękujemy.” - informuje 
biblioteka. 

Mamo, zgłoś 
się na sesję 
zdjęciową!
Centrum Usług Spo-

łecznych w  Prusicach szuka 
mam i dzieci, którzy chcieli-
by wziąć udział w sesji foto-
gra�cznej. Wiek nie ma zna-
czenia. Następnie na Dzień 
Matki zorganizowana zosta-
nie mini wystawa zdjęcio-
wa. Sesja fotogra�czna od-
będzie się po zgłoszeniu min. 
15 rodzin, a  organizatorzy 
będą się kontaktować z chęt-
nymi do 15 maja, aby umó-
wić termin. Zgłoszenia do 10 
maja: GOKIS - tel. 71 312 63 
10 (w godzinach pracy), CUS  
tel. 71 312 51 97 (w godzi-
nach pracy).

 ľ KD

Archiwalne 
fotografie 
Księginic

Sołtys Księginic zapro-
ponował stworzenie albumu 
„Księginice z  fotogra�i”. Je-
śli mieszkańcy miejscowości 
posiadają archiwalne zdjęcia 
Księginic, to mogą udostępnić 
je do zeskanowania, a następ-
nie na ich podstawie wykona-
ne zostaną współczesne uję-
cia tych samych miejsc. Dzięki 
temu powstanie album z  po-
równaniem „kiedyś i  dziś”. 
„Nasza wieś to nie tylko domy 
i  ulice, ale przede wszystkim 
Wasze historie.” - mówi Cy-
ryl Czarzasty. Zainteresowane 
osoby mogą kontaktować się 
bezpośrednio z sołtysem. 

Wspólne 
sprzątanie 

W Biedaszkowie Małym 
odbyło się wspólne sprzątanie. 
Udział wzięło 14 dzieci wraz 
z  rodzicami. Uczestnicy zo-
stali podzieleni na dwie grupy, 
a następnie zabrali się do zbie-
rania śmieci wzdłuż gminnych 
dróg. Wspólnymi siłami udało 
się uzbierać worki pełne śmie-
ci, a  potem nabrać sił przy 
jedzeniu. 

Uczą się 
w domu, 

odwiedzili 
bibliotekę

Trzebnicką bibliotekę od-
wiedziły dzieci uczące się 
w  systemie edukacji domo-
wej. Uczniowie mieli okazję 
posłuchać fragmentów książki 
„Dzień, w którym kredki mia-
ły dość” Drewa Daywalta. Lek-
tura natchnęła młodych słu-
chaczy do stworzenia koloro-
wych prac plastycznych. Teraz 
zdobią one biblioteczny Dział 
dla Dzieci. 

 ľ KD
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Z Gminy 
Oborniki Śl...

Mistrz Polski 

seniorów

Andrzej Stadnicki zo-
stał Mistrzem Polski Senio-
rów 75+ w szachach klasycz-
nych. Zawodnik sięgnął po 
tytuł podczas mistrzostw ro-
zegranych w dniach 13–
20 kwietnia w Kołobrzegu. 
W turnieju wystąpiło dwoje 
reprezentantów gminy Obor-
niki Śląskie z klubu Wieża Pę-
gów. Największy sukces od-
niósł Andrzej Stadnicki, któ-
ry triumfował w swojej kate-
gorii wiekowej i zdobył złoty 
medal. Drugi z zawodników, 
Antoni Jaremczyk, zakończył 
rywalizację na 13. miejscu.

Wystąpi 
hip-hopowa 

gwiazda
W sobotę 25 kwietnia na 

scenie Obornickiego Ośrod-
ka Kultury wystąpi O.S.T.R., 
jeden z najbardziej rozpo-
znawalnych artystów polskiej 
sceny hip-hopowej. Początek 
wydarzenia zaplanowano na 
godzinę 20.00.

Raper od ponad 20 lat na-
leży do czołówki krajowego 
hip-hopu. Ma na koncie 30 al-
bumów oraz diamentową pły-
tę za wydawnictwo „Życie po 
śmierci”. Publiczność zna go 
z utworów takich jak „ABC”, 
„Kochana Polsko”, „Ile Jestem 
W Stanie Dać”, „Początek”, 
„Śpij Spokojnie” czy „Rap Po 
Godzinach”. Organizatorzy 
zapowiadają wieczór pełen 
mocnej energii i koncerto-
wych emocji. Bilety są dostęp-
ne w sprzedaży internetowej.

Zdobyły 
srebrny medal

Piłkarki Zorzy Pęgów się-
gnęły po srebrny medal pod-
czas pierwszej edycji TUI 
Socca Champions League. 
Turniej został przeprowadzo-
ny w dniach 17–18 kwietnia 
w portugalskim Porto. Zo-
rza Pęgów wygrała grupę po 
zwycięstwach z Eintrachtem 
Spandau 11:1, Cantabarią 6:3 
i Ronalgrinio 5:0, a następnie 
w fazie pucharowej pokonała 
inny polski zespół ligowy 5:1 
oraz Volves Pireus 9:1.

 ľ TN

Z Gminy 
Wisznia Mała..

AKTUALNOŚCI

W dalszej części wiadomo-
ści opisuje, że stan drogi 
jest fatalny. Twierdzi, że 

od kilku lat Zarząd Dróg Powiato-
wych wysyła pracowników, którzy 
wysypują – jak to ujął – pseudoasfalt 
z worka i ubijają go nogą. Dodaje, że 
po przejeździe jednego TIR-a dziu-
ra pojawia się ponownie. Podkreśla 
też, że każdego dnia trasą przejeżdża 
mnóstwo aut, w tym ciężarowych. 
Jak zaznacza, powiat od lat zapowia-
da wymianę nawierzchni, a miesz-
kańcy wciąż czekają na ten remont.

Dziury niszczą auta
Sołtys Czeszowa Beata Boro-

wiak mówi, że mieszkańcy od lat 
bezskutecznie zabiegają o  remont 
drogi. Jak podkreśla, co roku skła-
dane są pisma do budżetu, a pro-
blem trwa już około 10 lat. Według 
niej prowadzone naprawy ograni-
czają się jedynie do łatania dziur, 
które daje krótkotrwały efekt.

W ubiegłym roku do powiatu 
tra�ło także o�cjalne pismo z pod-
pisami mieszkańców. Pod doku-
mentem miało podpisać się ponad 
300 osób. Jak zaznacza sołtys, obec-
nie odcinek za Czeszowem jest je-
dynie częściowo połatany, nato-
miast w  stronę Kuźniczyska sytu-
acja jest bardzo zła.

Mieszkańcy zgłaszają problem 
również za pośrednictwem Krajo-
wej Mapy Zagrożeń Bezpieczeń-
stwa. Sprawa była poruszana tak-

że podczas debaty społecznej po-
święconej ruchowi drogowemu. 
Jak podkreśla Beata Borowiak, stan 
jezdni bezpośrednio wpływa na 
bezpieczeństwo kierowców. Dro-
ga przypomina szachownicę peł-
ną ubytków, a omijanie dziur często 
zmusza kierujących do zjeżdżania 
na przeciwny pas.

Nie brakuje także szkód w po-
jazdach. Sołtys relacjonuje, że 
w  tym roku członek jej rodziny 
uszkodził na tej trasie dwa koła. 
Otrzymane odszkodowanie mia-

ło być tak niskie, że nie wystar-
czyło nawet na zakup jednej opo-
ny. Mieszkańcy nawet rozważają 
zaproszenie telewizji, aby zrealizo-
wała materiał o tej drodze. Ich zda-
niem obecne łatanie nawierzchni 
nie rozwiązuje problemu. Napra-
wy mają charakter doraźny, a ubyt-
ki po krótkim czasie pojawiają się 
ponownie.

Sołtys Kuźniczyska Emil Ko-

soń również nie ukrywa, że droga 
znajduje się w bardzo złym stanie. 
Jak mówi, sprawa była przez niego 
wielokrotnie sygnalizowana w po-
wiecie. Jak relacjonuje, ostatnia in-
formacja, jaką otrzymał w sprawie 
kompleksowego remontu, zakła-
dała wykonanie do końca ubiegłe-
go roku projektu przebudowy ca-
łej drogi.

Sołtys zaznacza, że sam inter-
weniuje w tej sprawie od początku 
swojej kadencji, czyli od około pół-
tora roku. Jak dodaje, mieszkań-
cy Kuźniczyska zabiegają o remont 
już od lat.

Na początek 800 m
Paweł Kaźmierczak, dyrek-

tor Zarządu Dróg Powiatowych 
w  Trzebnicy, twierdzi, że trwa �-
nalizacja dokumentacji dotyczącej 
przebudowy tej drogi.

– Już praktycznie na ukończe-
niu jest opracowana dokumentacja 
projektowa na przebudowę drogi po-
wiatowej od Kuźniczyska, od drogi 
krajowej nr 15, do początku Czeszo-
wa o długości 3,9 km. Ta dokumen-
tacja jest teraz uzgadniana. Jak bę-
dzie uzgodniona, wtedy projektant 
przyniesie nam komplet materiałów. 
Mam nadzieję, że nastąpi to do wa-
kacji – powiedział „NOWej” Paweł 

Kaźmierczak.
W tegorocznym budżecie za-

pisano 1 mln zł na to zadanie. Jak 
zaznacza dyrektor, to za mało na 
realizację całej inwestycji, której 
koszt może wynieść kilka mln zł. 
Po zakończeniu prac projektowych 
możliwe będzie ubieganie się o ze-
wnętrzne do�nansowanie. O  dal-
szych decyzjach mają rozstrzygnąć 
władze powiatu.

W tym roku szansę na remont 
ma odcinek tej drogi w  samym 
Czeszowie. Chodzi o fragment od 
ronda Plac Lipowy w stronę cmen-
tarza, aż do końca miejscowości, li-
czący około 800 metrów. Jak infor-
muje dyrektor, postępowanie prze-
targowe nie zostało jeszcze roz-
strzygnięte, ponieważ potrzebne są 
dodatkowe środki.

Starostwo 
odpowiada

Do Starostwa Powiatowego 
w Trzebnicy zwróciliśmy się z zapy-
taniem, czy powiat będzie miał źró-
dło do�nansowania na remont tej 
drogi od końca Czeszowa do Kuź-
niczyska w tym roku i kiedy moż-
na się spodziewać jego wyremon-
towania. W odpowiedzi starostwo 
potwierdziło, że w budżecie na ten 
rok zapisany jest tylko remont dro-
gi w Czeszowie.

– Zadanie to jest obecnie w fa-
zie projektowania – nie zakończył 
się proces uzgodnień. Po jego zakoń-
czeniu projektant winien wystąpić 
o  pozwolenie na budowę. Następ-
nie wykonany zostanie kosztorys in-
westorski, który pozwoli oszacować 
nakłady konieczne do wykonania 
przedmiotowego zadania. W  opar-
ciu o kosztorys podjęta zostanie de-
cyzja, czy inwestycja zostanie wyko-
nana od razu w całości, czy też wy-
stąpi konieczność podzielenia jej na 
etapy, a także czy wykonana zosta-
nie ze środków budżetu powiatu, 
czy powiat będzie ubiegał się o do�-
nansowanie ze źródeł zewnętrznych 
– czytamy w odpowiedzi starostwa 
powiatowego.

Starostwo zapewnia, że inwe-
stycja jest oczekiwana przez miesz-
kańców i  pozostaje ważnym za-
daniem dla powiatu. Tymczasem 
podczas obrad radnych, Robert 
Adach wielokrotnie wskazywał, że 
obecny zarząd powiatu, o kilka mi-
lionów zwiększył wydatki na admi-
nistrację. Mówił o  przeroście za-
trudnienia i wskazywał, że wydatki 
inwestycyjne, w tym te na remon-
ty i budowę dróg, są jego zdaniem, 
bardzo małe. Dodawał, że zarząd 
przejada pieniądze, zamiast inwe-
stować je np. w drogi. 

 ľ Tomek Nawrot

Dziury, szkody i obietnice.  
Mieszkańcy czekają od lat na remont

 G – Chciałbym prosić o interwencję oraz opisanie w gazecie drogi Kuźniczysko-Czeszów –  tymi słowami 
rozpoczyna się wiadomość, którą skierował do naszej redakcji jeden z czytelników.
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Awansował do 
ogólnopolskiego 

finału
Kacper Gałuszka, miesz-

kaniec gminy Wisznia Mała 
i  uczeń Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Krynicz-
nie, awansował do �nału 
ogólnopolskiego konkursu 
Digital Wizards. Decydujący 
etap zostanie przeprowadzo-
ny 1 czerwca w Warszawie.

13 marca w etapie woje-
wódzkim szkołę reprezen-
towało troje uczniów: Kac-
per Gałuszka, Denys Holo-
vii oraz Grzegorz Jurkowski. 
Konkurs sprawdza wiedzę 
z  zakresu cyberbezpieczeń-
stwa, marketingu cyfrowego 
oraz higieny cyfrowej.

Najlepszy wynik osią-
gnął Kacper Gałuszka 
z  klasy 7a, który wywal-
czył miejsce w  �nale. Szko-
ła podkreśla także rolę na-
uczycielki Urszuli Owcza-
rek-Dupladze, przygotowu-
jącej uczniów do konkursu.

90. urodziny 
mieszkańca 

gminy
Wyjątkowy jubileusz 

świętował mieszkaniec gmi-
ny Wisznia Mała Juliusz 
Adam Deja, który obcho-
dził 90. urodziny. Z tej oka-
zji z wizytą do jubilata przy-
jechał Wójt Gminy Wisz-
nia Mała Jakub Bronowicki, 
składając życzenia zdrowia, 
pogody ducha oraz kolej-
nych lat w dobrej formie. Jak 
podkreślono, 90-latek impo-
nuje energią i  samopoczu-
ciem. Sam jubilat zaznacza, 
że dużą rolę odgrywa wspar-
cie rodziny.

Pod wpisem gminy po-
jawiła się dyskusja miesz-
kańców. Część komentują-
cych zwracała uwagę, że po-
dobne wizyty nie obejmują 
wszystkich seniorów obcho-
dzących okrągłe jubileusze. 
Urząd Gminy odpowiedział, 
że wójt stara się odwiedzać 
każdą osobę, która wyra-
zi chęć spotkania. Przedsta-
wiciele samorządu popro-
sili mieszkańców o  kontakt 
w  przypadku pominięcia 
któregoś z  jubilatów, de-
klarując wery�kację takich 
sytuacji.

 ľ TN

W numerze 1533 naszej gaze-
ty w artykule pt. „Zniknęły 

ławki na osiedlu. Mieszkańcy nie 
kryją frustracji” wkradły się nie-
ścisłości. Napisaliśmy, że miesz-
kaniec, który zgłosił nam sprawę 
demontażu ławek na jednym 
z osiedli Spółdzielni Mieszkanio-
wej Lokatorsko - Własnościowej 
w Trzebnicy, rozmawiał o tym 
z Emilią Małys, zastępcą Preze-
sa i Kierownikiem Działu Tech-
nicznego spółdzielni. Tymczasem 
rozmawiał z pracownikiem dzia-
łu technicznego, nie wskazując 
na konkretną osobę. Tym samym 
kierownik tego działu nie przeka-
zała jemu, jak napisaliśmy, że nie 
wiadomo, kiedy zamontowane 
zostaną nowe ławki. Napisaliśmy 
również, zgodnie z wypowiedzią 
mieszkańca, że Prezes spółdziel-
ni odmówił mu udzielenia infor-
macji. Tymczasem Prezes Marian 
Błaś twierdzi, że nie odmówił 
udzielenia informacji, tylko ode-

słał go do działu technicznego.
Za wskazane powyżej nieści-

słości przepraszam Panią Emi-
lię Małys, Pana Mariana Błasia, 
pracowników spółdzielni oraz 
czytelników.

W dzień składu niniejszego 
wydania naszej gazety otrzyma-
liśmy informację, że nowe ław-
ki na osiedlu zostały zamontowa-
ne. Przypomnijmy, że mieszkańcy 
osiedla przy ul. Daszyńskiego 38–
42 w Trzebnicy zgłosili zniknięcie 
ławek, podkreślając, że po ich usu-
nięciu nie mają gdzie odpocząć, 
co jest szczególnie uciążliwe dla 
osób starszych i z niepełnospraw-
nościami. Spółdzielnia wyjaśnia-
ła, że ławki zostały zdemontowane 
z powodu złego stanu techniczne-
go siedzisk i podpór, więc koniecz-
na była wymiana całych ławek. 

W imieniu mieszkańców 
dziękujemy Spółdzielni z szybkie 
załatwienie sprawy.

 ľ Tomek Nawrot

SPROSTOWANIE
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Uroczystość otwarcia odby-
ła się w piątek 17 kwietnia. 
Inwestycja powstała na 

terenie zespołu pałacowo-parko-
wego i ma uzupełnić brakującą 
dotąd bazę noclegową dla odwie-
dzających gminę Żmigród i Doli-
nę Baryczy. Samorząd podkreśla, 
że nowy obiekt ma służyć przede 
wszystkim turystom rowerowym, 
ale także wszystkim gościom szuka-
jącym noclegu w tej części regionu.

Burmistrz Gminy Żmigród 
Robert Lewandowski podczas 
otwarcia stanicy rowerowej pod-
kreślał, że dla samorządu moment 
oddania inwestycji do użytku jest 
zawsze szczególną chwilą. W swo-
im wystąpieniu Burmistrz powitał 
zaproszonych gości. Wśród nich 
była dyrektor Departamentu In-
frastruktury Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Dol-
nośląskiego, Beata Grabińska, 
wraz ze współpracownikami. Na 
uroczystość przyjechali również 
wójtowie, burmistrzowie oraz 
ich zastępcy z  gmin i  powiatów 
tworzących Dolnośląską Krainę 
Rowerową.

Jak mówił burmistrz, nowy 
obiekt ma dla Żmigrodu szcze-
gólne znaczenie. Dotąd brako-
wało miejsc noclegowych dla tu-
rystów odwiedzających gminę. 
Teraz baza noclegowa zwiększy-
ła się o 50 miejsc, wszystkie zwo-
kalizowane w  jednym budynku. 
Dodał, że w stanicy swoje biuro 
będzie miała Dolnośląska Kra-
ina Rowerowa. Wśród gości po-
witał również dyrektor biura 
Martę Kamińską oraz Agnieszkę 
Prucnal.

Słowa uznania skierował 
do wykonawcy inwestycji – �r-
my Tonga. Burmistrz wymienił 

prezesa Michała Gałkę oraz kie-
rownika budowy Marcina Ski-
bińskiego. Podziękował za do-
prowadzenie zadania do końca 
mimo trudności, które pojawiły 
się podczas prac.

– Mieliśmy ten obiekt skoń-
czyć szybciej, ale gdy buduje się na 
takiej starej tkance, wychodzą róż-
nego rodzaju problemy – mówił 
Burmistrz Robert Lewandowski, 
nawiązując do faktu, że w  tym 
miejscu istniał wcześniej budy-
nek mieszkalny.

Duże 
zainteresowanie

Stanica rowerowa będzie 
zarządzana przez Zespół Placó-
wek Kultury. Burmistrz Gminy 
Żmigród Robert Lewandow-
ski życzył instytucji powodze-
nia i  dużego zainteresowania 
ze strony gości. Jak podkre-

ślał, pierwsze sygnały są bardzo 
dobre.

– Sądząc po tym, jakie jest 
zainteresowanie, mam nadzieję, 
że będziemy mieli obłożenie tego 
obiektu w 100 procentach – mó-
wił podczas otwarcia.

Miejsce, w  którym powstał 
nowy obiekt, przez lata pełniło 
zupełnie inną funkcję. Znajdo-
wały się tam mieszkania komu-
nalne. Samorząd przez dłuższy 
czas przygotowywał teren pod 
inwestycję. Mieszkańcy zostali 

przeniesieni do nowego budyn-
ku w centrum miasta, dzięki cze-
mu można było bez przeszkód 
rozpocząć realizację planu budo-
wy bazy noclegowej.

Po przygotowaniu projektu 
i  zdobyciu środków zewnętrz-
nych ruszyły prace. Umowę pod-
pisano w czerwcu 2024 roku. Po 
niespełna dwóch latach inwesty-

cja została zakończona. Koszt 
budowy wyniósł niecałe 7 mln 
zł, a  wyposażenie pochłonę-
ło dodatkowo około 400 tys. zł. 
Gmina pozyskała na inwesty-
cję 2 mln 600 tys. zł do�nanso-
wania. Jak zaznaczył burmistrz, 
stanowi to blisko 40 proc. całko-
witej wartości przedsięwzięcia. 
Koszt poniesiony przez gmi-
nę wyniósł więc ponad 4 mln 
zł. Jak powiedział nam Robert 
Lewandowski w  rozmowie po 
uroczystości, stanica będzie ge-
nerować rocznie zysk kilkaset 
tys. zł i  jego zdaniem wydat-
ki poniesione na budowę po-
winny zwrócić się w ciągu 6–10 
lat. Oznacza to, że po tym cza-
sie wpływy z  tytułu noclegów 
przewyższą nakłady poniesione 
przez samorząd. Dodać też war-
to, że poprzez zatrzymywanie 
się w  stanicy na dzień lub kil-
ka przyjezdnych, głównie tury-
stów, będzie generować dodat-
kowy dochód restauracji, któ-
ra ma wznowić działalność - już 
pod szyldem ZPK, obok stani-

cy w ruinach pałacu, a także lo-
kalnym przedsiębiorcom.

Do pierwszych prognoz do-
tyczących rentowności z  pew-
nym dystansem podchodzi 
Dyrektor ZPK Rafał Zagórski. 
W rozmowie z nami zaznaczył, 
że pierwszy rok działalności bę-
dzie czasem budowania rozpo-
znawalności obiektu i  dociera-
nia z  informacją do potencjal-
nych klientów. Dopiero po tym 
okresie będzie można rzetelnie 
ocenić poziom obłożenia oraz 
realne przychody. Jak dodał, już 
teraz pojawiają się zapytania od 
�rm organizujących półkolonie 
i obozy sportowe, zainteresowa-
nych wynajęciem całego obiek-
tu na wakacje. Zastrzegł jednak, 
że ZPK nie planuje przeznaczać 
stanicy na takie cele, ponieważ 
została ona wybudowana przede 
wszystkim z myślą o  turystach. 
Samo pojawienie się takich ofert 
może jednak sugerować, że za-
interesowanie obiektem będzie 
duże, także wśród osób szuka-
jących noclegu podczas wypo-
czynku lub podróży.

Nowoczesny 
system obsługi

Stanica oferuje 50 miejsc noc-
legowych w  23 pokojach. Przy-

gotowano 19 pokoi dwuosobo-
wych oraz cztery pokoje trzy-
osobowe. Każdy pokój posia-
da własną łazienkę. Na każdym 
piętrze zaplanowano pomiesz-
czenie wielofunkcyjne. Może 
ono służyć jako sala konferen-
cyjna albo stołówka. Obiekt wy-
posażono w sprzęt AGD, w tym 
kuchenkę, lodówkę oraz pralkę. 
Jak zaznaczano podczas uroczy-
stości, to szczególnie ważne dla 
turystów rowerowych, do któ-
rych w  dużej mierze kierowa-
na jest oferta stanicy. Burmistrz 
Gminy Żmigród Robert Le-
wandowski zapowiadał podczas 

uroczystości otwarcia, że ceny 
noclegów będą konkurencyjne. 
Cennik został już opublikowa-
ny na stronie Zespołu Placówek 
Kultury. Za pokój dwuosobo-
wy wynajmowany przez jedną 
osobę trzeba zapłacić 150 zł za 
dobę. Pokój dwuosobowy kosz-
tuje 200 zł, trzyosobowy 270 zł, 
a czteroosobowy 320 zł za dobę. 
Przy czym pokój czteroosobo-
wy to dwa pokoje połączone 
przejściem. Został przygotowa-
ny z myślą o rodzinach, aby nie 
było konieczności wychodze-
nia na korytarz. W  przypadku 
zakwaterowania obejmujące-
go co najmniej 3 kolejne doby 
noclegowe naliczany jest ra-
bat 10%. Przy czym jednorazo-
wy pobyt nie może przekraczać 
7 kolejnych noclegów. Dzieci do 
5. roku życia mogą przebywać 
w  stanicy bezpłatnie, jeśli ko-
rzystają z istniejących miejsc do 
spania i  nie wymagają osobne-
go łóżka. Za pobyt jednego psa 
obowiązuje opłata w wysokości 
10 zł za każdą dobę noclegową. 
Zwierzę może ważyć maksymal-
nie 5 kg i powinno posiadać ak-
tualne szczepienia.

Jednym z  wyróżników 
obiektu ma być nowoczesny 
system obsługi. Stanica zosta-
ła zaprojektowana jako miejsce 
funkcjonujące bez tradycyjnej 

recepcji. Przy wejściu znajduje 
się terminal komputerowy, dzię-
ki któremu będzie można doko-
nać rezerwacji, opłacić pobyt, 
odebrać kody dostępu i  otwo-
rzyć potrzebne drzwi. Rezygna-
cja z  całodobowej recepcji ma 
pomóc w  obniżeniu kosztów 
funkcjonowania stanicy. Jednak 
terminal i  możliwość rezerwa-
cji przez internet zostaną uru-
chomione w czasie do 4 tygodni, 
co wynika z umowy podpisanej 
z  �rmą go obsługującą. Przez 
ten czas będzie można dokonać 
rezerwacji osobiście lub telefo-
nicznie pod numerem 71 385 

39 31 w informacji turystycznej 
w baszcie, znajdującej się w bar-
dzo bliskiej odległości od stani-
cy. Jak powiedział nam Rafał Za-
górski, osoby, które nie są biegłe 
w obsłudze nowoczesnych urzą-
dzeń, np. seniorzy, będę mogły 
dokonywać rezerwacji i  opłaty 
w  informacji turystycznej, tak-
że po uruchomieniu terminala. 
Tam również osoby korzystające 
już z noclegu będą mogły zgła-
szać sprawy związane ze swoim 
pobytem w stanicy.

Obiekt będzie wymagał jed-
nak obsługi w  zakresie sprzą-
tania pokoi, wymiany pościeli 
i  bieżącego utrzymania budyn-
ku. Ma uzupełniać rozwijaną 
od lat infrastrukturę turystycz-
ną i rowerową. Burmistrz przy-
pomniał, że Żmigród, podob-
nie jak inne gminy Doliny Bary-
czy oraz powiatów trzebnickie-
go i milickiego, od lat inwestuje 
w  ścieżki rowerowe. W  samej 
gminie Żmigród w ciągu ostat-
nich ośmiu–dziewięciu lat od-
dano do użytku około 50 km 
nowych tras. Większość inwe-
stycji była współ�nansowana ze 
środków unijnych oraz budżetu 
Urzędu Marszałkowskiego, przy 
dotacjach sięgających od 70 do 
85 procent.

Stanica rowerowa już przyjmuje gości. Ma przyciągnąć turystów
 G Nowa stanica rowerowa w Żmigrodzie została o�cjalnie otwarta. Obiekt z 50 miejscami noclegowymi ma przyciągać turystów i wspierać rozwój turystyki w Dolinie Baryczy. 

Stanica ponadto stała się nową ozdobą zespołu pałacowo-parkowego.
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M ieszkańcy Sań będą 
mogli publicznie za-
brać głos w  jednej 

z najważniejszych spraw w ostat-
nim czasie. Gmina Żmigród 
ogłosiła termin otwartej roz-
prawy administracyjnej doty-
czącej planowanej budowy bio-
metanowni. Spotkanie ma dać 
mieszkańcom możliwość zadania 
pytań i zgłoszenia uwag, które 
zostaną zapisane w oficjalnym 
protokole postępowania.

To istotny etap procedury 
związanej z  wydaniem decyzji 
o  środowiskowych uwarunko-
waniach dla inwestycji. W prak-
tyce oznacza to moment, w któ-
rym strony postępowania oraz 
społeczeństwo mogą przedstawić 
swoje stanowisko bezpośrednio 
przed podjęciem dalszych roz-
strzygnięć. Zgłoszone podczas 
rozprawy wypowiedzi staną się 
częścią dokumentacji sprawy.

Rozprawa odbędzie się 12 
maja o  godz. 17.00 w  świetli-
cy wiejskiej w  Saniach. Postę-
powanie dotyczy przedsięwzię-
cia pod nazwą Budowa biome-
tanowni rolniczej o mocy elek-
trycznej zainstalowanej do 9 
MW lub adekwatnej ilości bio-
metanu o mocy w paliwie do 8 
MW. Inwestorem jest EUROPE 
GROUP GREEN ENERGY Sp. 
z o.o. z siedzibą przy ul. Polnej 
14 w  Prusicach. Organem wła-
ściwym do wydania decyzji po-
zostaje Burmistrz Gminy Żmi-
gród Robert Lewandowski.

Dla mieszkańców może to 
być najważniejsza okazja do o� -
cjalnego przedstawienia swoich 
opinii przed zakończeniem pro-
cedury. Pytania skierowane do 
inwestora i przedstawicieli gmi-
ny, a także zgłoszone zastrzeże-
nia lub poparcie, zostaną odno-

towane jako materiał dowodowy 
w sprawie.

Jak podkreśla Burmistrz Ro-
bert Lewandowski, temat plano-
wanej inwestycji nie jest nowy 
i jest znany od około dwóch lat. 
Przypomina, że już ponad rok 
temu, na początku procedury 
środowiskowej, odbyło się spo-
tkanie z mieszkańcami. Uczest-
niczyli w  nim przedstawicie-
le inwestora oraz projektanci, 
którzy prezentowali założenia 
przedsięwzięcia i  odpowiadali 
na pytania.

Dziś sprawa znajduje się na 
kolejnym etapie. Jak informu-
je burmistrz, wszystkie instytu-
cje zobowiązane do uzgadniania 
decyzji środowiskowej wydały 
pozytywne opinie. Wśród nich 
znalazła się także Regionalna 
Dyrekcja Ochrony Środowiska. 
Do urzędu wpłynęło również pi-
smo mieszkańców zawierające 
uwagi do inwestycji. Odpowiedź 
na nie przygotował projektant.

Podczas zaplanowanej roz-
prawy strony będą mogły pu-
blicznie przedstawić swoje sta-
nowiska. Osoby zgłaszające wąt-
pliwości zaprezentują swoje ar-
gumenty, a druga strona będzie 

mogła się do nich odnieść. Z ca-
łego spotkania sporządzony zo-
stanie protokół, który gmina 
uwzględni przy podejmowaniu 
decyzji środowiskowej.

Jak zaznacza Robert Lewan-
dowski, będzie to � nał obecnej 
procedury. Jeśli decyzja okaże 
się pozytywna, inwestor zakoń-
czy etap projektowania i będzie 
mógł wystąpić o pozwolenie na 
budowę. Decyzja środowiskowa 
ma w tej sprawie kluczowe zna-
czenie, bo rozstrzyga, czy dane 
przedsięwzięcie może zostać 
zrealizowane.

Samorządowiec odniósł się 
również do najczęściej pojawia-
jących się obaw mieszkańców 
dotyczących ewentualnej uciąż-
liwości zapachowej. Jak mówi, 
odwiedzał już wiele biometa-
nowni i  nie odczuwał tam nie-
przyjemnych zapachów. Dodał 
też, że obecnie powstające insta-
lacje są jeszcze nowocześniejsze 
technologicznie. Jego zdaniem 
potwierdzeniem braku zagro-
żeń jest także pozytywna opinia 
Regionalnej Dyrekcji Ochrony 
Środowiska, która szczegółowo 
analizuje podobne inwestycje.

ľ TN

Biometanownia budzi 

niepokój mieszkańców. 
Będzie decydujące spotkanie

G Mieszkańcy Sań od miesięcy z niepokojem śledzą plany budowy biometanowni. 
Najczęściej powracającą obawą jest możliwy nieprzyjemny zapach i wpływ inwestycji 
na codzienne życie w okolicy. Teraz sprawa wchodzi w ważny etap, bo gmina 
wyznaczyła termin otwartej rozprawy administracyjnej.
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Innowacyjny 
obiekt

Podczas uroczystości otwarcia 
stanicy rowerowej, po wystąpieniu 
gospodarza głos zabrali zapro-
szeni goście, którzy podkreślali 
znaczenie inwestycji nie tylko dla 
Żmigrodu, ale całego regionu. 
Jednym z mówców był Burmistrz 
Brzegu Dolnego – Ireneusz Fura, 
który przypomniał swoje spotka-
nie z  Robertem Lewandowskim 
sprzed roku. Jak mówił, wtedy 
po raz pierwszy usłyszał szerzej 
o Dolnośląskiej Krainie Rowero-
wej, sieci tras oraz pomyśle roz-
wijania turystyki rowerowej w tej 
części województwa.

Podkreślał, że patrząc dziś na 
efekty tych działań, widzi jak da-
leko Żmigród i  współpracujące 
samorządy zaszły w  rozwoju tej 
idei. Sam zaznaczył, że jego gmi-
na dopiero rozpoczyna podobną 
drogę.

– Jest bardzo zdeterminowa-
ny w swoich działaniach. Uczę się 
dużo od niego i cieszę się bardzo, 
że go poznałem, i cieszę się, że mo-
żemy razem współpracować – mó-
wił o  Burmistrzu Gminy Żmi-
gród Robercie Lewandowskim.

Następnie głos zabrał Piotr 
Nowicki, kierownik Działu In-
frastruktury Rowerowej w  De-
partamencie Infrastruktury oraz 
Pełnomocnik Marszałka Woje-
wództwa Dolnośląskiego ds. roz-
woju ruchu rowerowego. Dzięko-
wał gminie oraz radnym za stwo-
rzenie miejsca, które określił jako 
ważny prezent dla środowiska 
rowerowego.

Podkreślał, że nowoczesna tu-
rystyka rowerowa nie opiera się 
wyłącznie na trasach. Potrzebna 
jest także odpowiednia baza nocle-
gowa i zaplecze, które tworzą peł-
ny produkt turystyczny.

– Przez lata budowaliście dro-
gi dla rowerów, jedne z najpiękniej-
szych w województwie. Drogi, któ-
re są doceniane w Polsce. Wróciłem 
właśnie z  targów Bike Expo, naj-
większej imprezy rowerowej, gdzie 
opowiadaliśmy o  atutach naszego 
regionu. Bardzo dużo osób pytało 
o te okolice. Wielu słyszało, że moż-
na tu pojeździć na rowerach i do-
świadczyć tego, co w Polsce nazywa 
się slow life, czyli oddechu od wielko-
miejskiego zgiełku – mówił.

Przypomniał również, że 
przez gminę Żmigród przebiega-
ją ważne szlaki Dolnośląskiej Cy-
klostrady. Wskazał trasę Doliny 
Baryczy, z  którą wiązane są duże 
nadzieje. Jak zaznaczył, po prze-
dłużeniu od strony Wąsosza i dal-
szym poprowadzeniu przez Górę 
do Głogowa po zlikwidowanej li-
nii kolejowej, może stać się jedną 
z  najpiękniejszych i  najbardziej 
urokliwych tras północnej części 
regionu.

Mówił także o trasie EuroVe-
lo, jedynym obecnie szlaku z tego 
obszaru widocznym na europej-
skich mapach rowerowych. Do-
dał, że trwają rozmowy z Burmi-
strzem Żmigrodu dotyczące dal-

szego udrożnienia przebiegu, tak 
aby osoby wjeżdżające do woje-
wództwa od północy mogły ko-
rzystać z  dobrej infrastruktury. 
Nowicki zauważył, że podobnych 
obiektów na mapie Polski wciąż 
brakuje.

– Dlatego uważam, że to jest 
obiekt innowacyjny, jeśli chodzi nie 
tylko o Dolny Śląsk, ale całą połu-
dniową Polskę – podkreślił.

Zgoda na remont 
restauracji

Przedstawiciel gminy Milicz, 
występując w imieniu Burmistrza 
Milicza, dziękował za zaproszenie 
i  nie ukrywał, że sąsiedni samo-
rząd z uznaniem patrzy na nową 
inwestycję w Żmigrodzie. Jak za-
znaczył, to zazdrość w  pozytyw-
nym znaczeniu tego słowa.

Do tej wypowiedzi odniósł się 
Robert Lewandowski, który za-
uważył, że Milicz dysponuje już 
rozwiniętą bazą hotelową. Podkre-
ślił, że w Żmigrodzie takiej infra-
struktury brakowało, dlatego sa-
morząd musiał wykonać pierwszy, 
trudny, ale ważny krok i stworzyć 
własny obiekt noclegowy.

Rafał Zagórski, Dyrektor Ze-
społu Placówek Kultury ocenił, że 
obecnie oferta zespołu pałacowo-
-parkowego jest kompletna w oko-
ło 90 procentach. Do pełni brakuje 
uruchomienia gastronomii w  za-
bytkowej części kompleksu.

– Pani Paulina Korneluk, Dol-
nośląska Wojewódzka Konserwa-
tor Zabytków, przekazała mi do-
brą wiadomość, informację pro-
sto z  województwa, że dostaliśmy 
zgodę na remont restauracji, która 
znajduje się w tych pięknych, trwa-
łych ruinach pałacu Hatzfeldów – 
mówił Rafał Zagórski.

Dodał, że po uzyskaniu decy-
zji inspektora nadzoru budowla-
nego samorząd będzie mógł przy-
stąpić do przetargu. Niewykluczo-
ne, że jeszcze w tym roku restau-
racja zostanie otwarta, co w pełni 
domknie turystyczną ofertę tego 
miejsca.

Następnie głos zabrała Marta 
Kamińska ze Stowarzyszenia Dol-
nośląska Kraina Rowerowa. Pod-
kreślała, że dzięki inwestycjom sa-
morządów w  infrastrukturę dro-
gową, zwłaszcza w  bezpieczne 
i komfortowe drogi rowerowe, do 
regionu przyjeżdża coraz więcej 
osób z odległych miejsc.

Zwróciła uwagę, że wielu 
mieszkańców okolicznych gmin 
coraz chętniej korzysta z  rowe-

rów. Stowarzyszenie organizuje 
wydarzenia rowerowe przez cały 
rok. Uczestniczą w  nich również 
mieszkańcy okolicznych gmin. 
Jak podkreślała, takie spotkania 
sprzyjają wzajemnemu poznawa-
niu się, integracji i budowaniu za-
interesowania lokalnością.

Na zakończenie o� cjalnej czę-
ści ksiądz Dawid Grabowski z pa-
ra� i Trójcy Świętej w Żmigrodzie 
poświęcił stanicę. Potem goście 
oglądali jej wnętrza i przygotowa-
ne pokoje. Na zakończenie w jed-
nej z  sal konferencyjnych czekał 
na nich elegancki poczęstunek 
złożony z  � nezyjnych przekąsek, 
różnego rodzaju kanapek, ciast 
oraz napojów.

Ozdoba zespołu
Obok budynku noclegowe-

go przygotowano także tzw. ro-
werownię, czyli duży, zamykany 
magazyn na rowery. Turyści będą 
mogli bezpiecznie zostawić tam 
swój sprzęt po przyjeździe. Bur-
mistrz Robert Lewandowski za-
powiedział, że w przyszłości teren 
może zostać uzupełniony o  ele-
menty małej architektury.

Stanica powstała w  sąsiedz-
twie jednego z  najważniejszych 
miejsc turystycznych gminy – 
14-hektarowego parku. Dawniej 
znajdował się tam pałac rodzi-
ny Hatzfeldów. Samorząd prze-
jął ten obszar i  w kolejnych eta-
pach rewitalizacji ruin pałacu 
i  parku zainwestował łącznie 13 
mln zł. Dzięki temu zespół pała-
cowo-parkowy stał się miejscem 
chętnie odwiedzanym przez tury-
stów, a jednocześnie służy miesz-
kańcom do codziennego wypo-
czynku i  rekreacji. Jak zauważył 
Burmistrz Gminy Żmigród Ro-
bert Lewandowski, budowa stani-
cy przyniosła także efekt estetycz-
ny. Wcześniej w  jej miejscu stał 
szary budynek mieszkalny, któ-
ry nie komponował się z otocze-
niem i wyraźnie odstawał od są-
siedztwa pięknego parku. Nowy 
obiekt wpisał się w  sąsiadującą 
przestrzeń i stał się ozdobą zespo-
łu pałacowo-parkowego.

Stanica dla pierwszych gości 
została otwarta w środę 22 kwiet-
nia. Jak powiedział nam Rafał Za-
górski, już na dzień otwarcia zare-
zerwowanych zostało kilka pokoi. 
To może być dobry sygnał na po-
czątku działalności i  zapowiedź 
zainteresowania obiektem oraz 
jego przyszłego obłożenia.

ľ Tomek Nawrot
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Radny Krzysztof Śmiert-
ka złożył interpelację 
w sprawie terenów przy 

ul. Czereśniowej. Odpowiedź, 
którą podpisała wiceburmistrz 
Krystyna Haładaj, ujawniła 
kluczową datę. Zarządzenie 
burmistrza Gminy Trzebnica 
nr OR.0050.111.2025 w spra-
wie sprzedaży działek zostało 
wydane 12 czerwca 2025 roku. 
Taką informację po 2 miesią-
cach od zadania pytań otrzy-
mała też nasza redakcja. Co 
ciekawe, 2 dni wcześniej, czyli 
10 czerwca, zlecono wycenę te-
renu. Kosztowała 2000 złotych.

Tymczasem mieszkańcy 
o  planowanej sprzedaży do-
wiedzieli się dopiero w  stycz-
niu 2026 roku, gdy na stro-
nach BIP trzebnickiego urzę-
du pojawiło się ogłoszenie 
o przetargu.

Propaganda 
kontra 

dokumenty

Zestawienie publicznych 
wypowiedzi burmistrza z  tre-
ścią urzędowego dokumentu 
jest uderzające.

28 kwietnia 2025 roku, 
czyli 7 tygodni przed podpi-
saniem zarządzenia o  sprze-
daży, Marek Długozima infor-
mował mieszkańców, że na te-
renie przy Czereśniowej „trwa 
drugi etap zagospodarowa-
nia, powstają dwa tory pump-
track, ścianka wspinaczkowa 
oraz nowe nasadzenia zieleni”, 
a w przyszłości „wybudowane 
zostaną nowoczesne termy”.

23 września 2025 roku, czy-
li 3 miesiące po podpisaniu za-
rządzenia, burmistrz zachwa-
lał ten sam teren przy okazji 
zawodów Endless Spring Do-
gfrisbee Cup: „Teren rekre-
acyjny przy ul. Czereśniowej 
to idealne miejsce do przepro-
wadzania tego typu zawodów - 
przestronne, bezpieczne”. I do-
dawał: „Już nie mogę się do-
czekać kolejnej edycji”.

1 października 2025 roku, 
przy okazji Jesiennych Biegów 
Przełajowych, w których wzię-
ło udział 522 zawodników, 
znów promował Czereśniową 
jako przestrzeń sportową.

9 stycznia 2026 roku, na 
miesiąc przed ujawnieniem 
przetargu, zapewniał: „W dal-
szej perspektywie planowa-

ne jest wykonanie połącze-
nia drogowego osiedla z  te-
renem rekreacyjnym przy ul. 
Czereśniowej”.

Tymczasem w  dokumen-
tach przetargowych znalazł 
się zapis, że boisko, plac za-
baw i  ścianka wspinaczkowa 
czyli ta sama infrastruktura, 
przy której organizowano za-
wody i o której budowie bur-
mistrz informował mieszkań-
ców, podlegają demontażowi 
przez sprzedającego.

Historia, która 
zaczęła się 

w 2008 roku
Aby zrozumieć o co w tym 

wszystkim chodzi, trzeba się-
gnąć do początku. W  2008 
roku Gmina Trzebnica otrzy-
mała nieodpłatnie od ówcze-
snej Agencji Nieruchomo-
ści Rolnych blisko 9 hekta-
rów gruntów przy ul. Czere-
śniowej. Warunek był prosty: 
w ciągu dziesięciu lat mają tam 
powstać obiekty użyteczno-
ści publicznej takie jak: szko-
ła, przedszkole, przychodnia, 
hala widowiskowa. Minęła de-
kada, a żadna z tych inwestycji 
nie powstała.

KOWR, następca Agen-
cji, zażądał zapłaty 4,5 miliona 
złotych. Burmistrz Długozima 
odmówił i skierował sprawę do 
sądu. Przegrał w pierwszej in-
stancji. Złożył apelację i prze-
grał ponownie. Łączny rachu-
nek dla mieszkańców wyniósł 
blisko 7 milionów złotych, wli-
czając odsetki i  koszty proce-

sowe. Samo wniesienie apela-
cji kosztowało około pół mi-
liona złotych. Zapłacono z pu-
blicznej kasy.

Wcześniej burmistrz po-
stanowił ratować sytuację. Na 
dziewięciu hektarach rozrzu-
cono boiska i plac zabaw tak, 
by choć pozornie wypełnić wa-
runki umowy z agencją. Na ich 
budowę wydano kolejne pie-
niądze z gminnej kasy. Zmie-
niono też miejscowy plan za-
gospodarowania przestrzen-
nego: część terenów rekreacyj-
no - sportowych zamieniono 
na działki budowlano - usłu-
gowe. Pierwsze działki poszły 
na sprzedaż. Kupiły je mię-
dzy innymi spółka powiąza-
na z  właścicielem trzebnic-
kiego Intermarche oraz wła-
ściciele obornickiego marke-
tu tej samej sieci. Inne zostały 
sprzedane pod budownictwo. 
Dziś na części terenu stoją już 
szeregówki.

Przed wyborami samorzą-
dowymi w kwietniu 2024 roku 
burmistrz pokazywał miesz-
kańcom kolorowe wizualiza-
cje: zadaszone boisko, wodny 
plac zabaw, tor dla rolek, ale-
je spacerowe. Wielki billbo-
ard z tymi obietnicami do dziś 
stoi na rogu ulic Czereśniowej 
i Oleśnickiej.

Przetarg bez 
inwestora

16 marca 2026 roku miał 
się odbyć przetarg na sprzedaż 
kolejnych ponad 2,4 hektara 
przy Czereśniowej. Cena wy-
woławcza: ponad 6,7 miliona 

złotych netto. Nikt nie wpłacił 
wadium. Komisja przetargowa 
zakończyła postępowanie bez 
rozstrzygnięcia.

Dzień po �asku burmistrz 
opublikował obszerny post, 
w którym opisywał „renomo-
waną placówkę specjalizującą 
się w  kompleksowej rehabili-
tacji osób po ciężkich urazach 
neurologicznych” i  „konkret-
ne rozmowy”, jakie miał pro-
wadzić z  tajemniczym inwe-
storem. Nie padła jednak ani 
nazwa �rmy, ani żadne inne 
dane pozwalające zwery�ko-
wać tę historię. Na stronie in-
ternetowej pojawiła się wizu-
alizacja kliniki, ale nie wiado-
mo czy przedstawiony projekt 
jest prawdziwy i  przez kogo 
zrobiony. 

Radny Sławomir Ćwi-
kła zapytał w  liście otwartym 
wprost:

- Czy był to uczciwy, otwar-
ty przetarg, czy Pana przetarg 
marzeń z  jednym wcześniej 
upatrzonym inwestorem?

Radny Marcin Raczyński 
był jeszcze dosadniejszy, wska-
zując na dwa zarzuty: skraj-
ną nieudolność w  zarządza-
niu terenem przez 16 lat oraz 

jego zdaniem poważniejszy za-
rzut czyli oszustwo wyborcze. 
Trzy dni przed wyborami bur-
mistrz obiecywał mieszkań-
com „przepiękny obszar re-
kreacyjny”. Kilka miesięcy po 
wygranych wyborach zaczął 
sprzedawać działki, na których 
miały stać obiecane obiekty, 
wskazywał radny.

Petycja, interpelacja i  od-
powiedź urzędu

Przeciwko sprzedaży te-
renu podpisało się ponad 570 
mieszkańców. Petycja tra�ła 
do urzędu. Z  odpowiedzi wi-
ceburmistrz Haładaj na in-
terpelację radnego Śmiertki 
wynika, że po 26 marca 2026 
roku, gdy doszło do zatrzy-

mania burmistrza, nie podjęto 
żadnych decyzji w sprawie zło-
żonej petycji. Wiceburmistrz 
Haładaj informuje jedynie, że 
urząd „realizował wyłącznie 
czynności proceduralne wy-
nikające wprost z  przepisów 
ustawy”.

Dodajmy, że wykonanie 
zarządzenia z  czerwca 2025 
roku o sprzedaży działek przy 
ul. Czereśniowej powierzono 
naczelnik Wydziału Geode-
zji i Gospodarki Nieruchomo-
ściami Annie Kaperze.

- Petycja mieszkańców nie 
zatrzymała tej sprawy. Sprze-
ciw społeczny niczego nie 
zmienił. Urząd dalej prowa-
dzi procedurę zmierzającą do 
sprzedaży tego terenu - podsu-
mował radny Śmiertka i zadał 
pytanie, które pozostaje bez 
odpowiedzi:

- Czy przy ul. Czereśnio-
wej miało faktycznie powstać 
kilkuhektarowe miejsce dla 
rodzin, dzieci i sportu, czy od 
początku przygotowywano 
grunt pod sprzedaż kawałek 
po kawałku?

Nasza redakcja już 18 lute-
go wysłała do urzędu pytania 
dotyczące sprzedaży tego te-

renu i  pojawiających się kon-
trowersji. Zawnioskowaliśmy 
o  udostępnienie kopii zarzą-
dzenia oraz operatu szacunko-
wego, a także zapytaliśmy mię-
dzy innymi:

Czy przed wydaniem ww. 
zarządzenia jakikolwiek in-
westor lub jego pełnomoc-
nik zamierzający wybudować 
na tych terenach przychod-
nię rehabilitacyjną kontak-
tował się z burmistrzem i czy 
ewentualnie składał propozy-
cję zakupu tych gruntów, je-
żeli zostanie na nie rozpisany 
przetarg? Jeżeli tak, to pro-
szę o  wskazanie danych tego 
inwestora.

Czy po ogłoszeniu prze-
targu jakikolwiek inwestor 
lub jego pełnomocnik zamie-
rzający wybudować na tych 
terenach przychodnię reha-
bilitacyjną kontaktował się 
z burmistrzem?  Jeżeli tak, to 
proszę o  wskazanie danych 
tego inwestora.  

Odpowiedzi otrzymaliśmy 
dopiero po ponad 2 miesią-
cach - 20 kwietnia tego roku. 
Przekazano nam kopię zarzą-
dzenia burmistrza Długozimy 
o sprzedaży działek z dnia 12 
czerwca 2025. Udostępniono 
nam też kopię operatu szacun-
kowego z dnia 10 czerwca 2025 
i  poinformowano, że koszto-
wał on 2000 zł. Ale dokument 
wzbudza spore kontrowersje. 

W sprawie operatu gmi-
na zawarła umowę zlecenie nr 
918/2025 z NiL Spółka Cywil-
na Natalia Konweska i Leszek 
Saleta z  Wrocławia. W  umo-
wie wskazano, że cena za wy-
konanie operatów wskaza-
nych działek ma wynieść 2800 
zł. Liczbę zapisano też słow-
nie. Kwota 2800 zł widnie też 
w  podsumowaniu zlecenia. 
Umowę zlecenie sporządziła 
podinspektor Natalia Pamuła. 
I teraz najciekawsze. 

Dokument podpisała ów-
czesna skarbnik Barbara Kro-
kowska oraz sekretarz Daniel 
Buczak. Na przekazanym nam 
dokumencie nie ma żadnego 
podpisu zleceniobiorcy. Jakby 
tego było mało, ktoś poprawił 
ręcznie kwotę zlecenie i  wpi-
sał 2000 zł. Na tej podstawie 
trudno stwierdzić, jaką kwo-
tę zapłacono czy 2000 zł czy 

Sprzedaż działki przy Czereśniowej była zaplanowana 
już w czerwcu 2025. Radny ujawnia ukryty dokument

 G Gdy burmistrz Marek Długozima zachwalał teren przy ul. Czereśniowej jako idealny plac do zawodów sportowych i obiecywał kolejne inwestycje rekreacyjne, w urzędzie trwały 
już formalne przygotowania do jego sprzedaży. Dokument, do którego dotarł radny Krzysztof Śmiertka oraz nasza redakcja, wskazuje, że procedura ruszyła ponad pół roku przed 
ogłoszeniem przetargu. Co ciekawe w przekazywanych na sesjach rady obowiązkowych informacjach o podjętych zarządzeniach między sesjami, burmistrz Długozima te fakty 
zataił.

A to Marek Długozima obiecywał przed wyborami

Takie plakaty zamieściła Gmina Trzebnica
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19 kwietnia zmarła
Śp.  Joanna Zimoń-

Frankiewicz
żyła 56 lat

20 kwietnia zmarł
Śp.  Stanisław Wiszczuk 

żył 85 lat ��

��

15 kwietnia zmarła
Śp.  Leokadia Rudnicka 

żyła 91 lat

15 kwietnia zmarła
Śp.  Anna Skalska 

żyła 91 lat ��

��

13 kwietnia zmarł
Śp.  Zdzisław Brzeziński

żył 80 lat

17 kwietnia zmarł
Śp.  Hubert Rybarczyk

żył 40 lat ��

��

19 kwietnia zmarła
Śp.  Janina Kupis 

żyła 85 lat

19 kwietnia zmarła
Śp.  Leokadia Grzegorczyk

żyła 98 lat ��

��

18 kwietnia zmarł
Śp. Igor Verenko 

żył 63 lata

19 kwietnia zmarła
Śp.  Albina Bakalarz

żyła 80 lat ��

OBORNIKI ŚLĄSKIE

ŻMIGRÓD

ZAWONIA

��

18 kwietnia zmarła
Śp. Celina Kuriata 

żyła 67 lat

��

13 kwietnia zmarł
Śp.  Franciszek Szostak

żył 69 lat

��

21 kwietnia zmarł
Śp.  Franciszek Kühn (Kin)

żył 81 lat

AKTUALNOŚCI/ODESZLI...

Z Gminy 
Zawonia...

AKTUALNOŚCI/ODESZLI...

Spotkanie z  profesorem 
zorganizowane zostało we 
współpracy Biblioteki Peda-

gogicznej w Trzebnicy z Miejską 
i Gminną Biblioteką Publiczną 
w  Trzebnicy z  okazji przypa-
dającego na dzień 23 kwietnia 
Światowego Dnia Książki i Praw 
Autorskich.

W wydarzeniu uczestniczyli 
uczniowie trzebnickiego liceum 
i  technikum, a  także osoby za-
interesowane historią regionu 
i dziedzictwem Kresów. 

Słowo wstępne wygłosił dr 
Sebastian Węgrzynowski, który 
przedstawił sylwetkę profesora 
oraz jego bogaty dorobek nauko-
wy i  działalność popularyzator-
ską. Prof. dr hab. Stanisław Sła-
womir Nicieja to wybitny histo-
ryk i  biogra� sta, twórca licznych 
książek, artykułów oraz � lmów 
dokumentalnych oraz laureat 
wielu nagród i  wyróżnień. Pod-
czas spotkania Profesor Nicieja 
zaprezentował swoją twórczość, 
podkreślając, że cykl „Kresowa 

Atlantyda” z podtytułem „Histo-
ria mitologii miast kresowych” – 
liczący już ponad 23 tomy – sta-
nowi połączenie historii, wspo-
mnień i  opowieści o  miastach 
oraz ich mieszkańcach. Spotka-
nie zrobiło duże wrażenie na 
uczestnikach również ze wzglę-
du na niezwykłą swobodę wy-
kładu – profesor mówił bez nota-
tek, z imponującą pamięcią przy-

wołując liczne nazwiska, miejsca 
i wydarzenia.

Całość zakończyła się projek-
cją � lmu poświęconego miesz-
kańcom Kresów. Zaprezentowa-
no w nim sylwetki artystów i pi-
sarzy, przypominając, że dawni 
mieszkańcy tych terenów współ-
tworzyli bogatą kulturę i  dzie-
dzictwo, które przetrwało do 
dziś. Spotkanie stało się tym sa-
mym nie tylko lekcją historii, ale 
także re� eksją nad hasłem „histo-
ria życiem pisana”.

ľ opr.red

Historia życiem pisanaHistoria życiem pisana
G 17 kwietnia br. w sali kinowo-widowiskowej Gminnego Centrum Kultury i Sztuki 
w Trzebnicy odbyło się spotkanie autorskie z prof. dr hab. Stanisławem Sławomirem 
Nicieją – wybitnym historykiem i biogra� stą, wieloletnim rektorem Uniwersytetu 
Opolskiego oraz autorem cenionej serii „Kresowa Atlantyda”, poświęconej dziejom 
i kulturze dawnych Kresów Wschodnich. 

Słowo wstępne wygłosił dr Sebastian Węgrzynowski

Spotkanie 
z legendą 

himalaizmu
W Gminnym Ośrod-

ku Kultury w  Zawoni odby-
ło się spotkanie z  himalaistą 
Krzysztofem Wielickim, który 
jest ikoną polskiej i  światowej 
wspinaczki wysokogórskiej. 
Podczas prelekcji opowia-
dał o  trudach swoich wypraw 
na najwyższe szczyty świata, 
co było doskonałym pretek-
stem do rozmowy o  przekra-
czaniu własnych granic, deter-
minacji i pokorze wobec natu-
ry. Opowieści wzbogacone były 
o zdjęcia z wypraw. „Serdecznie 
dziękujemy Panu Krzysztofo-
wi za inspirujące i pełne emocji 
spotkanie, a  wszystkim uczest-
nikom za tak liczne przybycie 
i wspólnie spędzony czas.” - pi-
sze GOK. 

Nowe pozycje 
w bibliotekach

Biblioteki w  Zawoni 
i  w Czeszowie wzbogaciły się 
o  nowe książki. W  czeszow-
skiej � lii na półkach pojawią 
się kryminały, thrillery i  po-
wieści sensacyjne. Nie zabrak-
nie kultowych autorów, jak 
m.in. Jo Nesbø, Donato Carri-
si, czy Remigiusz Mróz. W Za-
woni oprócz kryminałów poja-
wią się również nowe powieści 
obyczajowe, romanse, literatu-
ra piękna, specjalistyczna oraz 
książki dla dzieci. Patrząc na 
tytuły stwierdzamy, że warto się 
pospieszyć, bo nowości mogą 
szybko zniknąć z półek!

ľ KD

może jednak 2800 zł. Dziwi też 
data zlecenia. Według niej pra-
ce zlecono 2 dni przed wyda-
niem przez burmistrza zarzą-
dzenia w  sprawie zbycia tych 
nieruchomości.  

Odpowiadając na nasze 
pytania, urzędnicy napisali, że 
„Gmina nie ma prawnego obo-
wiązku rejestru ani ewidencjo-
nowania nieformalnych roz-
mów informacyjnych (np. tele-
fonicznych) z osobami zaintere-
sowanymi ogłoszeniem”. Dalej 
twierdzą, że gmina sprzeda-
je nieruchomosci w  oparciu 
o  odpowiednie ustawy, która 
„nie przewiduje sformalizowa-
nego trybu kierowania zapytań 
i publikowania na nie odpowie-
dzi. Wszelkie informacje o sta-
nie faktycznym i prawnym nie-
ruchomości, które są niezbędne 

i wymagane przepisami prawa 
do podjęcia przez potencjalnych 
nabywców decyzji o  udzia-
le w przetargu, zostały wyczer-
pująco ujęte w opublikowanym 
ogłoszeniu o przetargu”.

O jakich nieformalnych 
rozmowach piszą urzędnicy? 
Trudno powiedzieć. Nie od-
powiedzieli nam, z  kim roz-
mawiał burmistrz Marek Dłu-
gozima o budowie przychodni 
rehabilitacyjnej. Nie wiemy za-
tem czy włodarz rzeczywiście 
z  kimś rozmawiał czy bya to 
historyjka na potrzeby wyci-
szenia nastrojów społecznych. 
Burmistrzowi zadaliśmy jesz-
cze jedno pytanie:

Czy burmistrz może za-
gwarantować, że po sprze-
daży wspomnianych działek 
gmina nie zmieni MPZP i nie 
przekształci tych terenów na 

budownictwo wielorodzin-
ne lub pod budowę sklepów 
wielkopowierzchniowych? 
Jeśli tak, w  jaki sposób wło-
darz zamierza to zagwaranto-
wać mieszkańcom. 

Co odpowiedzieli urzęd-
nicy? „Żądana informacja nie 
stanowi informacji publicz-
nej”. Dalej inspektor Dariusz 
Zawadzki, który podpisał się 
pod odpowiedzią informu-
je, że „wyjaśnienia, motywa-
cje i tłumaczenia organu (czyli 
burmistrza - przyp. red.), nie są 
objęte zakresem przedmiotowej 
ustawy o dostępie do informacji 
publicznej i jako takie nie pod-
legają udostępnieniu w  trybie 
jej przepisów”. Problem tylko 
w tym, że zadając pytania nie 
powoływaliśmy się na wskaza-
ną ustawę. Były to zwykłe py-
tania dziennikarskie, po tym 

jak Długozima wydał swoje 
oświadczenie na temat sprze-
dawanej działki. 

KOMENTARZ
Wydaje się, że urzędni-

cy pomylili służbę publiczną 
i  pracę dla lokalnej społecz-
ności z  prywatą, butą i  aro-
gancją. Mieszkańcy i  opinia 
publiczna ma prawo wiedzieć, 
co władza zamierza robić i co 
gwarantuje mieszkańcom. 
Nie ma znaczenia czy pytania 
są zadawane w  trybie tej czy 
innej ustawy. Dobra władza 
nie ma nic do ukrycia i rzetel-
nie oraz szczerze odpowiada 
na pytania. Zła władza, kluczy 
i wyszukuje „kruczki prawne”, 
by uniknąć odpowiedzi. 

ľ Daniel Długosz

Prof. dr hab. Stanisław Sławomir Nicieja

XXII tom "Kresowa Atlantyda. XXII tom "Kresowa Atlantyda. 
Historia i mitologia miast Historia i mitologia miast 
kresowych"kresowych"

Masz temat?

Nie jesteśmy 
obojętni
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 � NOWa: Czarny tydzień, co 
to właściwie jest i  dlaczego 
trzebnicki szpital bierze w tym 
udział?

Izabela Nasiukiewicz, p.o. 
dyrektor Szpitala Powiatowego 
im. Św. Jadwigi Śląskiej w Trzeb-
nicy: - To ogólnopolska akcja 
Związku Pracodawców Szpitali 
Powiatowych. Chodzi o zwróce-
nie uwagi na pogarszającą się sy-
tuację �nansową placówek oraz 
na decyzje systemowe, które mają 
bezpośredni wpływ na dostęp-
ność świadczeń dla pacjentów. 
My jesteśmy takim sitem, selek-
cjonujemy przypadki, które moż-
na u nas leczyć, bez odsyłania do 
szpitala wojewódzkiego. I  chce-
my, żeby decydenci wreszcie to 
zauważyli.

 � Na czym konkretnie polega 
ten problem finansowy?

Nasze �nansowanie świad-
czeń medycznych jest na po-
ziomie z  roku 2017. Proszę so-
bie wyobrazić, od tamtego czasu 
nie zostały uwzględnione pod-
wyżki cen energii, gazu, wody, 
leków ani płac. A  do tego do-
chodzą ograniczenia w  �nanso-
waniu diagnostyki. Tomogra�a 
komputerowa, rezonans magne-
tyczny, gastroskopia, kolonosko-
pia powyżej limitu określonego 
w kontrakcie z NFZ każde kolej-
ne badanie wykonywane jest po-
niżej jego realnych kosztów. Szpi-
tal do niego dopłaca. W  efekcie 
liczba badań jest ograniczona nie 
przez potrzeby medyczne, bo one 
są duże, ale przez limity �nanso-
we. Kolejki się wydłużają, rozpo-
znanie choroby następuje póź-
niej, co może pogarszać rokowa-
nia pacjentów.

 � Ile wynosi miesięczna strata 
szpitala?

Nie chcę podawać konkret-
nych kwot, bo te będę znała na 
koniec roku. Ale miesięczne 
koszty funkcjonowania i  to tyl-
ko te stałe czyli wynagrodzenia, 
wyżywienie, energia, gaz, ZUS, 
są bardzo duże. Nie mówię tu 
o  remontach czy nowym sprzę-
cie. Mówię o  tym, żeby szpital 
po prostu działał. Ktoś w  Fun-
duszu powinien usiąść i  powie-
dzieć: „To mi wychodzi na minus, 
bo tyle dostaję miesięcznie. Coś 
jest nie tak.” Ale ja nie wyjdę ni-
gdy na zero, bo koszty są stałe i są 
duże. My naprawdę nie szastamy 
pieniędzmi, patrzymy na każdą 
złotówkę. 

 � Podała  Pan i  konkre tny 
przykład z endoprotezami. Proszę 
to wyjaśnić.

Za ubiegły rok mamy około 1 
milion 700 tysięcy złotych nieza-
płaconych przez NFZ nadwyko-
nań z  tytułu endoprotez. Trwa-
ją negocjacje. Fundusz chce za-
płacić 30, może 45 procent tego 
co zrobiliśmy. Natomiast w tym 
roku limit na endoprotezy może 
nam się skończyć już z końcem 
kwietnia. Co mamy teraz powie-
dzieć pacjentom? O to samo py-
tamy Ministerstwo i  NFZ. Nie 
można limitować choroby. Nikt 
nie wie, ile będzie złamań, ile bę-
dzie przypadków wymagających 
endoprotezy. Pacjenci, którym 
limit się skończył, muszą cze-
kać do następnego roku. To jest 
dla mnie absurd. Ja jednak liczę, 
że NFZ zrozumie sytuację i  że 
uda nam się wypracować jakiś 
kompromis. 

 � Mówi się też o  wysokich 
kosztach utrzymania tomografu. 
Jedna z  radnych mówiła, że 
szpital zewnętrznej firmie płaci 
miesięcznie około 200 tys. zł. 

To jest jeden z  tych wy-
datków, który mocno uderza 
w  nasz budżet. NFZ nałożył 
na nas obowiązek posiadania 
tomografu komputerowego, 
jeśli chcemy mieć SOR czy-
li Szpitalny Oddział Ratun-
kowy. Bez niego nie możemy 
funkcjonować jako pełnopro-
�lowy szpital powiatowy. Pro-
blem w  tym, że urządzenie 
obsługuje �rma zewnętrzna 
i  miesięczny koszt tej usługi 
waha się między 150 a 190 ty-
sięcy złotych. To są pieniądze, 
które co miesiąc wypływają ze 

szpitala, a my nie mamy na to 
wpływu, bo sprzęt do nas nie 
należy.

 � Czy jest jakieś wyjście z tej 
sytuacji?

Szukamy. Skierowałam do 
pani starosty pismo w  sprawie 
możliwości przejęcia tomogra-
fu z  innej placówki, która praw-
dopodobnie będzie likwidowana. 
Urządzenie miałoby tra�ć do nas 
z rezerw państwowych. Czy to się 
uda? Nie wiem, bo to nie zależy 
od nas, ale dzięki temu mogliby-
śmy obniżyć koszty obsługi to-
mografu do około 90 tysięcy mie-
sięcznie, przez dwanaście mie-
sięcy oszczędzamy ponad milion 
złotych. To nie rozwiązuje całego 
problemu, ale tu trzeba patrzeć 
na każdą złotówkę. My jako dy-
rektorzy tych pieniędzy po prostu 
nie mamy, więc szukamy wszę-
dzie, gdzie się da.

 � A co z innymi świadczeniami: 
chirurgia, interna, porodówka?

Wszystkie świadczenia są re-
alizowane bez zmian. Opieka nad 
pacjentem pozostaje naszym naj-
ważniejszym priorytetem. Sły-
szałam plotki o  likwidacji po-
rodówki, ale mogę to zdemen-
tować. Jesteśmy chyba jedynym 
oddziałem ginekologiczno -po-
łożniczym z neonatologią w całej 
okolicy i nie ma żadnych planów 
jego zamknięcia. Natomiast mu-
szę powiedzieć wprost, interna 
jest najbardziej obłożona. Rocz-
nie leczymy tam tysiące pacjen-
tów, w  dużej mierze starszych 
ludzi. Oni po wypisie często nie 
mają gdzie tra�ć. Brakuje miejsc 
w  DPS-ach, brakuje placówek 

długoterminowej opieki. Taki pa-
cjent leży u nas długo, a to nie są 
dobrze wyceniane świadczenia.

 � Słyszymy, że lipiec może 
przynieść tragiczne skutki dla 
szpitali. Dlaczego?

Od 1 lipca wchodzi nowa 
siatka płac. Ministerstwo na-
kazuje podwyżki rzędu oko-
ło 9 procent. Tyle że my dopiero 
w  czerwcu dowiemy się, ile do-
staniemy z NFZ na pokrycie tych 
kosztów. Zarządzenia dotyczące 
najniższych wynagrodzeń i śred-
niej krajowej w  służbie zdrowia 
nijak mają się do wyceny Fundu-
szu. To będzie ten moment, kiedy 
okaże się, czy jesteśmy jeszcze na 
nogach, czy stoimy już nad �nan-
sową przepaścią.

 � Powiat  już  k i lkakrotn ie 
pokrywał stratę szpitala. To kilka 
milionów. Czy to wystarczy?

Powiat przez lata dokładał do 
strat szpitala. Były to kwoty rzę-
du 3 do 5 milionów złotych rocz-

nie. Ale nie sądzę, żeby było go 
stać na pokrywanie większych 
kwot. Żadne starostwo nie ma 
takich możliwości, musi prze-
cież utrzymać szkoły, remonto-
wać drogi, dokładać do DPS-ów. 
Nie może całego budżetu prze-
kierować na szpital. I tu jest clou 
problemu: naszym płatnikiem 
jest Narodowy Fundusz Zdrowia, 
a nie Starostwo. To Fundusz po-
winien wyceniać nasze świadcze-
nia tak, żebyśmy co miesiąc wy-
chodzili na zero. Jeśli mi nie wy-
chodzi, to znaczy, że wycena jest 
zła. Gdyby sprawa dotyczyła jed-
nego szpitala, to bym pewnie po-
wiedziała, że coś jest nie tak z za-
rządzaniem. Ale te kłopoty ma 
każdy szpital powiatowy, więc to 
nie w  zarządzaniu jest problem, 
a systemie świadczeń. Po prostu 
źle są wyceniane.

 � Czy rozmawialiście z NFZ 
bezpośrednio?

Tak. Wspólnie z  panią sta-
rostą byliśmy w  Funduszu kil-
ka razy, w różnych sprawach. Za 
każdym razem odpowiedź jest ta 
sama: „nie ma pieniędzy”. Niby 
rosną składki zdrowotne, niby 
wszyscy płacą więcej, a  tymcza-
sem NFZ nadwykonania �nansu-
je wyłącznie onkologii i oddzia-
łom dziecięcym. Reszta, w  tym 
my, została bez wypłaty za nad-
wykonania. Słyszę też, że niektó-
re szpitale powiatowe nie mają 
nawet płaconych bieżących fak-
tur. To jest katastrofa.

 � Mówi się o  konsolidacji 
szpitali. Jak pani na to patrzy?

Ideologia Ministerstwa 
Zdrowia zmierza właśnie w tym 
kierunku. Łączenie szpitali, uzu-
pełniające się pro�le, jeden szpi-
tal ma ginekologię, drugi nie 
ma, i tak dalej. Na konsolidację 
ma podobno być przeznaczo-

ny miliard złotych. Ale jest wa-
runek, musi to być konsolidacja 
partnerska, nie wchłanianie. Je-
śli jeden szpital wchłania drugi 
i likwiduje nierentowne oddzia-
ły, przenosząc je do siebie, to my 
tracimy. Pacjenci z  Trzebnicy 
i okolic tracą. Wyobraźmy sobie 
starszą panią z  Korzeńska, któ-
ra miałaby teraz jechać na od-
dział do Wrocławia. We Wrocła-
wiu są już takie kolejki, że jakby 
jeszcze doszli pacjenci z powia-
tów, system by się zatrzasnął. 
U  nas przyjedziesz, dopytasz 
się, wiesz, gdzie iść. W  dużym 
szpitalu? Skierowanie, kolejka, 
pięć okienek. Szpital powiato-
wy to nie tylko medycyna, to bli-
skość i poczucie bezpieczeństwa 
mieszkańców.

 � Czy radni powiatowi powinni 
reagować już teraz. Może warto 
już działać, nie czekając do 
lipca?

Zdecydowanie tak. To nie 
jest tylko problem Trzebni-
cy, to problem wszystkich po-
nad 300 szpitali powiatowych 
w Polsce. Ale my mamy obo-
wiązek rozmawiać o  tym gło-
śno, lokalnie, zanim problem 
przerośnie możliwości jakie-
gokolwiek rozwiązania. Cze-
kamy na wyniki rozmów 
Związku Pracodawców Szpi-
tali Powiatowych z  Minister-
stwem. W  środę 22 kwietnia 
o godzinie 12:45 przed budyn-
kiem szpitala zaplanowano tak 
zwaną „minutę ciszy”. To sym-
boliczny gest, ale chcemy, żeby 
Trzebnica była widoczna w tej 
ogólnopolskiej sprawie.

 � S z p i t a l  w s p ó l n i e  z e 
starostwem organizuje też bal 
charytatywny. W tym roku odbył 
się w sobotę. Czy to przynosi jakiś 
efekt?

Tak w tym roku odbył się już 
III taki bal. To dla nas ogrom-
ne wyzwanie i  dużo pracy, ta-
kiej dodatkowej. Ale nie chce-
my siedzieć z  założonymi ręka-
mi. Bal to jedna z form pomocy, 
ale bardziej symboliczna. Przede 
wszystkim bal to integracja ze 
wszystkimi, którzy mają istotny 
wpływ na rozwój powiatu. Jeste-
śmy bardzo wdzięczni, że są lu-
dzie i �rmy, które chcą wspomóc 
naszą placówkę. Nie znam jesz-
cze tegorocznego podsumowa-
nia, ale oczywiście o�cjalne dane 
opublikujemy.

 ľ Daniel Długosz

Nie można limitować choroby, a NFZ nas nie słyszy
 G Szpital Powiatowy w Trzebnicy dołączył do ogólnopolskiej akcji „Czarny tydzień”, którą w dniach 20–24 kwietnia przeprowadzają szpitale powiatowe zrzeszone w Związku 

Pracodawców Szpitali Powiatowych. Na budynku pojawiły się charakterystyczne plakaty, a część personelu założył czarne koszulki. O kulisach protestu, �nansowej przepaści 
i przyszłości trzebnickiej placówki rozmawiamy z jej p.o. dyrektor Izabelą Nasiukiewicz.

Izabela Nasiukiewicz, p.o. dyrektor Szpitala Powiatowego im. Św. Jadwigi Śląskiej w Trzebnicy

Szpitalne łóżko poczeka, choroba nie. Takie plakaty widać w 
trzebnickim szpitalu
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Z Gminy 
Żmigród...

CIEKAWE MIEJSCA/AKTUALNOŚCI

Najpiękniejsze miejsce w powiecie? Mocny kandydat na ten tytuł
 G Początek wiosny to jeden z najlepszych momentów, by odwiedzić Zespół Pałacowo-Parkowy w Żmigrodzie. To miejsce, w którym spacer pośród budzącej się zieleni pozwala 

odkrywać historię sięgającą setek lat. Rozległy park, ruiny dawnej rezydencji i zachowana baszta dawnej warowni tworzą jedno z najbardziej wyjątkowych założeń w regionie.

Trzy dni 
zabawy

Weekend 24-26 kwiet-
nia zapowiada się wyjątkowo. 
W  tym czasie żmigrodzki ry-
nek zamieni się w  strefę roz-
rywki, smaków i rodzinnej za-
bawy. Organizatorzy przygoto-
wali atrakcje zarówno dla naj-
młodszych, jak i  dorosłych. 
Największą z  nich będzie po-
kaz Kamila Kobędzowskiego. 
To rekordzista Guinnessa, pół-
�nalista programu „Mam Ta-
lent” i zdobywca złotego przy-
cisku. Publiczność zobaczy 
jego widowiskowy pokaz MTB 
Stunt, pełen efektownych ewo-
lucji i mocnych emocji.

Na rynku pojawią się tak-
że food trucki z szeroką ofertą 
dań. Nie zabraknie klasycznych 
propozycji, kuchni z  różnych 
stron świata oraz rzemieślni-
czego piwa. Organizatorzy za-
dbali również o najmłodszych. 
Dzieci w  wieku od 3 do 9 lat 
będą mogły korzystać z  dmu-
chańców i specjalnej strefy za-
bawy. Dorośli znajdą natomiast 
miejsce do odpoczynku w stre-
�e chilloutu z leżakami.

Taneczny 
wieczór z After 

Party
2. maja Zespół Pałacowo-

-Parkowy zamieni się w plene-
rową scenę, a  główną gwiazdą 
wieczoru będzie jeden z najpo-
pularniejszych zespołów disco 
polo w kraju – A�er Party. Wy-
darzenie rozpocznie się od pre-
zentacji lokalnych artystów. Na-
stępnie na scenie pojawi się for-
macja P.ozytywnie albo w.ca-
le, która zadba o  muzyczne 
wprowadzenie przed głównym 
występem.

Koncert zespołu A�er Party 
zaplanowano na godzinę 20.30. 
Grupa znana jest z  przebojów 
„Ona lubi pomarańcze” czy „Tyl-
ko ona jedyna” i od lat przyciąga 
fanów tanecznych rytmów. Na 
tym jednak nie koniec. Po kon-
cercie rozpocznie się potańców-
ka z Kubą Husarzem, która po-
trwa do godziny 3 nad ranem.

 ľ TN

Park w Zespole Pałacowo-
-Parkowym w Żmigrodzie 
ma znacznie bogatszą hi-

storię, niż mogłoby się wydawać 
podczas zwykłego spaceru. To nie 
tylko zieleń wokół ruin pałacu, ale 
założenie tworzone etapami przez 
stulecia, zmieniające się wraz 
z modą ogrodową i losami właści-
cieli majątku.

Dwa style 
ogrodu

Dzisiejszy park otaczający 
ruiny dawnej rezydencji zajmu-
je około 15 hektarów. Powstał na 
przełomie XVIII i XIX wieku na 
terenie zlikwidowanych forty�ka-
cji ziemnych dawnej twierdzy. To 
właśnie wtedy miejsce o  obron-
nym charakterze zaczęło prze-
obrażać się w romantyczne zało-
żenie parkowe, łączące historię 
z naturą.

Do dziś można odnaleźć ślady 
dwóch głównych etapów rozwoju 
parku. Na południe od ruin wciąż 
widoczne są pozostałości pierw-
szego ogrodu geometrycznego, 
istniejącego już w  XVIII wieku. 
Z kolei w pierwszej połowie XIX 
stulecia, pomiędzy Baryczą a  jej 
południowym ramieniem, utwo-
rzono park krajobrazowy ze sta-
wem. Swobodniejszy układ alejek, 
otwarte przestrzenie i woda nada-
ły temu miejscu bardziej natural-
ny charakter.

Spacerując po parku, war-
to zwrócić uwagę na cenny sta-
rodrzew oraz pomniki przyro-
dy. Wśród nich wymienia się dąb 
szypułkowy oraz stary okaz cisa. 
Obok zieleni zachowały się tak-

że elementy dawnego wyposaże-
nia majątku. Jednym z  nich jest 
zabytkowy żelazny maszt na cho-
rągiew, pochodzący z drugiej po-
łowy XIX wieku. W południowej 
części zespołu stoi dawna oranże-
ria, wzniesiona przez Carla Got-
tharda Langhansa w  drugiej po-
łowie XVIII wieku. Choć niestety 

praktycznie jest ruiną, chylącą się 
ku upadkowi. W niektórych miej-
scach ma zerwany dach. Jednak, 
jak powiedział nam Burmistrz 
Gminy Żmigród, Robert Lewan-
dowski, jest nadzieja na zrewitali-
zowanie tego obiektu. Jego właści-
cielem jest żmigrodzianin, który 
rozpoczął procedurę wykonania 
projektu remontu. W planach ma 
nadanie temu obiektowi funkcji 

miejsca przeznaczonego na orga-
nizację wesel oraz różnego rodza-
ju innych uroczystości i wydarzeń.

Tu planowano 
upadek 

Napoleona

Jednym z  najważniejszych 
elementów całego założenia są 
ruiny pałacu Hatzfeldów. Mury 
dawnej rezydencji, zachowane 
jako trwała ruina, przypomina-
ją o  czasach świetności jednego 
z najważniejszych śląskich mająt-
ków. To właśnie tutaj zapadały de-
cyzje mające wpływ na losy Euro-
py. W 1813 roku w żmigrodzkim 
pałacu spotkali się przedstawiciele 
koalicji walczącej z Napoleonem. 

Uzgodniono wówczas tzw. plan 
trachenberski – strategię zakłada-
jącą unikanie decydującej bitwy 
z  samym cesarzem i  uderzanie 
w oddzielone korpusy jego armii, 
osłabiając jego siły etapami. Ten 
sposób działania pomógł później 
doprowadzić do klęski Napoleona 
w kampanii zakończonej m.in. Bi-
twą Narodów pod Lipskiem.

Historia pałacu jest jednak 
znacznie starsza. Już pod koniec 
XIII wieku istniała tu warownia. 

Z czasem powstał murowany za-
mek z wieżą, fosą i murami obron-
nymi. Obiekt należał m.in. do bi-
skupów wrocławskich oraz ksią-
żąt oleśnickich. W okresie wojny 
trzydziestoletniej został rozbudo-
wany i pełnił funkcję twierdzy.

Nowy rozdział rozpoczął się 
po przejęciu majątku przez ród 
Hatzfeldów. W latach 1706–1708 
dawną warownię przebudowano 
w okazały barokowy pałac według 
projektu Christopha Hacknera. 
Później rezydencję powiększono 
o  długie skrzydło klasycystyczne 
zaprojektowane przez Carla Got-
tharda Langhansa, późniejszego 
twórcę Bramy Brandenburskiej 
w Berlinie.

Kres świetności przyniósł rok 
1945. Po wejściu Armii Czerwo-
nej pałac spłonął i nigdy nie został 
odbudowany. Przez kolejne dzie-
sięciolecia mury niszczały, część 
zabudowań znikała, a  cały teren 
pozostawał efektowną, ale niebez-
pieczną ruiną.

Wywodzi się 
z dawnego 

zamku

Przełom przyszedł wraz z de-
cyzją o utworzeniu w tym miejscu 
trwałej ruiny. Nie chodziło o od-
budowę rezydencji do dawnej for-
my, lecz o  zabezpieczenie ruin, 
udostępnienie ich mieszkańcom 
i turystom oraz przywrócenie ży-
cia zaniedbanemu przez lata miej-
scu. Najważniejsze prace objęły 
wzmocnienie konstrukcji, zabez-
pieczenie murów i uporządkowa-
nie terenu. Powstały ciągi piesze, 
schody, punkty widokowe oraz 

elementy małej architektury, dzię-
ki którym ruiny można dziś bez-
piecznie zwiedzać.

Tuż obok ruin pałacu Hatzfel-
dów stoi jeden z najbardziej roz-
poznawalnych elementów żmi-
grodzkiego zespołu pałacowego 
– ceglana baszta. To pozostałość 
starszych umocnień, które istnia-
ły tu jeszcze zanim powstała baro-
kowa rezydencja. Wieża wywodzi 
się z  dawnego zamku i  systemu 
forty�kacji otaczających siedzibę 

właścicieli majątku. Przez stulecia 
była częścią założenia, które łączy-
ło funkcje mieszkalne i militarne. 
Baszta przetrwała kolejne prze-
budowy oraz zniszczenia wojen-
ne. Obecnie na baszcie znajduje 
się punkt widokowy, a jej wnętrze 
zostało udostępnione zwiedzają-
cym. Znajduje się w niej punkt in-
formacji turystycznej.

Współczesny wygląd całe-
go kompleksu to efekt rewitaliza-
cji. W sierpniu 2012 roku otwarto 
park po drugim etapie prac, dzię-
ki którym podkreślono zabytko-
wy charakter obiektów i przywró-
cono oryginalny wygląd części 
ogrodów. Odnowiono alejki, za-
dbano o zieleń, stawy i historycz-
ny układ przestrzenny. Dawne za-
łożenie odzyskało funkcję rekre-
acyjną i znów służy mieszkańcom 
oraz turystom. Częściowo zacho-
wała się dawna aleja prowadząca 
z  centrum Żmigrodu do pałacu 
i parku. Wzdłuż niej rośnie staro-
drzew, w tym kasztanowce.

Trudno oprzeć się wraże-
niu, że to chyba najładniejszy 
park w naszym powiecie. Po czę-
ści można zestawiać go z  klima-
tycznym parkiem w Bagnie, który 
również ma swój urok i znajdują-
cy się tuż za nim, po drugiej stro-
nie pałacu staw. Jednak żmigrodz-
kie założenie jest większe, bardziej 
zróżnicowane i  oferuje więcej 
przestrzeni do spacerów. Atutem 
jest też duży staw wraz fontanną. 

Właśnie teraz, na począt-
ku sezonu, szczególnie warto tu 
zajrzeć. Zieleń budzi się do ży-
cia, alejki zachęcają do spacerów, 
a połączenie historii, wody i roz-
ległego parku robi najlepsze wra-
żenie właśnie wiosną. To miejsce, 
które warto odwiedzać o różnych 

porach roku, bo za każdym razem 
pokazuje nieco inne oblicze.

 ľ Tomek Nawrot
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TEMPO, KTÓRE ROBI 
WRAŻENIE

Budowa Nowego Szpitala 
Onkologicznego we Wrocła-
wiu to dziś jeden z najbardziej 
dynamicznych placów budo-
wy w regionie. Prace postępują 
z imponującą konsekwencją 
- inwestycja wyprzedza har-
monogram o ponad cztery 
miesiące, a każdego dnia na 
miejscu pracuje około 400-
500 osób.

- Zdrowie Dolnoślązaków 
jest dla nas najwyższym prio-
rytetem. Tworząc nowy szpital, 
budujemy przyszłość onkologii. 
To inwestycja, która zapewni 
mieszkańcom regionu najwyż-
szej jakości warunki leczenia 
w skutecznej walce z chorobami 
nowotworowymi - mówi Paweł 
Gancarz, Marszałek Woje-
wództwa Dolnośląskiego.

Stan surowy budynku osią-
gnięto już we wrześniu 2025 
roku. Obecnie zakończono 
prace konstrukcyjne i mu-
rowe wszystkich obiektów 
- zarówno głównego gmachu, 
jak i budynków technicznych. 
Wstawiono okna, a elewacje 
skrzydeł A, B i C są już goto-
we. Na pozostałych częściach 
budynku prace są na fi niszu.

Równolegle intensywnie 
prowadzone są roboty we-
wnętrzne - montaż instalacji 
elektrycznych, sanitarnych, 
wentylacyjnych i teletech-

nicznych, wykonywanie posa-
dzek oraz ścianek działowych. 
W obiekcie funkcjonuje już 
instalacja poczty pneumatycz-
nej na niższych kondygnacjach, 
a systemy bezpieczeństwa zo-
stały rozprowadzone w całości.

KOMPLEKSOWA 
OPIEKA POD JEDNYM 

DACHEM

Nowy szpital, zlokalizo-
wany przy symbolicznej uli-
cy Hipokratesa, stanie się 
jednym z najnowocześniej-
szych ośrodków medycznych 
w Polsce. Kluczową zmianą 
będzie pełna konsolidacja 
opieki - w jednym miejscu 
znajdą się dotychczas rozpro-
szone funkcje Dolnośląskiego 
Centrum Onkologii, Dolnoślą-
skiego Centrum Chorób Płuc 
oraz Dolnośląskiego Centrum 
Transplantacji Komórkowych.

- To projekt o strategicznym 
znaczeniu dla całego regionu. 
Dzięki niemu pacjenci zyska-
ją dostęp do kompleksowej, 
skoordynowanej opieki bez 
konieczności przemieszczania 
się między różnymi placówka-
mi - mówi Michał Rado, Wi-
cemarszałek Województwa 
Dolnośląskiego.

Placówka będzie dyspono-
wać ponad 670 łóżkami, 26 
oddziałami, 30 poradniami 
i 14 salami operacyjnymi. 
Rocznie ma obsługiwać na-

wet 300 tysięcy pacjentów 
i wykonywać około 10 tysięcy 
zabiegów. Całość zostanie 
zorganizowana w dziewięciu 
wyspecjalizowanych unitach, 
które zapewnią kompleksową 
diagnostykę i leczenie.

Projekt szpitala został opra-
cowany z myślą o komforcie 
pacjenta i efektywności lecze-
nia. Układ budynku uwzględ-
nia tzw. ścieżkę pacjenta, 
umożliwiając szybki dostęp 
do diagnostyki, poradni i od-
działów. Całość obejmie ponad 
100 tysięcy metrów kwadra-
towych powierzchni, cztery 
kondygnacje naziemne i jedną 
podziemną.

Na terenie inwestycji po-
wstaje również rozbudowana 

infrastruktura towarzysząca 
- parkingi na ponad 1000 
miejsc, zbiorniki retencyjne 
oraz pełna sieć instalacji wod-
no-kanalizacyjnych. Trwają 
także zaawansowane prace 
związane z zagospodarowa-
niem terenu oraz skablowa-
niem linii wysokiego napięcia.

KAŻDY DZIEŃ 
PRZYBLIŻA FINAŁ

Na budowie nie ma przesto-
jów - kolejne piętra zmieniają 
się z dnia na dzień. Monto-
wana jest stolarka drzwiowa, 
prowadzone są testy wind, 
a w centralnej części obiektu 
powstaje konstrukcja pod 
panoramiczne windy.

- Codziennie na budowie 
pracuje około 500 osób. Każ-
dego dnia kolejne piętra zmie-
niają się nie do poznania dzię-
ki wykonywaniu ścianek G-K 
oraz instalacji wentylacyjnych, 
wodno-kanalizacyjnych, elek-
trycznych i teletechnicznych 
- mówi Paweł Zawadzki, 
Zastępca Dyrektora ds. Roz-
woju DCOPiH.

Równolegle trwają pra-
ce przy instalacjach gazów 
medycznych oraz zaawan-
sowane roboty wykończe-
niowe. W wielu częściach 
obiektu instalacje są już na 
ukończeniu, a kolejne eta-
py realizowane są zgodnie 
z ambitnym, przyspieszonym 
harmonogramem.

INWESTYCJA 
NA POKOLENIA

Nowy Szpital Onkologicz-
ny to największa inwestycja 
w zdrowie Dolnoślązaków 
w historii regionu. Jej koszt 
przekracza miliard złotych i jest 
efektem współpracy samorządu 
województwa oraz rządu. Za-
kończenie budowy i przyjęcie 
pierwszych pacjentów planowa-
ne jest na 2027 rok. Wszystko 
wskazuje jednak na to, że tempo 
prac może jeszcze pozytywnie 
zaskoczyć. To nie tylko nowy 
budynek, ale przede wszystkim 
nowa jakość leczenia - nowo-
czesna, zintegrowana i dostępna 
dla wszystkich mieszkańców 
regionu.

Nowy Szpital Onkologiczny coraz bliżej 
- budowa znacznie wyprzedza harmonogram

Budowa Nowego Szpitala Onkologicznego idzie pełną parąBudynki szpitala z zewnątrz będą ukończone już za chwilę

Marszałek Paweł Gancarz podkreśla, że Nowy Szpital Onkologiczny to największa inwestycja w zdrowie Dolnoślązaków. 
Tempo prac na budowie jest bardzo dynamiczne.

BudowaÊNowegoÊSzpitalaÊOnkologicznegoÊweÊ
Wrocławiu wyprzedza harmonogram o ponad cztery 
miesiące. Każdego dnia na placu budowy pracują 
setki osób, a kolejne etapy inwestycji są realizowane 
szybciej niż zakładano. To projekt, który zmieni 
oblicze leczenia onkologicznego na Dolnym Śląsku.

TS

REGION
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11 kwietnia w  Ligocie 
Pięknej odbyła się 
XVIII edycja Wiszeń-

skiej (za)Dyszki – popularnego 
biegu na dystansie 10 kilometrów, 
organizowanego przez Ośro-
dek Kultury Sportu i Rekreacji 
w Wiszni Małej. To wydarzenie 
od lat promuje aktywny styl życia 
i przyciąga zarówno doświadczo-
nych biegaczy, jak i amatorów . 
Oprócz biegu głównego roze-
grano również zawody dla dzieci 
i młodzieży do 16. roku życia na 
dystansie 1,5 km.

Na trasie nie zabrakło emo-
cji i  świetnych wyników. Wśród 
mieszkańców naszej gminy naj-
szybszy na dystansie 10 km oka-

zał się Piotr Wróblewski, nato-
miast w  kategorii kobiet zwy-
ciężyła Barbara Trawka-Wró-
blewska. W  biegu dziecięcym 
triumfowali Szymon Kojs oraz 
Lena Kwasiborska. Wszystkim 
zawodnikom należą się ogrom-
ne gratulacje za wysiłek, deter-
minację i sportowego ducha.

Zaledwie chwilę później 
miłośnicy dwóch kółek mo-
gli sprawdzić swoje siły pod-
czas Pucharu MTB Kocich 

Gór – edycja V w  Mienicach. 
To zawody kolarstwa górskie-
go typu cross-country, rozgry-
wane na wymagających, ale 
malowniczych trasach Wzgórz 
Trzebnickich . Uczestnicy mie-
li do wyboru kilka dystansów: 
MEGA (30 km), MINI (15 km), 
a także krótsze trasy dla dzieci 
– 1,5 km, 3,5 km i 7 km. Nie za-
pomniano również o najmłod-
szych, dla których przygoto-
wano wyścigi na rowerkach 
biegowych.

W rywalizacji doro-
słych mieszkańcy naszej gmi-
ny również zaznaczyli swo-
ją obecność. Na dystansie 
MEGA najszybszy był Mar-
cin Kawalec, natomiast w ka-
tegorii MINI zwyciężył Paweł 
Klimkiewicz. Wśród młod-
szych uczestników na trasie 
3 km najlepszy okazał się Ja-
kub Klimkiewicz, a  na krót-

szym dystansie triumfowała 
Hanna Sopata. W  wyścigach 
na rowerkach biegowych – 
jak zgodnie podkreślali orga-
nizatorzy – zwycięzcami byli 
wszyscy uczestnicy.

Tak liczna frekwencja 
i ogromne zaangażowanie po-
kazują, jak ważną rolę odgry-
wa sport w  życiu naszej gmi-
ny. To nie tylko rywalizacja, ale 

przede wszystkim wspólnota, 
radość i zdrowy styl życia.

Dziękujemy wszystkim 
uczestnikom za udział i  już dziś 
zapraszamy na kolejne edycje 
wydarzeń – zarówno Wiszeńskiej 
(za)Dyszki, jak i  Pucharu MTB 
Kocich Gór, które powrócą rów-
nież jesienią, dostarczając kolej-
nej dawki sportowych emocji.

Determinacja i sportowy duch niezależnie od wieku

Chwile pełne emocji tuż po starcie

Zawodnicy na niełatwej trasie Wzgórz Trzebnickich

Najmłodsi uczestnicy na rowerkach biegowychNajmłodsi uczestnicy na rowerkach biegowych

Młodzi zawodnicy ruszają w trasę

Pierwsze z zadań obejmo-
wało budowę dwóch zbior-
ników wody uzdatnionej 

o  pojemności 600 m3 każdy 
wraz z niezbędną infrastrukturą 
techniczną. Roboty budowlane 
zostały już zakończone i odebra-
ne, a obecnie trwają procedury 
związane z uzyskaniem pozwo-
lenia na użytkowanie. Inwestycję 
zrealizowało konsorcjum firm 
PTB NICKEL TECHNOLOGIA 
Sp. z o.o. oraz PTB NICKEL Sp. 
z o.o., z siedzibą w Jelonku.

Równolegle zakończono 
prace instalacyjne w  ramach 
rozbudowy układu uzdatniania 
wody w Stacji Uzdatniania Wody 
w Psarach. W ramach inwestycji 
zamontowano dwa nowoczesne 
� ltry ciśnieniowe, wykonano ru-
rociągi technologiczne oraz zain-
stalowano armaturę wodociągo-
wą. Za realizację tego zadania od-
powiadała � rma NEXEN Tech-
nology Sp. z o.o. z Wrocławia.

Kolejnym zakończonym 
przedsięwzięciem jest budo-
wa sieci wodociągowej w Strze-

szowie przy ul. Mienickiej. In-
westycja ta została zrealizowana 
przy wsparciu środków unijnych 
w  ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Dolnego Ślą-
ska 2021–2027. Projekt stano-
wi część szerszego zadania obej-
mującego rozbudowę sieci kana-
lizacji sanitarnej i  wodociągo-
wej w aglomeracji Wisznia Mała. 
Obecnie trwają końcowe proce-

dury odbiorowe, a  wykonawcą 
robót była � rma Usługi Ogólno-
budowlane Piotr Skiba z Milicza.

Zrealizowane inwesty-
cje znacząco zwiększą wydaj-
ność i  niezawodność systemu 
wodociągowego, odpowiadając 
na rosnące potrzeby mieszkań-
ców oraz podnosząc standar-
dy infrastruktury komunalnej 
w regionie.

Nowe inwestycje 
wodociągowe zakończone

G Na terenie gminy Wisznia Mała zakończono realizację kilku istotnych inwestycji 
związanych z rozbudową i modernizacją infrastruktury wodociągowej. Projekty te 
mają kluczowe znaczenie dla poprawy jakości dostarczanej wody oraz zwiększenia 
bezpieczeństwa jej dostaw dla mieszkańców.

Ukończona budowa dwóch zbiorników wody w Machnicach

G Wiosna w naszej gminie tradycyjnie przyniosła ogrom sportowych emocji, integrując 
mieszkańców wokół aktywności � zycznej, zdrowej rywalizacji i wspólnej zabawy. Dwa 
duże wydarzenia – biegowe i kolarskie – pokazały, że sport w naszej społeczności ma się 
naprawdę świetnie.

Sportowe emocje w naszej gminie – Sportowe emocje w naszej gminie – biegi, rowery biegi, rowery 
i wielkie serca do rywalizacjii wielkie serca do rywalizacji
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www.oborniki-slaskie.pl

oborniki@oborniki-slaskie.pl

tel. 71/310-35-19
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tel. 71/ 312-62-24, 312-62-31

BURMISTRZ GMINY PRUSICE 

informuje, że w dniu 23 kwietnia  2026 r. został podany do publicznej 

wiadomości wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę 

nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym:

1. działka gruntu nr 183 AM-1 o pow. 2,72 ha obręb Krościna Wielka,

2. działka gruntu nr 8/5 AM-1 o pow. 1,15 ha obręb Krościna Wielka, 

3. działka gruntu nr 67/5 AM-1 o pow. 0,42 ha obręb Borów,  

4. działka gruntu nr 85/1 AM-1 o pow. 0,4452 ha obręb Borów, 

5. działka gruntu nr 282 AM-1 o pow. 1,02 ha obręb Kaszyce Wielkie,

6. działki gruntu nr 139/2 i nr 140/2 AM-1 o łącznej pow. 1,76 ha obręb 

Piotrkowice, 

7. części działki gruntu nr 94/18 AM1 o powierzchni 0,50 ha obręb Krościna 

Mała, z przeznaczeniem do używania i pobierania pożytków oraz do 

dysponowania nieruchomością na cele rolne, na rzecz dotychczasowych 

dzierżawców, na okres 5 lat. 

Wykaz będzie wywieszony na okres 21 dni w siedzibie Urzędu  Miejskiego 

w Prusicach, ponadto informację o wywieszeniu wykazu podaje się do 

publicznej wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej, na stronie biuletynu 

informacji publicznej urzędu oraz  w miejscowości Krościna Wielka, Borów, 

Kaszyce Wielkie, Piotrkowice, Krościna Mała. 

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości przeznaczonej do oddania 

w dzierżawę można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego, pokój nr 11, 

tel. 71 312 62 24 wew. 42.

           Burmistrz Gminy Prusice 

Igor Bandrowicz
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N a stadionie lekkoatletycz-
nym na warszawskim 
Targówku o medalach 

decydowały ostatnie minuty, a na-
wet sekundy. W sobotę 18 kwiet-
nia przeprowadzono bieg 6 go-
dzin Pełnej Mocy, który ponownie 
miał rangę PZLA Mistrzostw 
Polski w  biegu 6-godzinnym. 
W stawce blisko 50 zawodników 
z całego kraju znakomicie spisał 
się Tomasz Kozłowicz, związany 
z klubem biegowym Oborygeni, 
który wywalczył srebrny medal.

Rywalizacja polegała na po-
konaniu jak najdłuższego dy-
stansu w  ciągu sześciu godzin. 
Kozłowicz reprezentował pod-
czas mistrzostw MKS Siechnice 
i od początku utrzymywał tempo 
pozwalające walczyć o  najwyż-
sze miejsca. Ostatecznie prze-
biegł 87 km i 572 m, poprawiając 
swój rezultat sprzed roku o oko-
ło 300 metrów. Do złotego meda-
lu zabrakło zaledwie 200 metrów, 
co najlepiej pokazuje, jak wyrów-

nana była walka o  tytuł mistrza 
Polski.

Zawodnik pokonał łącz-
nie 218 i  pół okrążenia stadio-
nu, utrzymując średnie tempo 
4:06 na kilometr. Duże znacze-
nie miała taktyka. W  takich za-
wodach każda przerwa oznacza 
stratę dystansu do rywali, dlatego 
postawił na bieg bez zatrzymań. 
Odżywianie i nawadnianie odby-

wało się w ruchu, przy wsparciu 
ekipy technicznej.

To drugi z rzędu srebrny me-
dal mistrzostw Polski dla Toma-
sza Kozłowicza w  tej konkuren-
cji. Tegoroczny wynik dał mu 
również minimum kwali� kacyj-
ne na mistrzostwa świata w bie-
gu na 100 kilometrów, które we 
wrześniu odbędą się w Hiszpanii.

ľ TN

Tomasz Kozłowicz wicemistrzem 
Polski. Dwieście metrów od złota
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Jednej bramki zabrakło dru-
żynie SP 3 Oborniki Śląskie 
do zwycięstwa w  Finale 

Strefy Wrocławskiej Igrzysk 
Dzieci w piłce ręcznej dziew-
cząt. Turniej przeprowadzono 
w poniedziałek 20 kwietnia 
w Ośrodku Sportu i Rekreacji 
w Obornikach Śląskich. Go-
spodynie dotarły do � nału bez 
większych problemów, lecz 
w decydującym meczu uległy 
SP 118 Wrocław 8:9.

Do rywalizacji przystąpiło 
osiem zespołów: mistrz i wice-
mistrz Wrocławia oraz sześciu 
mistrzów poszczególnych po-
wiatów. Drużyny podzielono 
na dwie grupy. Dwie najlepsze 
z  każdej awansowały do pół-
� nałów, a  następnie rozegra-
no spotkanie o  trzecie miej-
sce i  � nał. Stawką całych za-
wodów był awans do Finału 
Wojewódzkiego.

Zespół z Obornik Śląskich 
bardzo pewnie przeszedł fazę 
grupową. SP 3 pokonała SP 
Miękinia 12:1, następnie wy-
grała z  SP 21 Wrocław 14:4 

oraz z  SP Dobroszyce 10:5. 
Także pół� nał nie sprawił go-
spodyniom większych trud-
ności. W tym spotkaniu obor-
niczanki zwyciężyły SP Mar-
cinkowice 10:3.

W � nale gospodarze tur-
nieju tra� li na wymagającego 
rywala. Spotkanie zapowiada-
ło się na najbardziej wyrówna-
ne starcie dnia i takie właśnie 
było. O  końcowym rozstrzy-
gnięciu zdecydowały deta-
le. Kilka błędów oraz napię-

cie towarzyszące decydujące-
mu meczowi sprawiły, że SP 3 
musiała uznać wyższość dru-
żyny z Wrocławia, przegrywa-
jąc 8:9.

Mimo niedosytu po � na-
le zespół z  Obornik Śląskich 
ma za sobą bardzo udany tur-
niej. Pięć rozegranych spotkań 
przyniosło cztery zwycięstwa, 
a o końcowym trium� e zade-
cydowała jedna bramka.
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Mistrzostwa Polski Taekwon-
-do ITF w Oleśnicy przynio-

sły zawodnikom NAMU Oborniki 
Śląskie serię medali i kilka bardzo 
mocnych występów. Turniej prze-
prowadzono w sobotę, 18 kwietnia, 
a reprezentanci klubu rywalizowa-
li w konkurencjach technicznych 
oraz walkach, mierząc się z zawod-
nikami z całego kraju.

Najwięcej powodów do ra-
dości dała Zuzia Dudzińska. Za-
wodniczka sięgnęła po dwa zło-
te medale, wygrywając kopnię-
cia szybkościowe oraz techniki 
wysokościowe. Do tego dołoży-
ła srebro w walkach so� . Bardzo 
udany start zaliczyła także Mia 
Krala, która zdobyła brąz w wal-
kach so�  oraz dwa srebrne me-
dale w kopnięciach szybkościo-

wych i technikach specjalnych.
Na podium stawali również 

pozostali reprezentanci klubu. 
Beata Janowicz wywalczyła sre-
bro w walkach light contact. Mi-
lena Kolanko zdobyła brąz w ukła-
dach formalnych. Iza Zuber wró-
ciła ze srebrem w  układach dru-
żynowych oraz drugim miejscem 
w  konkurencji układów formal-
nych. Agata Janowicz również się-
gnęła po srebro w układach dru-
żynowych. Marika Krala zdoby-
ła srebro w układach formalnych.

Brązowe medale wywalczyli 
także Olek Borowski w technikach 
szybkościowych, Helena Gierczak 
w układach formalnych oraz Mi-
kołaj Krala w walkach so� .
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Wsobotę 18 kwietnia od-
były się derby powiatu 

dla Polonii Trzebnica. Go-
spodarze pokonali na FAIR 
PLAY ARENA rezerwy Pia-
sta Żmigród 1:0, przedłużając 
serię zwycięstw do czterech 
spotkań. Było to starcie dwóch 
zespołów będących w dobrej 
formie, bo oba przed meczem 
miały po trzy wygrane z rzędu.

Pierwsza połowa należa-
ła do Polonii, która kontro-
lowała wydarzenia na boisku 
i w 21. minucie objęła prowa-
dzenie. Po składnej akcji ze-
społowej Błażej Rolnik do-
grał piłkę z bocznego sektora 
w pole karne, a Jakub Mękar-
ski pewnym strzałem poko-
nał bramkarza gości.

Po przerwie gospodarze 
długo utrzymywali przewagę, 
ale sytuacja zmieniła się w  71. 
minucie. Wtedy Błażej Rol-
nik zobaczył drugą żółtą kart-
kę, a w konsekwencji czerwoną. 
Polonia musiała kończyć mecz 
w osłabieniu. Piast II ruszył do 
ataku i mocno naciskał w koń-
cówce. Goście byli blisko wy-
równania po uderzeniu głową 
z  rzutu rożnego, lecz piłka za-
trzymała się na poprzeczce.

Mimo sześciu doliczonych 
minut Polonia skutecznie się 
broniła i  utrzymała prowadze-
nie do końcowego gwizdka, do-
pisując cenne trzy punkty po 
emocjonującym spotkaniu.

ľ TN

Czerwona kartka 
i nerwowa końcówka
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Zorza Pęgów bez problemów 
sięgnęła po kolejne trzy punk-

ty w 22. kolejce sezonu 2025/2026. 
Gospodarze pokonali Spartę 
Miłcz aż 10:0, choć po pierwszej 
połowie wynik wcale nie zapowia-
dał tak wysokiego rozstrzygnięcia.

Spotkanie rozpoczęło się 
zgodnie z  planem gospodarzy. 
Już w  7. minucie Zorza objęła 
prowadzenie i  wydawało się, że 
kolejne tra� enia są tylko kwestią 
czasu. Zamiast tego w  grze po-
jawiło się sporo niedokładności, 
a ofensywne akcje często kończy-
ły się na dobrze dysponowanym 
bramkarzu gości. Sparta dłu-
go utrzymywała jednobramko-
wą stratę, a pierwsza część meczu 
nie należała do najbardziej uda-
nych w wykonaniu miejscowych.

Przerwa okazała się momen-
tem zwrotnym. Po uwagach tre-

nera Zaryckiego i  zmianach 
w składzie na boisko wyszedł zu-
pełnie inny zespół. Druga po-
łowa przebiegała już pod pełną 
kontrolą Zorzy, która zepchnęła 
rywali do defensywy i regularnie 
tra� ała do siatki.

Po zmianie stron gospodarze 
zdobyli aż dziewięć bramek, za-
mieniając spokojne prowadzenie 
w  efektowne zwycięstwo. Dwu-
cyfrowy wynik był najlepszym 
podsumowaniem przewagi Zo-
rzy w tej części spotkania i z pew-
nością ucieszył kibiców zgroma-
dzonych na stadionie.

Teraz przed zespołem z Pęgo-
wa znacznie trudniejsze wyzwa-
nia. W dwóch najbliższych kolej-
kach Zorza zmierzy się z druży-
nami walczącymi o bezpośredni 
awans do ligi okręgowej.
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Zorza rozbiła Spartę
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Świetny turniej i bolesny fi nał.
Zabrakło jednej bramki

Zdobyli medale Zdobyli medale 
mistrzostw Polskimistrzostw Polski
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Piast Żmigród ma za sobą 
dwa ważne spotkania w wal-
ce o czołowe miejsca Kole-

je Dolnośląskie IV ligi. Najpierw 
żmigrodzianie na własnym stadio-
nie pokonali Iskrę Księginice 5:2, 
a kilka dni później sięgnęli po cen-
ny punkt w wyjazdowym starciu 
z Lechią Dzierżoniów. Oba mecze 
pokazały siłę ofensywną zespołu 
oraz konsekwencję w rywalizacji 
z bezpośrednimi konkurentami.

Środowe spotkanie 15 kwietnia 
z Iskrą zapowiadało się jako starcie 
z drużyną broniącą się przed spad-
kiem. Zespół z Księginic zajmował 
miejsce w  dolnej części tabeli, ale 
wiosną prezentował się znacznie 
lepiej niż jesienią. Tydzień wcze-
śniej wysoko ograł Górnika Wał-
brzych 5:1, dlatego w  Żmigrodzie 
nikt nie lekceważył rywala. Dodat-
kową przestrogą był jesienny mecz, 
w  którym Piast niespodziewanie 
przegrał na wyjeździe 0:1.

Gospodarze rozpoczęli jed-
nak w  najlepszy możliwy spo-
sób. Już w 2. minucie arbiter po-
dyktował rzut karny po zagraniu 
ręką jednego z  defensorów Iskry. 
Do piłki podszedł Tomasz Woj-
ciechowski i  pewnym strzałem 
dał Piastowi prowadzenie. Szybko 
zdobyta bramka ustawiła początek 
meczu, lecz goście nie zamierzali 
tylko się bronić.

Po dziesięciu minutach Iskra 
doprowadziła do wyrównania. Pił-
ka po nieudanym zagraniu Pio-
tra Zabielskiego tra� ła pod nogi 
Daniela Ziółkowskiego. Napast-
nik gości wykorzystał prezent 
i  pewnym uderzeniem pokonał 
bramkarza. Wynik 1:1 sprawił, 
że spotkanie ponownie nabrało 
rumieńców.

Piast szybko odzyskał inicja-
tywę i jeszcze przed przerwą zadał 
dwa ciosy. W 28. minucie po zna-
komitym, długim podaniu Kami-
la Ograbka, piłkę zgrał Kamil Ara-

mowicz, a  akcję skutecznie wy-
kończył Wojciechowski, zapisując 
na koncie drugie tra� enie. Cztery 
minuty później gospodarze pod-
wyższyli prowadzenie. Tym razem 
skutecznym strzałem z  dystansu 
popisał się Michał Szymczyk i było 
3:1.

Po zmianie stron trener Mar-
cin Foltyn zdecydował się aż na 
cztery zmiany, łącznie z  rosza-
dą w  bramce. Goście jeszcze raz 
wrócili do gry. Po dośrodkowaniu 
z rzutu wolnego ponownie najle-
piej odnalazł się Ziółkowski, który 

uderzeniem głową zdobył bramkę 
kontaktową.

Końcówka należała już jed-
nak do Piasta. Wystarczyła jedna 
minuta, by rozstrzygnąć losy spo-
tkania. Najpierw Tomasz Wojcie-
chowski skompletował hat-tric-
ka po dograniu Marcina Gołę-
biowskiego. Napastnik gospoda-
rzy poradził sobie w polu karnym 
z  obrońcami i  precyzyjnie ude-
rzył przy słupku. Chwilę później 
Tomasz Wroński dośrodkował 
w pole karne, Adrian Pytlik oddał 
strzał, a Kacper Oberc z najbliższej 

odległości skierował piłkę do siat-
ki. Wynik 5:2 nie uległ już zmianie.

Kilka dni później Piast poje-
chał do Dzierżoniowa na jedno 
z najważniejszych spotkań tej se-
rii gier. Lechia zajmowała trzecie 
miejsce w tabeli i traciła do żmi-
grodzian tylko dwa punkty. Staw-
ką meczu było miejsce w  ścisłej 
czołówce oraz utrzymanie pozycji 
premiowanej walką o  baraże do 
Betclic III ligi. Dodatkowym tłem 
był jesienny mecz, w którym Piast 
przegrał z Lechią 1:2.

Od pierwszych minut częściej 
przy piłce utrzymywali się goście 
ze Żmigrodu. Piast starał się na-
rzucić własne tempo gry i budo-
wać akcje pozycyjne, lecz gospo-
darze byli groźni po stałych frag-
mentach. Właśnie po jednym 
z nich objęli prowadzenie. W 30. 
minucie po dośrodkowaniu z rzu-
tu rożnego najwyżej wyskoczył 
Kamil Juraszek i z bliska skierował 
piłkę do siatki.

Strata gola nie zmieniła obra-
zu spotkania. Piast nadal szukał 
wyrównania jeszcze przed prze-
rwą. Najlepszą okazję miał Ad-
rian Pytlik, ale jego próbę instynk-
townie obronił Adrian Szady. Go-
spodarze schodzili więc do szatni 
z minimalnym prowadzeniem.

Po zmianie stron żmigro-
dzianie konsekwentnie naciska-

li. Groźny strzał z  dystansu od-
dał Marcin Gołębiowski, lecz pił-
ka przeleciała tuż nad poprzeczką. 
Lechia broniła korzystnego wyni-
ku, ale z każdą minutą rosła prze-
waga Piasta.

W 77. minucie goście do-
pięli swego. Piotr Kotyla dośrod-
kował z  lewej strony, piłka odbi-
ła się jeszcze od słupka, a  najle-
piej w  polu karnym odnalazł się 
Tomasz Wroński. Rezerwowy za-
wodnik skutecznie zamknął akcję 
strzałem głową i  doprowadził do 
remisu 1:1.

Do końca spotkania żadna 
z  drużyn nie zdołała przechylić 
szali zwycięstwa. Piast wrócił więc 
do Żmigrodu z  punktem, który 
może mieć dużą wartość w końco-
wym rozrachunku sezonu. Remis 
pozwolił utrzymać przewagę nad 
bezpośrednim rywalem i nadal li-
czyć się w walce o najwyższe cele.

Dwa mecze przyniosły Pia-
stowi cztery punkty oraz siedem 
zdobytych bramek. Szczególnie 
cieszyć może skuteczność ofen-
sywy, z  Tomaszem Wojciechow-
skim na czele, a także reakcja ze-
społu w Dzierżoniowie po stracie 
gola. Przed żmigrodzianami ko-
lejne spotkania, które mogą prze-
sądzić o układzie tabeli na � niszu 
rozgrywek.
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Posiadamy oddziały Grup interwencyjnych

m. in. w Trzebnicy i Obornikach Śląskich
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WĘGIEL EKOGROSZEK 
PELLET EKOMIAŁ 

KOKS BRYKIET 
ORAZ 

DREWNO KOMINKOWE  
I OPAŁOWE

Tartak na krzyżówce-
GŁUCHÓW GÓRNY

Tel. 695 934 148, 

663 693 820
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PASZE
DLA ZWIERZĄT

HODOWLANYCH
(kury, kaczki, gęsi,

króliki, gołębie, ptaki)

Tartak na krzyżówce 
-Głuchów Górny 1

695 934 148 
 663 693 820
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TRZEBNICA, ul. Milicka 32 
tel. 71 312 05 03  

SKUPUJEMY:

• złom stalowy

• metale kolorowe

• akumulatory

• karton i makulaturę
• folię bezbarwną

 Atrakcyjne ceny! 

 Masz złom, zadzwoń,  

podstawimy kontener  

- transport gratis!
Podstawiamy również 

kontenery na gruz   

i odpady budowlane

Waga najazdowa 50 ton

SKUP ZŁOMU

Czynne: 

pn-pt od 8:00 do16:00 

sob od 8:00 do 13:00
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199 zł netto/m-c
Reklama w gazecie i wpis w katalogu firm

na portalu nowagazeta.pl przez miesiąc

Skorzystaj już dziś!

601-735-810

Zareklamuj swoją firmę
w Wizytowniku NOWej
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Piast Żmigród trzyma tempo w walce o barażePiast Żmigród trzyma tempo w walce o baraże

eprasa.pl 508b945338
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ROZKŁAD GODZIN 

PRACY APTEK  

W POWIECIE TRZEBNICKIM:

TRZEBNICA

• “POD BAZYLIKĄ” ul. Kościelna 6  

pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-15:00

• “PANACEUM” ul. Daszyńskiego 65  

– codziennie 7:00-22:00  

(także soboty, niedziele)

• “LEGE ARTIS“ul. Ks. W. Bochenka 49 

pon. - pt. 7:00-21:00, soboty 7:00-20:00 

       niedziele 9:00-17:00

• “LEGE ARTIS” ul. Kościuszki 10  

pon - pt 7:00-20:00, soboty 7:30-15:30

• “HERBENA” ul. Prusicka 1  

pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00

• APTEKA DOZ  ul. Św. Jadwigi 13 

pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00

• “APTEKA PRZY RATUSZU” ul. Obornicka 1  

pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00

OBORNIKI ŚLĄSKIE

• “WRATISLAVIA IV” ul. M. Skłodowskiej 1 

pon.-pt. 8:00-21:00 soboty 8:00-20:00 

niedziele 10:00-18:00

• “WRATISLAVIA V” ul. Trzebnicka 36  

pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00

• “MATERIA MEDICA” ul.Podzamcze 2A 

pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-15:00

• “MEDICAMENTUM” ul.Dworcowa 62 

pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 9:00-15:00

• “VIOLA” Pęgów, ul. Główna 81 

pon.-pt. 9:00-18:00, soboty 9:00-12:00

ŻMIGRÓD

• “KONWALIA” ul. Kościelna 7 

pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00 

• “ZAMKOWA”  ul. Zamkowa 24 

pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-20:00

• “ŻMIGRODZKA” ul. Lipowa 1 

pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-15:00

• “MEDIQUA” ul. Sportowa 24/lok.06  

pon. - pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-15:00

• “LEGE ARTIS”  ul. Kolejowa 9, lok.3 

pon. -pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-16:00

PRUSICE

• “W RYNKU”, ul. Rynek 10 

pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00

• “POD LWEM” ul. Żmigrodzka 17 

pon. -pt. 8:00-18:30, soboty 8:00-14:00

• “LAWENDOWA”,  Skokowa, ul. Wrocławska 9 

pon. -pt. 8:30-16:30, soboty 9:00-13:00

WISZNIA MAŁA

• “LEŚNA” ul. Wrocławska 2 

pon. -pt. 8:00-19:00, soboty 9:00-14:00

ZAWONIA

• “MALWA”, ul. Spacerowa 4 

pon. -pt. 8:00-17:00, soboty 9:00-12:00

• “POD ZŁOTĄ WAGĄ” ul. Milicka 1 

pon. -pt. 8:00-18:00, soboty 8:00-13:00
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Milicz

ZDROWIE

Co to jest karta 
DiLO?

Karta DiLO (Diagnostyki 
i  Leczenia Onkologicznego), na-
zywana też często zieloną kartą, to 
dokument umożliwiający pacjen-
towi z podejrzeniem lub potwier-
dzeniem nowotworu korzystanie 
z szybkiej terapii onkologicznej. 

- Karta DiLO jest przepustką 
do sprawnej systemowej opieki dla 
tych pacjentów, którzy nie mogą 
czekać. Wystawia ją lekarz gdy 
w  czasie rutynowej wizyty, bada-
nia u specjalisty lub zabiegu w szpi-
talu pojawia się podejrzenie lub roz-
poznanie choroby nowotworowej. 
Dzięki DiLO pacjenci mają zagwa-
rantowane konkretne terminy lecze-
nia, które jest �nansowane przez 
NFZ bez limitów – zauważa Anna 
Szewczuk-Łebska, rzeczniczka 
dolnośląskiego NFZ

Kto wystawia kartę 

DiLO?
Kartę DiLO może wystawić le-

karz podstawowej opieki zdrowot-
nej lub lekarz specjalista np. onko-
log, neurolog, ginekolog, gdy za-
uważy objawy sugerujące problem 
onkologiczny, a także szpital, jeśli 
w  trakcie hospitalizacji pacjenta 
wykryje nowotwór. 

Warto wiedzieć, że każda kar-
ta DiLO dotyczy jednego, konkret-
nego nowotworu złośliwego. Dla-
tego jeśli lekarz podejrzewa kilka 
nowotworów, np. płuca i jelita gru-
bego, wystawi odpowiednią liczbę 
„zielonych kart”.

Gdzie się zgłosić?
Po otrzymaniu karty należy 

zgłosić się do poradni ambulatoryj-
nej opieki specjalistycznej (AOS), 
która realizuje pakiet onkologicz-
ny. Odpowiednią placówkę wska-
że nam lekarz lub wyszukamy ją 
samodzielnie np. na stronie inter-

netowej Gdzie się Leczyć: https://
gsl.nfz.gov.pl/GSL/GSL/Sciezka-
Onkologiczna. Dane kontaktowe 
poda także konsultant bezpłatnej 
infolinii NFZ: 800 190 590.

Lekarz specjalista podejmu-
je decyzję o potrzebie skierowania 
pacjenta na diagnostykę wstępną, 
żeby potwierdzić lub wykluczyć 
nowotwór – a  jeśli to konieczne, 
na diagnostykę pogłębioną, aby 
określić typ wykrytego nowotwo-
ru i stopień jego zaawansowania.

Czas na wykonanie wstępnej 
diagnostyki onkologicznej nie po-
winien przekroczyć 28 dni. Dia-
gnostyka pogłębiona ma na celu 
określenie typu wykrytego nowo-
tworu, stopnia zaawansowania, 
oraz liczby i miejsc ewentualnych 
przerzutów. Czas na wykonanie 
pogłębionej diagnostyki onkolo-
gicznej nie powinien przekroczyć 
21 dni. Oznacza to, że od momen-
tu wpisania na listę oczekujących 
do postawienia diagnozy minie nie 
więcej niż 7 tygodni.

Co dalej? 
Jeśli przeprowadzona dia-

gnostyka potwierdzi chorobę on-
kologiczną, pacjent jest kierowa-
ny na konsylium które tworzą np. 
chirurg, radioterapeuta, onkolog, 
a także inni pracownicy medyczni, 
np. psycholog. Podczas tego spo-
tkania ustalany jest plan leczenia 
i wyznaczany jest koordynator le-
czenia onkologicznego, który pro-
wadzi pacjenta przez cały proces 
terapeutyczny. 

Od dnia zgłoszenia się do 
szpitala do rozpoczęcia leczenia 
nie powinno upłynąć więcej niż 
2 tygodnie. 

Po zakończeniu terapii pełna 
dokumentacja tra�a w zależności 
od stanu pacjenta do lekarza POZ 
lub lekarza specjalisty, który będzie 
nadzorować dalszą opiekę.

Jak się chronić 
przed rakiem? 

Aby zminimalizować ryzyko 
zachorowania, ważne jest wykony-
wanie regularnych badań. Narodo-
wy Fundusz Zdrowia oferuje sze-
reg bezpłatnych programów pro-
�laktycznych dla pacjentów, któ-
re mają na celu wczesne wykrycie 
nowotworów takich jak rak piersi, 
rak szyjki macicy czy rak jelita gru-
bego. Programy są skierowane do 
określonych grup wiekowych i nie 
wymagają skierowania od lekarza. 

- Niestety, jako pacjenci, nadal 
nie doceniamy znaczenia pro�lak-
tyki. Nie badamy się regularnie, na-
wet jeśli na badanie nie trzeba skie-
rowania, a wolne terminy są łatwo 
dostępne. Często szkoda nam czasu 
albo wolimy odłożyć to na inny, lep-
szy moment. Tymczasem regularna 
pro�laktyka i kontrolowanie swoje-
go zdrowia zgodnie ze wskazania-
mi ekspertów mogą zapewnić roz-
poznanie choroby w  stadium, któ-
re pozwoli na pełne wyzdrowienie – 
dodaje rzeczniczka DOW NFZ 

 ľ materiał prasowy DOW NFZ

Karta DiLO to przepustka do szybkiej diagnostyki Karta DiLO to przepustka do szybkiej diagnostyki 
i leczenia onkologicznegoi leczenia onkologicznego

 G Pacjenci, u których lekarz podejrzewa lub stwierdza nowotwór mają priorytetowy dostęp do szybkiej diagnostyki i leczenia onkologicznego.  
Dzięki karcie Diagnostyki i Leczenia Onkologicznego diagnoza zostanie postawiona w ciągu maksymalnie 7 tygodni. W zeszłym roku na Dolnym 
Śląsku wydano ponad 45 tys. kart DiLO. W pierwszych trzech miesiącach tego roku placówki wystawiły ich blisko 12 tysięcy.

dr n. med. Patrik Forszt 
Specjalista Urolog, FEBU
Choroby nerek, pęcherza 
prostaty, zaburzenia potencji 
Gabinet czynny:  

środa 15.30-18.00 
Przychodnia Zdrój, ul. Kościuszki 10 
tel. 577-130-827
USG NA MIEJSCU 
www.forszt.pl

� PRYWATNY GABINET
UROLOGICZNY
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�  PSYCHIATRA

lek.med. Jolanta Czermak 
TRZEBNICA, ul. Brama Trębaczy 5/1 
NERWICE, STANY LĘKOWE, 
PSYCHOZY, UZALEŻNIENIA, 
Leczenie farmakologiczne 
i psychoterapia rodzinna 
w podejściu Otwartego Dialogu
Gabinet czynny: 
środa
również WIZYTY DOMOWE 
Rejestracja: 604-160-491
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dr n. med. Tomasz Harań

Specjalista radiolog

Trzebnica, ul. Obornicka 41e 

(koło stadionu)

Rejestracja:

tel. 71 387 27 78, 605 175 050

Godziny przyjęć:

pon. i czw. 9:00-15:30,  

wt. i śr.14:00-19:00

 � GABINET USG
R

E
K

L
A

M
A

Kardiolog

dr n.med. Jacek Orzeszko

USG serca, EKG 
Przyjmuje we wtorki  
w godz. 15.00-18.00

REJESTRACJA 
poniedziałek, piątek 17.00-20.00
telefon lub SMS  693178669 
e-Mail: jacorz@wp.pl

 �  PRYWATNY GABINET
KARDIOLOGICZNY

TRZEBNICA, 
ul.Obrońców Pokoju 16/4

NOWA LOKALIZACJA
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GINeKOLOG-pOłOżNIK 
lek. med. Anna Orzeszko
USG, cytologia
Przyjmuje: w poniedziałki  
w godz. 15.30-18.00
czwartki i piątki w godz. 9.00-12.00

REJESTRACJA: 
telefon lUb SMS 693178668 
e-Mail: jacorz@wP.Pl

TRZEBNICA, 
ul.Obrońców Pokoju 16/4

 � PRYWATNY GABINET
GINEKOLOGICZNY

NOWA LOKALIZACJA
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DERMATOLOG

ZABIEGI LECZNICZO
-KOSMETYCZNE

mgr Anna Binek 

kosmetolog, podolog 
Tel. 726-162-805

• porady lekarskie, dermatoskopia, 
światłolecznictwo (AZS, łuszczyca), 
usuwanie brodawek i włókniaków 
(kriochirurgia), elektrokoagulacja

(termoliza)

USUWANIE ODCISKÓW, 
MODZELI

Irena Dudek -Zaborowska 
specj. dermatolog – wenerolog 

- wizyty lekarskie na NFZ,
tel. 71/387-06-03 
- prywatne konsultacje
dermatologiczne, 
tel. 669-070-396

• pedicure leczniczy, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej i zmienionych 
chorobowo płytek paznokciowych, 
usuwanie odcisków i modzeli, 
oczyszczanie i pielęgnacja twarzy, 
peelingi medyczne, itp.

Trzebnica, ul. Wiosenna 26

www.dermed-kosmetyka.pl
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Dr nauk med. Piotr 

Pastuszek

choroby uszu, nosa, 
gardła i krtani

badania videoendoskopowe

zabiegi operacyjne

Trzebnica, ul. Kościuszki 10 
Rejestracja, tel. 607 09 99 00

 � PRAKTYKA 
LARYNGOLOGICZNA
OTOLARYNGOLOG
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Aleksandra Miturska

ginekolog - położnik,

Trzebnica,  

ul. Adama Mickiewicza 1

tel. 71/312 - 05 - 60

pon., śr., pt.  

w godz. 16.00-19.00

 � GABINET GINEKOLOGICZNY
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►Przyjmuje bezpłatnie 
w ramach NFZ

►Obowiązują 
skierowania

Rejestracja: 

605-195-194

Informacja dla pacjentów

MILICZ, ul. Kasztanowa 16

� PORADNIA    
DERMATOLOGICZNA

WOLNE MIEJSCA
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�  PSYCHIATRA

lek. Agnieszka Dzioba-
Musiał

TRZEBNICA
Gminne Centrum Medyczne 
TRZEBNICA-ZDRÓJ 
ul. Kościuszki 10

Przyjmuje we wtorki 
od godz. 1600

Tel. 665 38 38 58 
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lek. med. Lucyna Bober

TRZEBNICA
Rynek 9

Przyjmuje w środy 
w godz.15.00-17.00

Rejestracja 

tel. 781-408-408
600-630-889

� LARYNGOLOG
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Wrocław
Oborniki 

Śląskie

Co? Gdzie? Kiedy?Co? Gdzie? Kiedy?

DLA CZYTELNIKÓW - DYŻUR PRAWNIKÓW
We współpracy z radcą prawnym Elżbietą Ćwikłą i Luizą Bożek-Sadzinicą, rozpo-
czynamy dyżur prawnika. Każdy Czytelnik może w podanych godzinach zadzwonić 
pod wskazany numer i zasięgnąć porady. Wszystko BEZPŁATNIE !

Po bezpłatną poradę możesz zadzwonić w każdy PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA w godzinach od 15.00-18.00. 
Wszyscy zainteresowani mogą zadzwonić pod numer telefonu: +48 517 922 484 lub 606 22 32 59 

Można dzwonić w sprawach prawa rodzinnego, prawa cywilnego oraz prawa pracy, ubezpieczeń spo-
łecznych i RODO.

ZADZWOŃ DO PRAWNIKA 
- pomoc prawna dla naszych Czytelników

ELŻBIETA ĆWIKŁA - Radca Prawny prowadzący indywidualną kancelarię od 
2007 roku we Wrocławiu i Trzebnicy.

Obsługuje podmioty gospodarcze w bieżącej działalności oraz konsumentów, głównie 
w zakresie prawa cywilnego i rodzinnego. Wspólnik w � rmie Kancelaria Prawna Rudy 
Consulting & Elżbieta Ćwikła Spółka komandytowa, Członek Stowarzyszenia Akademia 
Piłki Nożnej Talent w Trzebnicy, Fundator i członek Rady Fundacji Brawo Ty w Trzebnicy. 
Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Wrocławskiego. Ukończyła Po-
dyplomowe Studia Zarządzania Jednostkami Gospodarczymi również na Uniwersytecie 
Wrocławskim.

Potrzebujesz porady prawnej, zadzwoń w pierwszy piątek miesiąca w godz. 15-18 

517 922 484 lub 606 22 32 59

LUIZA BOŻEK – SADZINICA – absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytetu Wro-
cławskiego i Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu, radca prawny wpisany na listę prowa-
dzoną przez Radę Okręgowej Izby Radców Prawnych w Opolu pod numerem OP- 910/2010. 
Od 2010 roku prowadzi działalność w ramach własnej Kancelarii Radcy Prawnego. Specjali-
zacją Kancelarii jest doradztwo prawne i zastępstwo procesowe w sprawach z zakresu prawa 
rodzinnego i opiekuńczego , jak i prawa pracy i ubezpieczeń społecznych. . Przez wiele lat 
zajmowała się doradztwem prawnym oraz prowadzeniem szkoleń na rzecz Oddziału Tereno-
wego TVP S.A. we Wrocławiu min. w obszarze prawa prasowego, prawa autorskiego, prawa 
pracy oraz szeroko pojętej własności intelektualnej. Współpracowała z wrocławskimi agen-

cjami reklamowymi w zakresie obsługi prawnej ogólnopolskich kampanii reklamowych. Była również wykładowcą 
prawa prasowego i prawa mediów w Szkole Wyższej Psychologii Społecznej we Wrocławiu. Od 2008 r. Prowadzi szko-
lenia prawnicze dla jednostek administracji publicznej i klientów indywidualnych oraz audyty z zakresu stosowania 
ustawy o ochronie danych osobowych, a obecnie RODO. Jest również Wiceprezesem zarządu Fundacji Brawo Ty.
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DLA CZYTELNIKÓW - DYŻUR PRAWNIKÓW
We współpracy z radcą prawnym Elżbietą Ćwikłą i Luizą Bożek-Sadzinicą, rozpo-
czynamy dyżur prawnika. Każdy Czytelnik może w podanych godzinach zadzwonić 
pod wskazany numer i zasięgnąć porady. Wszystko BEZPŁATNIE !

Po bezpłatną poradę możesz zadzwonić w każdy PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA w godzinach od 15.00-18.00. 
Wszyscy zainteresowani mogą zadzwonić pod numer telefonu: +48 517 922 484 lub 606 22 32 59 
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pracy oraz szeroko pojętej własności intelektualnej. Współpracowała z wrocławskimi agen-

cjami reklamowymi w zakresie obsługi prawnej ogólnopolskich kampanii reklamowych. Była również wykładowcą 
prawa prasowego i prawa mediów w Szkole Wyższej Psychologii Społecznej we Wrocławiu. Od 2008 r. Prowadzi szko-
lenia prawnicze dla jednostek administracji publicznej i klientów indywidualnych oraz audyty z zakresu stosowania 
ustawy o ochronie danych osobowych, a obecnie RODO. Jest również Wiceprezesem zarządu Fundacji Brawo Ty.
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DLA CZYTELNIKÓW - DYŻUR PRAWNIKÓW
We współpracy z radcą prawnym Elżbietą Ćwikłą i Luizą Bożek-Sadzinicą, rozpo-
czynamy dyżur prawnika. Każdy Czytelnik może w podanych godzinach zadzwonić 
pod wskazany numer i zasięgnąć porady. Wszystko BEZPŁATNIE !

Po bezpłatną poradę możesz zadzwonić w każdy PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA w godzinach od 15.00-18.00. 
Wszyscy zainteresowani mogą zadzwonić pod numer telefonu: +48 517 922 484 lub 606 22 32 59 

Można dzwonić w sprawach prawa rodzinnego, prawa cywilnego oraz prawa pracy, ubezpieczeń spo-
łecznych i RODO.

ZADZWOŃ DO PRAWNIKA 
- pomoc prawna dla naszych Czytelników

ELŻBIETA ĆWIKŁA - Radca Prawny prowadzący indywidualną kancelarię od 
2007 roku we Wrocławiu i Trzebnicy.

Obsługuje podmioty gospodarcze w bieżącej działalności oraz konsumentów, głównie 
w zakresie prawa cywilnego i rodzinnego. Wspólnik w � rmie Kancelaria Prawna Rudy 
Consulting & Elżbieta Ćwikła Spółka komandytowa, Członek Stowarzyszenia Akademia 
Piłki Nożnej Talent w Trzebnicy, Fundator i członek Rady Fundacji Brawo Ty w Trzebnicy. 
Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Wrocławskiego. Ukończyła Po-
dyplomowe Studia Zarządzania Jednostkami Gospodarczymi również na Uniwersytecie 
Wrocławskim.

Potrzebujesz porady prawnej, zadzwoń w pierwszy piątek miesiąca w godz. 15-18 

517 922 484 lub 606 22 32 59

LUIZA BOŻEK – SADZINICA – absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytetu Wro-
cławskiego i Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu, radca prawny wpisany na listę prowa-
dzoną przez Radę Okręgowej Izby Radców Prawnych w Opolu pod numerem OP- 910/2010. 
Od 2010 roku prowadzi działalność w ramach własnej Kancelarii Radcy Prawnego. Specjali-
zacją Kancelarii jest doradztwo prawne i zastępstwo procesowe w sprawach z zakresu prawa 
rodzinnego i opiekuńczego , jak i prawa pracy i ubezpieczeń społecznych. . Przez wiele lat 
zajmowała się doradztwem prawnym oraz prowadzeniem szkoleń na rzecz Oddziału Tereno-
wego TVP S.A. we Wrocławiu min. w obszarze prawa prasowego, prawa autorskiego, prawa 
pracy oraz szeroko pojętej własności intelektualnej. Współpracowała z wrocławskimi agen-

cjami reklamowymi w zakresie obsługi prawnej ogólnopolskich kampanii reklamowych. Była również wykładowcą 
prawa prasowego i prawa mediów w Szkole Wyższej Psychologii Społecznej we Wrocławiu. Od 2008 r. Prowadzi szko-
lenia prawnicze dla jednostek administracji publicznej i klientów indywidualnych oraz audyty z zakresu stosowania 
ustawy o ochronie danych osobowych, a obecnie RODO. Jest również Wiceprezesem zarządu Fundacji Brawo Ty.
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Trzebnica

BEZPŁATNE SZKOLENIA DLA 
PRZEDSTAWICIELI ORGANI-

ZACJI POZARZĄDOWYCH
W sali konferencyjnej w  Sta-

rostwie Powiatowym odbędą się 
Bezpłatne Szkolenia dla Przed-
stawicieli Organizacji Pozarządo-
wych. Spotkania będą się odbywać 
w godzinach 14:00-20:00.

*Współpraca JST z NGO:
 23 kwietnia, 30 kwietnia
* Księgowość i �nanse organi-

zacji pozarządowej:
28 kwietnia, 5 maja

Udział bezpłatny, obowiązują zapisy.
WIOSENNY CRUISING - RAJD 
POJAZDÓW ZABYTKOWYCH 

I YOUNGTIMERÓW
26 kwietnia w Trzebnicy od-

będzie się turystyczny rajd pojaz-
dów zabytkowych i  youngtime-
rów. Wydarzenie rozpocznie się 
o 14:30 na parkingu przed Gmin-
ną Halą Widowiskowo-Sportową 
im. Dolnośląskich Olimpijczyków.

DZIEŃ PIONIERA ZIEMI 
TRZEBNICKIEJ

28 kwietnia odbędą się ob-
chody Dnia Pioniera Ziemi Trzeb-
nickiej. Wydarzenie odbędzie się 
na Placu Pionierów Ziemi Trzeb-
nickiej. O 11:50 zbiórka delegacji 
i  mieszkańców. Rozpoczęcie uro-
czystości o godz. 12:00.

Oborniki Śląskie
SPOTKANIE  

„O WILKU MOWA”
23 kwietnia w  Kinie Astra 

odbędzie się wykład i  dyskusja 
„O wilku mowa”. Ekspertem pod-
czas spotkania będzie dr Katarzy-
na Kozyra-Zyskowska, która po-
prowadzi wykład o  biologii wil-
ków, ich zachowaniach oraz zale-
ceniach ludzi, jako użytkowników 
lasów. W  spotkaniu uczestniczyć 
będzie także Marcin Majewski - 
Nadleśniczy Nadleśnictwa Obor-
nik Śląskich. Start o godz. 18:00.

POROZMAWIAJ(MY)  
O SPEKTRUM AUTYZMU

26 kwietnia w  Kinie Astra 
odbędzie się prelekcja połączo-
na z  rozmową „Porozmawiaj-
MY o  spektrum autyzmu”. Pod-
czas spotkania prelegentki przy-
bliżą genezę spektrum autyzmu, 
opowiedzą o praktycznych aspek-
tach pracy z osobami w spektrum 
oraz rozwieją najczęstsze mity do-
tyczące komunikacji alternatywnej 
i  wspomagającej (AAC). Rozpo-
częcie o godz. 13:00.Wstęp wolny

Żmigród
PIKNIK PEŁEN UŚMIECHU
W dniach 24–26 kwietnia na 

żmigrodzkim Rynku odbędzie się 

Piknik Pełen Uśmiechu. Będzie to 
trzydniowe wydarzenie skierowane 
do całych rodzin.  Wstęp bezpłatny

Atrakcje
* Pokazy kaskaderskie
* Strefa Gastronomiczna
* Strefa dla dzieci (3–9 lat): 
* Strefa Chilloutu
WIELKIE OTWARCIE  

ROWEROWEGO PARKU 
UMIEJĘTNOŚCI

25 kwietnia odbędzie się o�-
cjalne otwarcie Rowerowego Par-
ku Umiejętności przy OSiRze.

Plan wydarzenia:
* uroczyste otwarcie o godz. 11:00
* pokazy na pumptrucku
* warsztaty i szkolenia rowerowe 

dla dzieci, młodzieży i dorosłych
Gość specjalny: Arkadiusz Per-

in – mistrz Polski i  trener m. in. 
wicemistrzyni olimpijskiej, Mai 
Włoszczowskiej. 

Prusice
SPOTKANIA KOBIET -  

SZYKUJEMY MAŁE  
MASKOTKI DLA DZIECI
23 kwietnia odbędą się spo-

tkania kobiet podczas których 
będą wykonywane maskotki dla 
dzieci. Przy przygotowaniu warsz-
tatów uczestniczy Fundacja dr 
Clown. Warsztaty odbędą się 
w godzinach 18:00 - 20:00

Zapisy: tel. 573 991 645
WARSZTATY  

DLA SENIORÓW
W kwietniu w Gminie Pru-

sice odbywa się cykl warsztatów 
dla seniorów. 

Terminy:
Warsztaty malarskie (godz. 

18:00): Ligotka – świetlica wiej-
ska -23 kwietnia (czwartek)

Udział jest bezpłatny. Licz-
ba miejsc ograniczona.

Zapisy: tel. 573 991 645 Ewe-
lina Widerska lub u sołtysów.

ŚWIĘTUJEMY ROK  
FRYDERYKA CHOPINA

24 kwietnia w sali GOKiS 
odbędzie się świętowanie Roku 
Fryderyka Chopina, gdzie moż-
na będzie zapoznać się z  twór-
czością kompozytora. Spotka-
nie przygotowane zostało przez 
uczniów i  nauczycieli ze Szko-
ły Podstawowej im. Henryka 
Sienkiewicza w Prusicach. Start 
o godz. 10:50
WARSZTATY DLA RODZICÓW

27 kwietnia odbędzie się 
drugie spotkanie z cyklu warsz-
tatów dla rodziców. Warsztaty 
prowadzi Beata Pietrzak-Zalew-
ska z Milickiego Centrum Zdro-
wia Psychicznego. Jest to prze-
strzeń, która ma pomóc upo-
rządkować myśli, emocje i  re-
lacje. Wydarzenie odbędzie się 
w GOKiS, start o godz. 17.30.

Zapisy: 573 991 645 Ewelina Wi-
derska. Można przyjść również bez 
zapisu.

Wisznia Mała

BEZPŁATNE SPOTKANIA IN-
SPIRUJĄCE DLA RODZICÓW 

I WYCHOWAWCÓW
W OKSiR w Wiszni Małej (ul. 

Szkolna 1, sala na 1. piętrze) od-
bywa się cykl warsztatów prowa-
dzonych przez Katarzynę Kubi-
czek. Spotkania oferują praktyczne 
wsparcie w budowaniu autentycz-
nych relacji z dziećmi.

Nadchodzące terminy (godz. 
17:00–19:00):

23 kwietnia: „Nastolatek – 
kiedy kończy się wychowanie?”

30 kwietnia: „Dziecko 
w szkole”

Udział bezpłatny. Obowiązu-
ją zapisy pod nr tel. 71 308 48 18 
lub mailowo: k.kochanska@wisz-
niamala.pl.

WERNISAŻ MALARSTWA 
„RÓŻNE WIZJE ŚWIATA”

23 kwietnia w  ramach 94. 
Wiszeńskich Spotkań ze Sztu-
ką odbędzie się wernisaż malar-
stwa Wojciecha Nowaka. W  pro-
gramie również koncert Wojcie-
cha Nowaka i  Seniorów z  Klubu 
„Senior+” w Wiszni Małej. Wyda-
rzenie odbędzie się o godz. 18:00 
w  Galerii na Zakręcie OKSiR 
w Wiszni Małej. 

Zawonia

SĄSIEDZKA WYMIANA 
ROŚLIN

25 kwietnia w Niedarach od-
będzie się Sąsiedzka Wymiana Ro-
ślin. Wydarzenie odbędzie się przy 
świetlicy (ul. Przyjazna 20). Moż-
na przyjść również bez rośliny na 
wymianę.

Harmonogram:
10:00–12:00 - przyjmowanie 

roślin i wydawanie kuponów
12:00–14:00 - wymiana kupo-

nów na rośliny
14:00–15:00 - rośliny dla osób 

bez kuponów
SPACEREM PO GMINIE 

ZAWONIA
26 kwietnia odbędzie się trze-

ci spacer po gminie Zawonia orga-
nizowany przez GOK w  Zawoni. 
O godzinie 10:00 można udać się 
na wspólną trasę Cielętniki - Góra 
Cielętnik. Wydarzenie łączy w so-
bie aktywność, odkrywanie lokal-
nych miejsc i  ducha patriotyzmu 
dlatego organizatorzy zachęcają 
do biało-czerwonych elementów 
ubioru. Zapisy: tel. 71 312 81 18

Zbiórka: godz 10:00 pod świe-
tlicą - Cielętniki 17e

WARSZTATY „BIŻUTERIA 
W BARWACH WOLNOŚCI”
29 kwietnia w  Gminnym 

Ośrodku Kultury w Zawoni odbę-
dą się warsztaty tworzenia biżute-
rii patriotycznej (biało-czerwonej) 
z  okazji nadchodzącego Święta 
Narodowego Trzeciego Maja. Start 
o godz. 17:00.

Wydarzenie bezpłatne. 
Obowiązują zapisy: tel. 71 

312 81 18
 ľ opr.red

lek. Maciej Kobierski

specjalista urolog
- choroby nerek, pęcherza 

moczowego, prostaty, 

zaburzenia erekcji.

Wizyty we wtorki w godz. 

16.00-18.00 

Oborniki Śląskie  

ul. Dworcowa 36 C

Rejestracja tel: 501-270-303.

 � PRYWATNY GABINET 
UROLOGICZNY
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Oborniki Śląskie
ul. M.C. Skłodowskiej 29 
lok.V
Tel. 71/ 711-15-50
kom. 602-121-150
Rejestracja tel.
pon.-pt. 14.00-21.00

 �VIMED

PRAKTYKA LEKARSKA

PORADNIA 

GINEKOLOICZNO - 

POŁOŻNICZA
lek. med. Michał Maciejewski
lek. med. Sabina Molińska - 
Śmiatacz
dr n. med. Witold Skrzypek 
lek. med. Małgorzata Sztajer-
Marciniak

PORADNIA GINEKOLOGII 

ONKOLOGICZNEJ 

lek. med. Michał Maciejewski

PRACOWNIA 

ECHOKARDIOGRAFII 

Płodowej
dr n. med. Małgorzata Raś

PORADNIA 

OTOLARYNGOLOGICZNA,,  
AUDIOLOGICZNA, 
FONIATRYCZNA
dr n. med. Aleksandra 

Skrzypek

PORADNIA POŁOŻNEJ 

mgr Dorota Pasierbska
mgr Katarzyna Żelazko

PORADNIA  LAKTACYJNA 

Szkoła RODZENIA

mgr Katarzyna Żelazko
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Oborniki Śląskie,  
ul. Łokietka 22
(koło restauracji BAJKA) 

Stomatologia zachowawcza, 
protetyka, radiowizjografia

GABINET CZYNNY
pon.-pt. - 9.00-20.00;  
sob. - 9.00-12.00

tel. 71/310-26-12

� STOMATOLOGIA DLA   
RODZINY GABINET 
STOMATOLOGICZNY
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DLA CZYTELNIKÓW - DYŻUR PRAWNIKÓW
We współpracy z radcą prawnym Elżbietą Ćwikłą i Luizą Bożek-Sadzinicą, rozpo-
czynamy dyżur prawnika. Każdy Czytelnik może w podanych godzinach zadzwonić 
pod wskazany numer i zasięgnąć porady. Wszystko BEZPŁATNIE !

Po bezpłatną poradę możesz zadzwonić w każdy PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA w godzinach od 15.00-18.00. 
Wszyscy zainteresowani mogą zadzwonić pod numer telefonu: +48 517 922 484 lub 606 22 32 59 

Można dzwonić w sprawach prawa rodzinnego, prawa cywilnego oraz prawa pracy, ubezpieczeń spo-
łecznych i RODO.

ZADZWOŃ DO PRAWNIKA 
- pomoc prawna dla naszych Czytelników

ELŻBIETA ĆWIKŁA - Radca Prawny prowadzący indywidualną kancelarię od 
2007 roku we Wrocławiu i Trzebnicy.

Obsługuje podmioty gospodarcze w bieżącej działalności oraz konsumentów, głównie 
w zakresie prawa cywilnego i rodzinnego. Wspólnik w � rmie Kancelaria Prawna Rudy 
Consulting & Elżbieta Ćwikła Spółka komandytowa, Członek Stowarzyszenia Akademia 
Piłki Nożnej Talent w Trzebnicy, Fundator i członek Rady Fundacji Brawo Ty w Trzebnicy. 
Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Wrocławskiego. Ukończyła Po-
dyplomowe Studia Zarządzania Jednostkami Gospodarczymi również na Uniwersytecie 
Wrocławskim.

Potrzebujesz porady prawnej, zadzwoń w pierwszy piątek miesiąca w godz. 15-18 

517 922 484 lub 606 22 32 59

LUIZA BOŻEK – SADZINICA – absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytetu Wro-
cławskiego i Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu, radca prawny wpisany na listę prowa-
dzoną przez Radę Okręgowej Izby Radców Prawnych w Opolu pod numerem OP- 910/2010. 
Od 2010 roku prowadzi działalność w ramach własnej Kancelarii Radcy Prawnego. Specjali-
zacją Kancelarii jest doradztwo prawne i zastępstwo procesowe w sprawach z zakresu prawa 
rodzinnego i opiekuńczego , jak i prawa pracy i ubezpieczeń społecznych. . Przez wiele lat 
zajmowała się doradztwem prawnym oraz prowadzeniem szkoleń na rzecz Oddziału Tereno-
wego TVP S.A. we Wrocławiu min. w obszarze prawa prasowego, prawa autorskiego, prawa 
pracy oraz szeroko pojętej własności intelektualnej. Współpracowała z wrocławskimi agen-

cjami reklamowymi w zakresie obsługi prawnej ogólnopolskich kampanii reklamowych. Była również wykładowcą 
prawa prasowego i prawa mediów w Szkole Wyższej Psychologii Społecznej we Wrocławiu. Od 2008 r. Prowadzi szko-
lenia prawnicze dla jednostek administracji publicznej i klientów indywidualnych oraz audyty z zakresu stosowania 
ustawy o ochronie danych osobowych, a obecnie RODO. Jest również Wiceprezesem zarządu Fundacji Brawo Ty.
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Ogłoszenia drobne 
możesz nadać również 

w Żmigrodzie

Punkty, w których możesz nadać ogłoszenie 

do NOWej gazety trzebnickiej:

TRZEBNICA
• Redakcja NOWej gazety 

ul. Armii Krajowej 2B

ŻMIGRÓDOBORNIKI ŚLĄSKIE

• Biuro Ogłoszeń 

ul. Kościelna 7 

(obok Hali Sportowej ZAPO)

• Usługi Poligraficzne 

Mirosław Kuraciński, 

ul. Św. Jana Pawła II 5 

OGŁOSZENIA DROBNE

NIERUCHOMOŚCI

MAM DO WYNAJĘCIA

Mieszkanie o 

powierzchni 45,7m2, 

dwa pokoje, łazienka, 

piwnica, wysoki 

parter. W pełni 

wyposażone, na ul. 

Daszyńskiego. Tel.505 

662 390 

AUTO MOTO

SPRZEDAM

Mam na sprzedaż 

2 opony letnie 

Barus Bravuris 5 w 

rozmiarze 195/55 

R15, indeks prędkości 

V. Wcześniej używane 

w Oplu Astra H. 

100 zł za całość. 

Tel.601714078

RZECZY UŻYWANE

SPRZEDAM

Sprzedam dwie 

sofy IKEA, stan bdb.  

Tel.694432219 

Sprzedam buty 

sportowe (do tenisa) 

Artengo, rozmiar 37, 

dł. wkładki 23,5 cm, 

stan bdb, mało 

używane. 

Tel.603629614 

Baleriny idealne na 

komunię, założone 

kilka razy właśnie na 

tę okoliczność 

(komunia i biały 

tydzień). Stan bdb, 

rozmiar 36, dł. 

wkładki to ok. 23,5 

cm. Trzebnica 

Tel.603629614 

Sprzedam piękną 

sukienkę komunijną, 

rozm. 146/152. 

Sukienka wyprana, 

nieprasowana. Wymi-

ary: długość 130 cm, 

szer pod pachami 37, 

w pasie też ok 37. Z 

tyłu lekko puściła na 

szwie (ok cm) do 

przeszycia czy zace-

rowania. Dodatkowo 

do sukienki dodaję 

bolerko, torebeczkę, 

piękny wianek i 

rękawiczki (w jednej 

urwana zaczepka na 

palec, do zszycia). 

Zachęcam do kupna. 

Cena za całość 130 zł. 

Tel.603629614 

KUPIĘ

Kupię monety, 

zegarki, srebro, 

odznaczenia.  

Tel.725332771 

RÓŻNE

Sprzedam kosiarkę 

sadowniczą o szer. 

1,5 m, cena 2500 zł 

ora oponę tylną do 

ciągnika C-330, cena 

300 zł.  Tel.667571930, 

697130446 

Sprzedam mozaikę 

parkietową bukową, 

nowa, 100 mkw.. 

Tel.695721320 

USŁUGI

TAPICER - dokładnie.  

Tel.604300278 

MIEJSCE 

NA TWOJĄ 
OFERTĘ
PRACY

65 zł netto/tydzień

zadzwoń
601-735-810

eprasa.pl 508b945338
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08.04.2026 r. - 
PUP Trzebnica 

OFERTY PRACY
(od pracodawców lokalnych)

• Asystent sędziego (K/M)  (Trzebnica)

• Brukarz (K/M) (Żmigródek)

• Elektryk (K/M) (Tarnowiec, Wisznia Mała ) 

• Fryzjer męski (K/M) (Trzebnica)

• Inspektor (K/M) (Trzebnica)

• Kasjer  - sprzedawca (K/M) (Trzebnica )

• Kierowca autobusu (K/M) (Trzebnica )

• Kierowca kat. C+E (K/M) (Trzebnica)

• Kierownik Działu Wodociągów (K/M)  ( 

Strzeszów)

• Kucharz /Kucharka (Pierwoszów)

• Magazynier (K/M) (Oborniki Śl. )

• Manager hotelu i restauracji (K/M)  (Prusice)

• Monter sieci i instalacji sanitarnej/hydraulik 

(K/M) (Miejska Górka)

• Nauczyciel/nauczycielka geogra� i (Trzebnica )

• Nauczyciel języka angielskiego (K/M) 

(Oborniki Śląskie)

• Nauczyciel współorganizujący kształcenie 

(K/M) (Oborniki Śląskie)

• Nauczyciel matematyki (K/M) (Żmigród)

• Nauczyciel � zyki (K/M) (Żmigród)

• Nauczyciel biologii (K/M) (Trzebnica)

• Nauczyciel wychowania przedszkolnego 

25/25  (K/M) (Oborniki Śląskie)

• Operator koparki (K/M) (Wisznia Mała ) 

• Operator obrabiarek sterowanych 

numerycznie (K/M) (Trzebnica)

• Pomocnik stolarza (K/M) (Budzicz)

• Stolarz (K/M) (Budzicz)

• Lakiernik (K/M) (Budzicz)

• Ślusarz (K/M) (Trzebnica )

• Ślusarz – spawacz (K/M) (Golędzinów)

• Pomocnik ślusarza (K/M) (Trzebnica)

• Pielęgniarka /pielęgniarz  (Trzebnica)

• Pomocnik Ślusarza (K/M) (Trzebnica)

• Pomocnik montera instalacji wentylacji (K/M) 

(Korzeńsko)

• Pracownik  biurowy (K/M) (Oborniki Śląskie, 

Kaszyce Milickie)

• Pracownik produkcji (K/M) z orzeczeniem 

o niepełnosprawności (Oborniki Śląskie)

• Pracownik utrzymania terenów 

gminnych(K/M) (Strzeszów)

• Specjalista (K/M) do spraw obsługi  

kluczowych klientów i sprzedaży kampanii 

reklamowych (K/M) (Trzebnica)

• Technik BHP (K/M) (Trzebnica)
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miesięczny baner 300x250 px
na portalu nowagazeta.pl

artykuł sponsorowany lub
miesięczny baner 300x250 px
na portalu nowagazeta.pl

(299 zł netto/m-c)POKAŻ SIĘ
LOKALNIE!
pakiety startowe

dla firm

reklama wielkości 2 modułów
w 4 wydaniach gazety

1 post na FB gazety

reklama lub artykuł
6 modułów (1/6 strony)
w 4 wydaniach gazety

(599 zł netto/m-c)
Pakiet MAXI

1 post na FB gazety

Zaleta: pakiety łączące wszystkie media
w atrakcyjnej cenie = większa widoczność

Zainteresowany
promocją swojej firmy?

Zadzwoń i powiedz, o który
pakiet startowy chodzi

71/387-21-31, 601-735-810
reklama@nowagazeta.pl

Pakiet MINI
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w

x
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REKLAMA/OFERTY PRACY

ZŁOMOWANIE
    POJAZDÓW

Wydajemy zaświadczenie o demontażu 
Odbieramy własnym transportem
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Okolice: Ujeździec Wielki
w promieniu około 10 km

Kupię lubwydzierżawię
ZIEMIĘ ROLNĄ!

Każda ilość!
Proszę dzwonić pod numer telefonu:

693-550-567
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Topola Wielka ul. Gajowa 18    
63-421 PRZYGODZICE

DZIAŁ HANDLOWY 
tel. 62 720 45 84, 690 308 358,  

500 072 080

Nowy właściciel OBIEKTU 
W SŁAWOSZOWICACH 
ul. Kolejowa 21, 

56-300 SŁAWOSZOWICE

tel. 509 440 443,  71 384 01 53

SKUP - SPRZEDAŻ

ZAPRASZAMY DO WSPÓŁPRACY

kukurydzy mokrej, suchej, zbóż i rzepaku
Kontraktacja kukurydzy, zbóż i rzepaku

Ponadto w OBIEKCIE SŁAWOSZOWICE 
prowadzimy sprzedaż pasz

• SZYBKA PŁATNOŚĆ

• MOŻLIWOŚĆ ODBIORU

• USŁUGA SUSZENIA

• USŁUGA MAGAZYNOWANIA
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BURMISTRZ GMINY ŻMIGRÓD

zaprasza mieszkańców do udziału w konsultacjach społecz-

nych projektu aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Żmigród 

na lata 2021-2029. Konsultacje trwają od 23.04.2026 r. do 

31.05.2026 r. Pełna treść projektu oraz formularz uwag 

dostępne są w BIP oraz na stronie www.zmigrod.com.pl. 

Zapraszamy na spotkanie otwarte w dniu 13.05.2026 r.  

o godz. 16.00 w Urzędzie Miejskim w Żmigrodzie.
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Tempo wydarzeń może wzrosnąć szybciej, niż zakładałeś, 
dlatego warto działać zdecydowanie, ale bez chaosu. 
Jedna zaległa sprawa wróci i będzie wymagała konkretnej 
odpowiedzi. W relacjach prywatnych cierpliwość okaże 
się skuteczniejsza niż stanowczość.

BYK
Najbliższe dni sprzyjają porządkowaniu spraw 
�nansowych i codziennych obowiązków. To dobry 
moment, by zamknąć temat, który ciągnie się od dawna. 
W relacjach ktoś doceni twoją stabilność, nawet jeśli nie 
powie tego wprost.

BLIŹNIĘTA
Telefon, wiadomość lub niespodziewane spotkanie 
mogą całkowicie zmienić plan tygodnia. Zamiast walczyć 
z nowym układem wydarzeń, wykorzystaj go na swoją 
korzyść. W relacjach uważaj na pośpiech w słowach – 
łatwo o nieporozumienie.

RAK
Sprawy domowe i rodzinne będą teraz ważniejsze niż 
zwykle. Warto zająć się tym, co odkładałeś na później, bo 
przyniesie to dużą ulgę. W relacjach szczerość pomoże 
odbudować spokój i uporządkować emocje.

LEW
Możesz mieć poczucie, że dajesz z siebie więcej 
niż inni, ale efekty twojego wysiłku będą widoczne 
dopiero po czasie. Nie trać motywacji. W sprawach 
prywatnych prosty gest okaże się ważniejszy niż 
wielkie słowa.

PANNA
Nadchodzący tydzień pokaże, że nie wszystko trzeba 
robić perfekcyjnie, by osiągnąć dobry rezultat. Pozwól 
sobie na więcej luzu i spontaniczności. W relacjach 
drobna wyrozumiałość poprawi atmosferę szybciej niż 
krytyczne uwagi.

WAGA
Najbliższe dni pokażą, że nie da się zadowolić wszystkich 
naraz, dlatego warto skupić się na własnych priorytetach. 
Cudze oczekiwania mogą być zmienne, a twoja 
konsekwencja okaże się największym atutem. W relacjach 
spokój przyniesie lepszy efekt niż tłumaczenia.

SKORPION 
Tydzień sprzyja działaniu po cichu i bez zbędnych 
zapowiedzi. To, co zrobisz spokojnie i konsekwentnie, da 
lepszy efekt niż głośne deklaracje. W relacjach ktoś może 
cię pozytywnie zaskoczyć, jeśli pozwolisz mu działać po 
swojemu.

STRZELEC
Tydzień sprzyja lekkości, spotkaniom i oderwaniu 
się od rutyny. Nawet krótka zmiana otoczenia 
dobrze ci zrobi. W relacjach poczucie humoru 
rozładuje napięcie, które ostatnio narastało bez 
większego powodu.

KOZIOROŻEC
Obowiązki będą wymagały systematyczności, ale 
właśnie dzięki niej zyskasz przewagę nad chaosem 
innych. Nie przejmuj się cudzym tempem pracy. 
W relacjach zawodowych jasne zasady pozwolą 
uniknąć zbędnych wyjaśnień.

WODNIK
Nowy pomysł lub inspiracja pojawią się w najmniej 
spodziewanym momencie. Warto je zapisać i wrócić 
do nich na spokojnie, bo mogą przynieść konkretne 
korzyści. W relacjach otwarta rozmowa skróci dystans 
między tobą a kimś ważnym.

RYBY 
Najbliższe dni sprzyjają sprawom serca i budowaniu 
spokojniejszej atmosfery wokół siebie. Ktoś może 
potrzebować twojego wsparcia bardziej, niż pokazuje. 
W relacjach ciepło i cierpliwość zadziałają skuteczniej niż 
rady czy pouczenia.

Uśmiechnij się Pogłówkuj z NOWą

SUDOKU

KRZYŻÓWKA WYGENEROWANA ZE STRONY WWW.KRZYZOWKI.EDU.PL

KRZYŻÓWKAPrzychodzi facet do lekarza 

i mówi:

- Panie doktorze, moja żona 

pojechała tydzień temu do 

sanatorium, a ja opiekuję się 

naszym synkiem.

Ubieram go, kąpię,  

codziennie chodzę z nim  

na spacer, a mimo tego 

schudł już 6 kg. Dlaczego?

- A czym pan go karmi?

- O matko! Wiedziałem, że  

o czymś zapomniałem...

..............................

Rozmawiają dwie 

przyjaciółki:

- Wiesz, mój Romek prawie 

mi się wczoraj oświadczył

- Jak to prawie?

- No tak na 50%

- Czemu na 50 %?

- Zapytał: Wyjdziesz?

..............................

- Panie doktorze,  

do niedawna nie mogłem 

nic jeść, a teraz zjadam 

wszystko!

- Świetnie. A co ze stolcem?

- Też

..............................

Rozprawa sądowa,  

głos ma prokurator:

- Wnoszę o otwarcie okna.

- Uchylam.

..............................

- Czym się różni mąż  

od narzeczonego?

- Zamiast kwiatów kupuje 

warzywa.

ROZRYWKA

eprasa.pl 508b945338
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